



PATNÁCTILETÁ SI VZALA ŽIVOT!

**Dívka z Drahan se zabila.
BYLA OBĚTÍ ŠIKANY?**

MARTIN ZAORAL

DRAHANY O této neobyčejně tragické události se mezi lidmi opravdu hodně mluví. Z celé řady zdrojů se do redakce dostaly informace o patnáctileté slečně, která v úterý 11. února v Drahanech spáchala sebevraždu. Mnohé z nich se shodovaly ve dvou věcech: jednak dívka zanechala dopis na rozloučenou a jednak měla být obětí šikany na SŠ automobilní v Prostějově, kde prvním rokem studovala učební obor kadeřníci. S přibývajícím množstvím výpovědí i s jistým odstupem času jsme se pokusili zjistit, co je na tom pravdy.

Tragická událost otřásla nejen celými Drahanami, ale i širokým okolím. „Byla to moc hodná holka, na základní škole měla vždy výborné známky, ale chtěla se stát kadeřnicí, tak šla studovat tento obor. Nechápu, co se stalo, ale hodně se mluví o tom, že si na nové škole nesedla s kolektivem a stala se obětí šikany. Prý měla nechat dopis na rozloučenou, kde to všechno vysvětluje,“ vyjádřila se v kostce například jedna z řady čtenářek, které nás na celou událost upozornily. Zakládají se tyto zvěsti o dopisu na rozloučenou i údajné šikaně na pravdě? To jsme se pokusili ověřit přímo u policistů, kteří se případem zabývají. „**Mohu potvrdit, že prověřujeme úmrtí 15leté dívky z obce Drahan. S ohledem na věk poškozené a rodinu nebudeme k případu sdělovat bližší informace,**“ reagovala v této souvislosti na naše dotazy policejní tisková mluvčí Miluše Zajícová. Obrátili jsme se tedy přímo na vedení školy, které se zvěsti o údajné šikaně bezprostředně dotýká. „**Vím, že probíhá**

policejní vyšetřování, věc prověřují i psychologové, závěry dosud nejsou. Pokud ovšem mám informace, tak prostředím školy by to být nemělo, její maminka měla poděkovat mistrové za to, že se dívka na škole cítila dobře. Více se k tomu ovšem opravdu nemohu v tuto chvíli vyjadřovat,“ reagoval na naše dotazy ředitel SŠ automobilní Rudolf Raška. Sebevražda velmi mladé dívky všechny nejen v jejím okolí zaskočila, zároveň se v dnešní době bohužel nejedná o nic výjimečného. Z předloni zveřejněného Národního monitoringu duševního zdraví žáků devátých tříd vyplynulo, že 40 procent z nich vykazuje známky střední až těžké deprese, 30 procent úzkosti. Odborná pomoc by tedy dle tvrzení odborníků prospěla téměř každému třetímu žákovi, dětských psychologů je však nedostatek a preventivní opatření se stále připravují. Mezi příčiny tohoto stavu se nejčastěji uvádí neutěšené rodinné vztahy či neblahý vliv sociálních sítí a virtuálního světa.

Dívka měla mít velmi dobré známky, na škole si však údajně nesedla s kolektivem.
Ilustrační foto: AI

**PŘIJME NOVÉ KOLEGY
NA TYTO POZICE:**

PRACOVNÍK SKLADU / EXPEDICE

DĚLNÍK DO VÝROBY

LASER TECHNOLOGY
www.lasertechnology.cz

NÁSTUP MOŽNÝ IHNEDE

Kontaktní osoba: Beata Pítrová
Telefon: 739 022 196
E-mail: pitrova@lasertechnology.cz
Prostějov | Průmyslová 20

Fotosoutěž
*zná své
výherce!*

Fotografická soutěž je u konce.
Vítězné snímky naleznete
na straně 17



NAVŠTIVTE TAKÉ NAŠE WEBOVÉ STRÁNKY

WWW.VECERNIKPV.CZ





RYCHLÉ INFO

Poctivec vrátil hotovost

Prostějov (mls) – Poctiví lidé jsou přesvědčeni, že přes všechno, co může dočasně ukazovat na opak, se dlouhodobě vyplácí žít a jednat slušně a čestně. Někdo takový zanesl v pondělí 10. února nalezenou finanční hotovost na prostějovskou radnici.

Cvičení mozku v hospodě

Prostějov (mls) – Tento trend už dorazil i k nám. Do hospody se už nechodí pouze pit a povídat. Lidé si zde mohou užít zábavu na celý večer, a ještě najít dobré ospravedlnění, proč zajít „na jedno“.

Sochu zatím neopraví

Prostějov (mls) – Socha Jana Nepomuckého stojící v Kostelecké ulici nedaleko budovy bývalé pojišťovny zaujala jednoho z Prostějovčanů, jehož na webu města zajímala možnost jejího restaurování.

NAVŠTIVTE TAKÉ NAŠ DENNĚ AKTUALIZOVANÝ WEB WWW.VECERNIKPV.CZ



Foto: Kristýna Bohatová

Vzkaz z Pivína na „Bělák“



FOTO TÝDNE

Vy máte bejka,

MY SLONA!

MICHAL KADLEC

PIVÍN Velkou výzvou pro organizátory Šibřinek v Pivíně byl snímek zveřejněný Večerníkem v minulém vydání přesně na tomto místě. Býk Bohdan v ohradě manželů Benýškových na Běleckém Mlýně byl zřejmě inspirací pro organizátory pivínského bálu plného masek a převleků.



Uvnitř je pan Koruna! Doktor mu řekl, že by se měl šetřit!

POĚASÍ v regionu table with weather forecasts for various days and regions.

DNES VE VEČERNÍKU ŽHAVÉ TÉMA STRANA 3

REGION Otůžiči stáli v mrazu fronty u Podhradského rybníka STRANA 8

ZPRAVODAJSTVÍ František Jura má za sebou prvních 100 dní v Senátu ČR STRANA 13

KULTURA Prostějovské Moje divadlo chystá premiéru francouzské hry STRANA 18

7 DNŮ V KOSTCE! Za uplynulými 7 dny se ohlédl Martin Zaoral. S Kubou na Kubě. Když chybí domov. Spravedlivý Krakonoš. Nejmladší starosta. Hanácké štěstí. Mohli, tak pomohli. Den míru a porozumění.

HOROSKOP Konstelace hvězd. Úvodní text a tabulka s horoskopy pro BERANI, LVI, PANNY, VÁHY, ŠTÍŘI, RACI, STŘELCI, KOZOROŽI, VODNÁŘI, RYBY.

Mladá žena podnikala bez „živnostňáku“

FALEŠNÁ MASÉRKA!



Falešné masérce z Prostějova nyní hrozí dva roky vězení. Ilustrační foto: internet

PROSTĚJOV Každý si v dnešní době vydělává, jak umí. Ale všechno musí mít pochopitelně svá pravidla. Těmi se ovšem neřídila mladá žena z Prostějova, kterou nyní vyšetřuje prostějovská kriminálka. Slečna si totiž skoro rok a půl vydělávala masážemi bez toho, že by k tomu měla patřičné živnostenské oprávnění. Hrozí jí za to až dva roky vězení!

„Mladé ženě z Prostějova bylo ve zkráceném přípravě sděleno podezření z příčinu neoprávněného podnikání,“ informovala Večerník v pátek odpoledne Miluše Zajícová, tisková mluvčí Krajského ředitelství Policie ČR v Olomouci. A vzápětí přidala podrobnosti.

„Podezřelá v době od května roku 2023 do poloviny září loňského roku, aniž by vlastnila živnostenské oprávnění, které je podmínkou pro soukromé podnikání, prováděla činnost vykazující znaky živnostenského podnikání. Konkrétně se jednalo o maséřské služby spočívající ve sportovních, klasických a lymfodrenážních masáží. Celkem bylo zadokumentováno 156 případů. Tímto způsobem se úmyslně neoprávněně ve větším rozsahu obohatila o částku necelých 140 tisíc korun,“ popsala mluvčí krajské policie Miluše Zajícová. Jak ještě dodala, mladé ženě může soud uložit trest odnětí svobody až na dvě léta nebo zákaz činnosti. (mik)

Soud pátrá po datu úmrtí



Muž z Kostecké zemřel ve svém bytě

Josef Pavlovič byl nalezen mrtvý ve svém bytě. Ilustrační foto: internet

PROSTĚJOV Okresní soud v Prostějově vyzývá každého, kdo zná okolnosti, z nichž lze zjistit datum smrti Josefa Pavloviče, narozeného roku 1954, posledně bytem Kostecká 379/9, Prostějov, nebo zná okolnosti, které by k takovému zjištění mohly vést, aby o nich podal ve lhůtě jednoho měsíce od uveřejnění vyhlášky zprávu soudu.

Josef Pavlovič byl nalezen bez známek života 27. 9. 2024 ve svém bytě. Oddělení Policie ČR věc šetřilo pro podezření ze spáchání příčiny usmrcení z nedbalosti, s ohledem na výsledky šetření byla věc odložena. Soud oznamuje, že po uplynutí lhůty jednoho měsíce od uveřejnění vyhlášky, která končí 18. 3. 2025, vydá rozhodnutí, v němž určí den smrti Josefa Pavloviče. „Proti tomuto usnesení není odvolání přípustné,“ doplnila samosoudkyně Lucie Havlíková. (kib)

Ve vrahovickém družstvu TÝRALI ZVÍŘATA!



Zdroj: Zvířata nejíme skrytá kamera

Na zemědělce se zaměřil pořad Reportéři ČT

Záběry z kravína ve Vrahovicích na obrazovce ČT nevypadaly vůbec dobře, ředitel Státní veterinární správy hovořil dokonce o možném spáchání trestného činu. Foto: www.ceskatelevize.cz

PROSTĚJOV Týráni v podnicích, které pobírají dotace na lepší život zvířat, se v průběhu uplynulého týdne pobíralo v řadě celostátních médií. Téma otevřel televizní pořad, v němž zcela zásadní roli sehrál i případ z Kravína ve Vrahovicích. Zveřejněné záběry většinu diváků zděsily, šéf veterinární správy dokonce hovořil o možnosti spáchání trestného činu. Vedení podniku se vše snažilo vysvětlit.

MARTIN ZAORAL

Pokud zvíře zbytečně podstupuje bolest, utrpení či zranění, lze to považovat za trestný čin týrání zvířat. Téměř všechny tyto aspekty bylo možné pozorovat ve videu, které zveřejnil pořad Reportéři ČT uplynulého pondělí 17. února. V něm se objevily i skryté natočené záběry z kravína ve Vrahovicích. Na nich je zachycena ležící kráva tažená lany do nákladního vozu. „Tady pravděpodobně potřebuje zvíře naložit a někam přiblížit. V žádném případě ovšem nesmí být toto zvíře takto taženo. Kráva nebyla schopna se postavit. Došlo i ke zranění zvířete. Pro to zvíře je to nejen stresující, ale i bolestivé. Nežal bych se říci, že se jedná o trestný čin,“ komentoval zveřejněné záběry Zbyněk Semerád, ústřední ředitel Státní veterinární správy. Celá záležitost byla nepřijemným překvapením

i pro zástupce ZD Vrahovice. Podnik přitom dle ČT předloni čerpal půlmilionovou dotaci na lepší podmínky krav v rámci směru Welfare řešícím pohodlí zvířat, jejich zdravotní stav, fyzické i psychologické potřeby. „Je zřejmé, že došlo k nedokonalému omračení před nákládkou. Z jakého důvodu tato situace nastala, mi není známo. Kdybych měl pořízený záznam dříve, jistě by došlo k okamžité nápravě. Welfare a pohoda zvířat jsou u nás důležitým aspektem, a proto mě mrzí, že se o této situaci dozvídám s odstupem více než poloviny roku,“ komentoval celou situaci předseda ZD Vrahovice Josef Vytásek. Po zveřejnění zmínované televizní reportáže nařídil ministr zemědělství Marek Výborný (KDU-ČSL) mimořádné kontroly u chovatelů hospodářských zvířat v Česku. Chce, aby se podobné případy vymýtlily, některé podniky zřejmě budou muset dotace vrátit.

Kravín kritizoval i šéf veterinární správy

komentář primátora



Nadcházející víkend bude v Prostějově patřit lidovým tradicím. V sobotu 1. března proběhne na náměstí T. G. Masaryka letošní masopust. Akce začne už v 10 hodin a program potrvá do 16. hodiny. Návštěvníci centra města uvidí masopustní masky, vyslechnou si lidové písničky a budou moci ochutnat zabijačkové speciality. Všechny naše občany srdečně zveme, ať se nás na náměstí sejdě co nejvíce. Masopustní tradice sahají hluboko do naší minulosti a je dobré si připomínat toto pouto s našimi předky. Zároveň nás masopust spojuje s dalšími národy. V různých podobách se slaví na několika kontinentech, zpravidla pod názvem carnaval, tedy český karneval. Masopust bude první letošní akcí, na níž bude možné ochutnat něco dobrého, ale zdaleka ne poslední. Kromě tradičních festivalů, na které jsou naši občané zvyklí, letos na podzim zapokajeme Prostějovský Oktoberfest, jenž měl loni premiéru. A ještě dříve, už v dubnu, chceme uspořádat první ročník nového gastronomického festivalu pod širým nebem. Termíny a podrobnosti vás oslovíme.

František JURA, primátor statutárního města Prostějova

Bavorák překáží „na Karlově“



Poměrně zachovalého ale poškozeného „kombika“ čeká v nejhorším dražba. Foto: Kristýna Bohatová

PROSTĚJOV S parkovacími místy je to v našem městě už několik let velmi složitě. Vlastně jednoduché – je jich prostě málo. A tak městská policie mapuje ulice a hledá auta, která zbytečně zabírají místo. Jedno takové našla v ulici Karlov.

Šedý kombik značky BMW má podle strážníků propadlou STK. „Majitele jsme o výzvě informovali, slíbil, že vůz odstraní,“ sdělil Večerníkovi ředitel MP Prostějov Libor Šebestík. Majitel tak zatím neučinil a tak BMW stále blokuje parkovací místo. Pokud tak neučiní, přistoupí město k odtahu a odstavení auta. Po majiteli pak bude vymáhat vynaložené náklady. (kib)

Náměstek slaví narozeniny ŠESTÝ KŘÍŽEK NA ZÁDECH!

PROSTĚJOV A sám skoro nic nefekne, člověk se to musí dozvědět od jiných! Právě dnes v pondělí 24. února slaví kulaté životní jubileum náměstek primátora Prostějova Jiří Rozeňhal. Vrahovický patriot Večerníkovi přiznal, že pověstných šest křížků na „hrbu“ ani nijak zvlášť nevnímá...

„Je to tak, v pondělí mám šedesát let, ale toto číslo fakt nijak zvlášť nevnímám. Jen cítím, že čas rychleji ubíhá a důchod se začíná bohužel pomalu přibližovat,“ smál se do telefonu náměstek Jiří Rozeňhal, kterého se Večerník zeptal, jak životní kulatiny hodlá oslavit. „Narozeniny oslavím v kruhu nejbližší rodiny a v létě, až bude teplo, budu slavit se všemi přáteli a známými. Budu velmi rád za každé upřímné blahopřání. A největší dárek? Ten je a bude pro mě pevně zdraví do dalších let,“ doplnil Jiří Rozeňhal.

PROSTĚJOVSKÝ Večerník se samozřejmě připojuje k řadě gratulantů! (mik)



Náměstek prostějovského primátora Jiří Rozeňhal slaví právě dnes 60. narozeniny. Foto: archiv Večerníku

STÍNY MINULOSTI

FOTOGALERIE
NA WEBU
www.vecernikpv.cz

Dům hrůzy ve Studenci osiřel

Cikáni se vrátili
do Prostějova

STUDENEC Tomu se říká koloběh! Když v roce 2002 došlo k přestěhování obyvatel cikánského ghetta v prostějovských „koupelkách“ do okolních vesnic, části obyvatel Prostějova se výrazně ulevilo. Na druhou stranu se výrazně přitížilo obyvatelům obcí, kde jim město Prostějov pořídilo nemovitosti. Zřejmě nejhorší byla situace ve Studenci, kde se desítky Romů nastěhovaly do rozlehlého domu. Po více jak 20 letech z něj zůstala naprostá ruina, která byla postupně odpojena nejen od plynu a elektřiny, ale již před pěti lety také od vody. Přesto v ní zůstávali poslední obyvatelé. To se však před časem změnilo, nemovitost už je nějakou dobu prázdná, většina z jejích obyvatel se vrátila do Prostějova. Dle informací Večerníku někteří z nich našli azyl například v ubytovně v Olomoucké ulici či na okraji města v Kostelecké ulici.



Takto dopadl dům ve Studenci po vystěhování posledních nájemníků.



Na nádvoří domu se stále nachází haldy odpadků, ty byly i v jeho okolí, většinu z nich nechala obec či sousedé uklídit. 2x foto: Martin Zaoral

MARTIN ZAORAL

Někteří z nich se zabydleli na ubytovně v Kostelecké ulici

Po přestěhování cikánů do Studence byla redakce zaplavena nejrůznějšími stížnostmi místních. Lidé se na nás obraceli kvůli opakovanému šíření zloutenky, házení kamení cikánskými dětmi po místních, rozházeným odpadkům, nesnesitelnému zápachu šířícímu se mimo jiné z palených plastů, neustálým potýčkám a záplavě sprostých slov.

Nemělo to řešení

Počet obyvatel domu se přitom navíc postupně zvyšoval. Původně šlo o čtyři rodiny od svaté Anny o pětácti lidích, po necelých deseti letech zde v dosti špatných podmínkách žil už dvojnásobek. Postupem času však i ti „nejodolnější“ začali odpat. Naposledy jsme tento dům navštívili již před dlouhými pěti lety nedlouho poté, co byla jeho obyvatelům kvůli dlouhodobému neplacení odstavena voda. Ti pak chodili po okolí a žebrali o vodu i u lidí, s nimiž měli předtím konflikty. Pokud někdo odmítal, stávalo se, že brzy našel své auto poničené.

Stížnosti ubýlo

V posledních letech ovšem stížností na adresu redakce Večerníku začalo ubývat až zmizely úplně. Zajímalo nás, co za tím stojí. „Už je to zhruba rok a půl, co se poslední Romové ze Studence odstěhovali. Situace se díky tomu zásadním způsobem uklidnila,“ potvrdil nám místostarosta Čelechovic na Hané Vit Buriánek, kterého jsme se zeptali, co bude s ruinou dál. „O tom nemáme žádné bližší informace, protože to je zcela věcí vlastníků. O jejich záměrech nám není nic bližší-

ho známo, obec by uvítala, kdyby byl dům srovnaný se zemí,“ reagoval Buriánek s tím, že obec alespoň nechala okolní obecní pozemky vyčistit od nepořádku. Večerník se vypravil i přímo na místo. „Koupil jsem tu dům, který jsme nějaký čas opravovali. Vyšlo to tak, že jsme se stěhovali téměř ve stejný den, jako sem přišli oni. Bylo to tu s nimi opravdu k nevydržení a velice se nám všem ulevilo, že už jsou konečně pryč. Musel jsem tu pak po nich nechat bagrem uklídit hromady odpadu, abych se vůbec dostal k vratům do zahrady,“ vypověděl bezproblémově působící muž romského původu žijící v opraveném domě v bezprostředním sousedství polozorpadlé ruiny.

Prodlali i Hangurbadžovi

Za změnou vlastníků stojí zejména dluhy a exekuce původních obyvatel, které je provázely prakticky okamžitě od chvíle jejich nastěhování. I kvůli nim bylo vlastnictví nemovitosti rozděleno na neuvěřitelných 96 dílů. Z katastru nemovitostí vyplývá,

že aktuálně dům vlastní celkem 3 vlastníci. Zásadní je, že už mezi nimi nefiguruje nikdo z romských obyvatel, svůj podíl prodali i manželé Hangurbadžovi, kteří jej vlastnili od samotného začátku.

Vrátili se do Prostějova

Aktuálně mezi majiteli figuruje jeden z obyvatel Čelechovic či manželský pár z Přáslavic. Většinovým vlastníkem je však brněnská společnost zabývající se investicemi do rizikových aktivit. Z webového profilu firmy vyplývá, že její majitelé „rádi začínají tam, kde ostatní již nevidí cestu dál“. Večerník zajímalo, co se stalo s obyvateli. „Potkávám je v Prostějově. Někteří bydlí na začátku města v Kostelecké ulici, další se přestěhovali do ubytovny v Olomoucké ulici,“ prozradil nám jeden z místních, který měl s obyvateli domu hrůzy bohaté osobní zkušenosti.

Napsáno před

23. 2. 2015



Na zastupitelstvu padl debil a málem létaly facky

PROSTĚJOV A znovu se bylo na co dívat! Jednání prostějovského zastupitelstva už nejsou po komunálních volbách, které proběhly v říjnu loňského roku, tak nudná jako předtím. Početná opozice, jež má ve vrcholném orgánu pouze o jeden hlas méně, dokáže radniční koalici hodně peprně zatopit. Ale nejen to. Minulé pondělí to pořádně jiskřilo při sporech, zda Společenský dům vede lépe Domovní správa, nebo předchozí jednatel Vejmla. A když z úst Jaroslava Faltýnka (ANO 2011) zazněl v diskusích okolo zelené v Prostějově výraz DEBIL, musel přítomně umravňovat sám primátor Pišťák.

„Mám v rukou předběžnou účetní uzávěrku hospodaření Společenského domu za druhé pololetí loňského roku.

Z ní vyplývá, že oproti stejnému období roku 2013, kdy „kulturák“ vedl jednatel pan Vejmla, vykazuje nyní Domovní správa úsporu v hospodářském výsledku ve výši čtyři sta jedenáct tisíc korun. Takže celková ztráta za druhé pololetí roku 2014 bude činit zhruba šest set padesát tisíc. Ztráta Společenského domu za pana Vejmlu byla přes milion korun,“ podal stručnou zprávu zastupitelům Vladimír Průša, jednatel Domovní správy Prostějov. A jako by tím vлил olej do ohně! Za ním stojící bývalý jednatel Společenského domu Roman Vejmla se začal ohrazovat proti tomu, že organizaci vedl hůře a ekonomicky méně úspěšně. Přitom začal výmluvně šermovat svoji pravici u hlavy Vladimíra Průši. „Když jsem před lety přebíral Spo-

lečenský dům, rok od roku jsem snižoval hospodářskou ztrátu. Ale musel jsem zároveň provádět zásadní opravy, protože technický stav sálu i celého zázemí byl takřka havarijní. Nikdy jsem od zástupců města neslyšel, že bych hospodařil špatně a dodnes nechápu, proč od loňského pololetí převzala kulturák Domovní správa,“ nechal se slyšet Roman Vejmla. Vzápětí se hodně kritizovalo podle některých až příliš horlivě kácení stromů ve městě. „Řídme se při posuzování zdravotního stavu stromů selským rozumem a vykašleme se na nějaké rádooby odborné posudky. Každý debil přece pozná, jestli je strom zdravý nebo nemocný,“ vyjádřil se na rovinu a jak mu jazyk narostl prostějovský poslanec a zastupitel Jaroslav Faltýnek.

AKTUÁLNÍ
KOMENTÁŘ VEČERNÍKU

I když současná opozice už nemá v prostějovském zastupitelstvu takovou sílu jako před deseti lety, tak i dnes zůstávají jednání komunálních politiků hodně vyostrěná a mnohdy i za hranou slušnosti a etiky. Co se ovšem týká tohoto konkrétního případu z února 2015, na ten si Večerník opravdu velmi dobře pamatuje. Přestože nevíme, kde je bývalému jednateři Společenského domu Vejmlovi konec, tak tenkrát skutečně málem inzultoval šéfa Domovní správy Vladimíra Průšu. Jeho emoce se daly sice chápat, neboť ekonomika kulturáku rozhodně šla do „kopru“ a usilovně se hledal viník. Svě chování v obrádní síni radnice ale krotit nedokázal. A co se týká výroku bývalého zastupitele Faltýnka? Nezbývá než použít výrok ze známé komedie: „Měl pravdu, předsedo!“.

(mik)

Jak šel čas Prostějovskem...
Hlučov

Radnice v bývalém zámku. V Hlučově žije 340 obyvatel. Jméno vesnice bylo odvozeno od osobního jména Hluh a znamenalo Hluhův majetek. Hlučov je poprvé uváděn roku 1141. Na přelomu 16. a 17. století zde vznikla tvrz, která byla v 18. století přestavěna na barokní zámek. V roce 1872 byl Hlučov zakoupen hrabětem Sylva-Taroucca, který vlastnil sousední panství Čechy pod Kosířem. Ale zanedlouho byl zámek prodán akciové společnosti drahanovického cukrovaru, která jej využila jako skladové prostory a kanceláře. Od druhé poloviny 20. století v zámku sídlí obecní úřad, před několika lety byla budova kompletně zrekonstruována. V jižní části obce je osamocená skupina domků zvaná „Floriánov“, nyní „Na kopci“. V jihovýchodní části řeky Romže leží bývalý hlučovský mlýn. Archivní snímek je z oslav 10. výročí osvobození ČR.

Foto: SOKA a Martin Zaoral



Příště: Bedihošť

Vítejte na světě

galerie miminek na www.vecernikpv.cz



BLAHOPŘEJEME!!!

Všem novorozenátkům a jejich rodičům přeje PROSTĚJOVSKÝ Večerník život provázený zdravím a radostí.

Vítejte na světě, dětička!



Adéla MUCHOVÁ
17. 2. 2025 | 51 cm | 3,38 kg
Prostějov



Posílejte svá miminka

VÁŽENÍ RODIČE,

Fotografie narozených miminek pořizujeme každou středu v porodnici Nemocnice Prostějov. Pokud již miminko na pokoji nezastihneme a máte zájem, aby snímek miminka byl zveřejněn na této straně Večerníku v rámci rubriky „Vítejte na světě“, zašlete fotografii na adresu miminka@vecernikpv.cz a dodejte k tomu údaje: jméno a příjmení miminka, datum narození, výška a váha při narození a také adresu bydliště, na kterou vám pak zašleme jako dárek graficky redakčně zpracovaný obrázek. Pro snazší a rychlejší komunikaci uvádějte i tel. kontakt. **Děkujeme!**
Redakce PROSTĚJOVSKÉHO Večerníku



ZOO OLOMOUČ-POSTAVÍ



KRISTÝNA BOHATOVÁ

Stavba Loděnký spolkne desítky milionů. Živoucí fosilie se během 500 milionů let zmenšila z 2,5 metru na 25 centimetrů. 2x foto: Zoo Olomouc

NEJVĚTŠÍ HLUBINNÉ AKVÁRIUM V ČR

OLOMOUC V Zoo Olomouc v sousedství restaurace Archa se vše již připravuje na výstavbu „Vzdělávacího a poradenského environmentálního centra při Zoo Olomouc – Loděnký“, jehož základní kámen by měl být poklepan již ve druhé polovině tohoto roku a dokončení směřovat k přelomu let 2026 a 2027.

Centrum získalo svůj název díky tvaru ulity loděnký hlubinné, mořského hlavonožce z rodu Nautilus. Jeho vybudováním vznikne přednáškový sál pro 100 osob, dvě jednotlivé učebny s kapacitou 30 žáků a současně hlubinné akvárium pro žraloky s objemem 350 tisíc litrů vody, což z něj udělá největší mořské akvárium v České republice.

Zmíněné akvárium bude plnit vzdělávací poslání, tudíž bude expoziční, nikoliv kontaktní. „Loděnký si vyžadá investici 55 milionů korun bez DPH. 28 milionů se financuje z dotačního titulu Integrovaného regionálního operačního programu – IROP. Celou investiční akci bude realizovat včetně dofinancování zřizovatel Zoo Olomouc, statutární město Olomouc. Výstavbou Loděnký získá zoologická zahrada důstojné vzdělávací zařízení a prostor pro děti, žáky a studenty, kteří do zoo zamíří za účelem poznání,“ uvádí ředitel Zoo Olomouc

Radomír Habán. Jen v loňském roce v zoo realizovali 152 výukových programů, lektorský uspokojili zájem 134 škol, 3 800 žáků a studentů a v rámci příměstských táborů se postarali během šesti turnusů o 188 dětí.

Akvaristika má v Zoo Olomouc velmi dlouhou tradici, první akvarijní expozice vznikla již koncem roku 1962 v pavilonu opic. V roce 1999 se návštěvníci obdivovali prvním obřimú akváriu o objemu 17 tisíc litrů, v němž se proháněli žraloci černoploutví. V roce 2003 byla do provozu uvedena největší mořská nádrž o objemu přes 40 tisíc litrů. V roce 2012 zatratkivnilo prostory vstupu do zoologické zahrady mořské akvárium s objemem 4 tisíce litrů.

Živoucí fosilie loděnký hlubinná žije v hloubkách přibližně od 300 do 500 metrů zejména v jižním Pacifiku. Ji podobní tvorové obývali naši planetu už před 500 miliony let, kdy však dosahovaly jejich schránky až 2,5 m v průměru. Dnešní loděnký hlubinné dosahují průměru ulit okolo 20–25 centimetrů. „Tvoří je až 36 komůrek uspořádaných do tvaru spirály. Živichem je obývána jen první komůrka, ostatní jí slouží k pohybu,“ doplňuje Iveta Gronská, tisková mluvčí zahrady.



Z NEMOCNICE ...



Krev darovalo 70 zamilovaných



Valentýnský odběr krve přitáhl jednotlivce i rodiny

Na svatého Valentýna dorazilo do prostějovské nemocnice darovat krev na sedm desítek lidí. Foto: Andrea Jalůvková

PROSTĚJOV (Andrea Jalůvková, tisková mluvčí společnosti Agel) Valentýn není jen svátkem zamilovaných, ale také ideální příležitostí ukázat, že láska může mít formu nezištné pomoci druhým. Nemocnice AGEL Prostějov se rozhodla tento den spojit s dobročinným gestem a uspořádala valentýnský odběr krve, do něhož se během 13. a 14. února zapojilo téměř 70 dárců. Ti darovali nejen krev, ale i krevní plazmu.

„Naším cílem bylo nejen doplnit zásoby krve pro pacienty, ale také zvýšit povědomí o důležitosti dárcekrvi,“ uvedla Eva Auxtová, vrchní sestra hematologicko-transfuzního oddělení. Krev je zcela nenahraditelná při operacích, léčbě úrazů a mnoha vážných nemocí, a každý dárc

tak přispívá k záchraně lidských životů. „Jsme nesmírně vděční všem, kteří si našli čas a rozhodli se darovat krev právě na Valentýna,“ dodává vrchní sestra. Valentýnský odběr navíc nabídl dárcům, kteří přišli v páru, možnost zapojit se do slosování o dárcovský poukaz na večeri v hodnotě 2 000 korun. Na odběr dorazily nejen zamilované páry, ale i celé rodiny, které chtěly společně pomoci. Na Valentýna nebyl nikdo sám. Dárcům bez doprovodu dělaly společnost skvělé sestřičky z oddělení. Kromě dobrého pocitu z darování si každý odnesl i malou pozornost jako poděkování. Valentýnský odběr v Nemocnici AGEL Prostějov tak ukázal, že láska může mít mnoho podob, a jedna z nich je i záchrana životů. (mik)



PEJSCI HLEDAJÍ SVÉ PÁNÍČKY!

PEJSEK NENÍ NÁŠ CELÝ ŽIVOT, ALE DĚLÁ NÁŠ ŽIVOT CELÝM.

Pokud si vyberete pejska z útulku a jste zdaleka, prosíme, nejprve si ověřte telefonicky, zda pejsk již nebyl vydán. Ušelfíte si tím cestu, ale i případné zklamání. Informace a odchyt psů na tel.: 606 855 797 nebo při osobní návštěvě na adrese VOŘÍŠEK - ÚTULEK PRO PSY, SAMOTA 133, 798 58 ČECHY POD KOSÍREM.

Vedoucím útulku je Ing. et Bc. Leopold Dostál.



GIGI

je kříženec středně velkého vzrůstu ve věku asi 2 roky. Před příchodem do útulku nezažila nic pěkného. Už je z ní veselá fenka, která rozcívá úsměv na každém kroku. Dokáže přežít i dvoumetrové oplocení. Vůči psům je přátelská, na vodítku chodí pěkně. Vhodná k dětem.



PONGO

je krásný představitel staříků ve věku asi 3 roky. Vůči lidem je velmi přátelské povahy. Vhodný nejlépe pro člověka se zkušeností s tímto plemenem a jako jedináček, kde bude jediným zvířátkem v rodině. Potřebuje dlouhé procházky a navíť. Na vodítku trochu táhá.



LORDÍK

je představitel československého vlčáka s průkazem původu a datem narození 23. ledna 2018. Je to krásný pes, jehož vzhled i ladnost ovlivnil vltčí předci. Je odvážný a potřebuje pohyb. Je vhodný na dobře zabezpečenou zahradu. Na vodítku chodí pěkně, vůči psům je dominantní.



SPIRITEK

je mladý kříženec s velmi přátelskou povahou, je středně velkého vzrůstu ve věku asi 1 až 2 roky. Je to nekonečný mazal, který bude oddaným parťákem, a kluk šikula, který se rád všemu novému učí. Své psi kamarády si vybírá, vůči fenkám je přátelský. Vhodný k dětem.



KOMENTÁŘ

Martina ZAORALA



PERMANENTNĚ ŠTASTNÝ MUŽE BÝT JEN IDIOT

Dívka z Drahan spáchala sebevraždu, otřesná rodinná tragédie v Plumlově, majitel společnosti se oběsil. Ano, i takové zprávy se čas od času objevují na stránkách PROSTĚJOVSKÉHO Večerníku. Nesporným faktem zůstává, že informace o podobných záležitostech spolehlivě vzbudí zájem velkého množství čtenářů více než cokoliv jiného. Spolu s těmito zprávami se zároveň stále vrací otázka, proč. Proč se dotyčný rozhodl pro svůj poslední zoufalý čin? A slo to tomu nějak zabránit? Moderní člověk je neobyčejně důmyslný tvor. Aby nebyl hladový, vynalezl supermarkety, rychlé občerstvení a mikrovlnky. Aby se nechtěl smutný, vymyslel si pozitivní myšlení, televizní talk show a anti-depresiva. Aby nebyl osamělý, přišel

s mobilními telefony, sociálními sítěmi a skupinovou terapií. Aby se cítil v bezpečí, zavedl pouliční osvětlení, městskou policii a sociální dávky. Aby měl více času na sebe, objevil čtyřicetihodinový pracovní týden, myčku na nádobí a antikoncepci. A aby dokázal ubít volný čas, začal se oddávat cestování do exotických končin, adrenalinovým sportům a nezávaznému sexu. Při pohledu na tento výčet by devět z desíti středověkých rytířů muselo na místě smeknout helmu a závidět nám. Nikdy by nepochopili, že v podstatě nemají co. Protože navzdory všem výdobytkům moderní civilizace jsme prakticky stejně smutní, osamělí, nejistí, zaneprázdnění a otrávení jako naši dávní předkové. Jen hladoví jsme snad v průměru o dost

méně. Je to však důvod k bezbřehé radosti? Obzvláště uvážíme-li, že o méně jsme hladoví, o to více prostoru nám zůstává na to ostatní? Za takové situace se nelze divit, že navzdory všem požitkům, které se nám nabízí, objevíme stále řadu lidí smutných a nespokojených. A je podivuhodným paradoxem dnešní doby, že čím komfortnější si žijeme, tím je mezi námi více smutku. Zatímco mor a pravé neštovice se nám podařilo prakticky vymýt, deprese se napříč celou společností šíří jako novodobá epidemie, která kosi jednoho jedince za druhým. Za takové situace se nelze divit, že sebevraždy stále patří k naší společnosti a že se často týkají i mladých lidí. Jenže co s tím? V takovém případě je na čase dát si pořádného šlofika. Po-

kud ani to nepomůže, není od věci přijmout fakt, že bolest a utrpení tady s námi vždy byly, jsou a budou. A žádné výdobytky naší civilizace na tom nic nezmění. Ostatně již doktor Plzák říkal, že permanentně šťastný může být jen idiot. Na druhou stranu v každé době bude platit, že štěstí, respektive spokojenost se do jisté míry dá naučit. Nelze toho ovšem dosáhnout bez překonávání stresu, přeskáček a těžkostí. Jinak ovšem všechna trápení světa zmizí až v momentě, kdy nás trvale zakryje stín smrti. I ten si můžeme dobrovolně přivolat sami. Ale v takovém případě nejen všechna bolest, utrpení, ale i to ostatní, co život přirozeně přináší, zmizí příliš rychle. A věřte, že jednoho krásného rána by to každému z nás přišlo zatracené líto...

Únorové střípky

Tak nám pomalu končí nejkratší měsíc v roce, během něhož nám zima ještě ukázala svoji mrazivou tvář. I v Prostějově pár dnů klesaly teploty až k minus deseti stupňům, což tady nezažíváme až tak často. Ale snad již bude vše postupně směřovat k jaru, tedy období, kdy se vše probouzí a pučí a svět hned vypadá veselěji. Máme za sebou také přihlašování na střední školy, které se ve většině případech dělo pomocí systému DIPSY. Já věřím, že si všichni vybrali ty správné školy a že hlavně u přijímaček budou mít úspěch a na vysněnou školu se dostanou. Máme tady v Prostějově možnost výběru ze všech typů škol, nabídka je dostatečná, a tak by každý měl dostat šanci. Jen přidám poznámku. Je třeba mít trochu soudnost, a pokud nemám známky na gymnázium, dám prostě raději přednost odborné škole, a pokud nemám na maturitní obor, je třeba uvažovat o oboru učebním. DIPSY je mimo jiné důkazem, že dnes vše lze řešit on-line, lidé se fyzicky vlastně ani nemusí potkat. Samozřejmě není dobře, když systém spadne, pak je to lidově řečeno „velký špatný“.

Ale to mi připomnělo dávnou historii, když zrovna v únoru 1850 byl poslán v našich zemích první telegram z veřejné pošty a následně vznikla síť telegramových linek mezi Prahou, Brnem, Olomoucí a Bohumínem. Protože jsme ale byli součástí habsburské monarchie, telegramy musely být posílány jen v němčině a kdo tímto jazykem moc nevládl, musel si nechat text přeložit. Možnost češtiny v telegramech byla povolena až od roku 1866. Na konci 19. století už bylo na našem území 800 stanic a ty rozeslaly ročně 2 miliony telegramů. Telegramy informovaly i o zásadních momentech dějin. Jeden zfalšovaný kancléřem Bismarckem vyvolal prusko-francouzský konflikt a jeden z dalších de facto 1. světovou válku. Z našich archivů známé například děkový telegram T. G. Masaryka legionářům ke skvělé účasti v bitvě na Pia-ve a také telegram oznamující vznik Československa. Svět techniky se ale dál rozvíjel a telegram se ve 21. století již ukázal jako drahý přežitek. A tak před 15 lety v březnu 2010 byl v našich zemích odeslán ten poslední, uložen je v muzeu v Pelhřimově. V době SMS, messengeru, viberu

a dalších komunikačních prostředků je to vcelku logický krok. Mluvil jsem tady o mrazu a ledu a k ledu se teď trochu vrátím. Led mám na mysli ten hokejový. V době, kdy jsme mohli sledovat v televizi hokej na té nejvyšší úrovni v podobě turnaje 4 národů v Montrealu, tak se na tom našem místním ledu bohužel stále potácíme na chvostu tabulky druhé nejvyšší soutěže a nevypadá to vůbec dobře. Co k tomu říct? Pro fanouška je to pohled tristní a komunikace o našem hokeji na sociálních sítích také není zrovna veselá. Můžeme tam číst o konspiračních teoriích, že všichni pomáhají Kolínu k podivnému „zmrtvýchstání“ a že se na Prostějově domluví. Pak ovšem narazíme na vcelku lidský rozbor, že ta situace tady nebyla dobrá od samého počátku a že tým, který loni aspiroval na finále ligy a baráž o postup do nejvyšší soutěže, se letos potácel u dna od začátku. Je to smutné a špatné se na to dívat, je otázkou, zda jsme někdy v průběhu sezóny věděli, jak z toho ven. Výměn bylo mnoho, sestava se velmi točila a fanoušek spíše úpěl. Zážitky se samozřejmě dějí i v ho-



ANALÝZA
Martina Mokroše

keji, ale zatím to na zázrak moc nevypadá. A pokud se zanechá něco nepředvídaného, tak jsme lidově řečeno v pytlí. Únor tedy pomalu končí. Těšme se na jaro a na vznik nových životů v podobě květin, zvířátek a samozřejmě i dětí. A těch smutných zpráv, těch ať je co nejméně.

CO NA TO ČTENÁŘI

Penny otevře druhou prodejnu v polovině roku

Druhá prodejna Penny na Plumlovské je hotová věc, ale ne všichni jsou z toho nadšení. Zatímco někteří vítají nové nákupní možnosti, jiní si stěžují, že ve městě je obchodu až dost a chybí spíš specializované prodejny s kvalitním sortimentem.

- Já bych tu chtěl Globus, místo Alberta na Plumlovské. V tom Penny furt něco nemají.
- A proč se neřeší DONA? Čeká se, až spadne?
- Proč všechno tlačit na Plumlovskou stranu? Protože důchodci mají MHD zadarmo... Takže buď Držovice (Tesco, Kauf, Lidl...) nebo Plumlovská. (2x Penny, Billa, Albert)... Nebo proto že někdo nechce prodat pozemky... Ale stavět se přece musí...

- Prostějov je malý, ale obchodků 3 pr****. Já bych uvítala obchody, ale samostatný na spodní prádlo, oděvy, obuv, ale ne všechno od tamanů. Aby člověk věděl kam má jít na jisto. Město plný barů, ale, že by jste otevřeli normální mléčný bar, který je i pro děti, tak to ne. Dříve bývaly obchody po celém městě, teď je tam h**** a ještě ne naše.
- To by se musely vrátit devadesátky.
- Město je plné kaváren s dětskými koutky. To chcete ještě i bary pro děti? Kam pak má člověk zajít, když chce mít klid?
- Souhlasím s paní, kde koupit spodní prádlo i pro silnější ženy a třeba i český oblečení.

PRACOVNÍ ODĚVY
582 346 300
582 331 649
723 024 860

WOLKEROVA 37, PROSTĚJOV
TĚŠÍME SE NA VÁS - U NÁS NEJVĚTŠÍ VÝBĚR!

POVLEČENÍ
přímo od výrobce!!!
i-povlečení.cz
Internetový obchod
TRADICE Z PROSTĚJOVA

PROSTĚRADLA
PROSTĚRÁKLA - 30 BAREV • PUCHÁČKY • OSUŠKY
POVLEČENÍ - 100 DRUHŮ • FROTÉ • JERSEY
BAVLNA • KREP • FLANEL

• MONTÉRKY • BOTY • VESTY • BUNDY

www.dsp-pv.cz

Kompletní CENÍK vstupného a PROVOZNÍ HODINY najdete na

bazén 25 m
sauna
pára
infrasauna
solárium

Městské lázně Prostějov
Floriánské náměstí 2627/1

Tel. recepce (pokladna):
582 301 781
recepce@dsp-pv.cz

dsp
Důvěra je základem úspěchu

Dnes přinášíme další díl seriálu, v němž se budeme věnovat tématům blízkým mužům. Vždy jednou měsíčně se zde dočtete nejružnější zajímavosti ze světa techniky, zdraví, ale i kuchyně, stavitelství a podobně. Součástí bude i retro fotografie, nad níž můžete zavzpomínat na doby ne tak dávno. Chybět nebude ani nějaký ten vtipěk či humorná příhoda.

Takže, pánové, vstupte, poučte se, ale hlavně se bavte.



Stranu připravila
Kristýna BOHATOVÁ

VYBRAT POKLICE NA KOLA JE UMĚNÍ



V zimním období řada motoristů mění letní litá kola za plechové disky, na nichž má obuté zimní pneumatiky. A protože „plecháče“ nevypadají moc dobře, je na ně potřeba dokoupit ještě kryty, takzvané poklice. Víte, podle čeho je vybrat, aby dobře držely? Jen správná velikost nemusí stačit.

„Kola dělají auto.“ Tak zní staré a moudré motoristické rčení. Rada řidičů preferuje velká litá kola, která udělají na silnicích i na parkovišti hodně parády, ale i mnozí na zimu obouvají své čtyřkolé miláčky do plecháčů. Důvod je většinou takový, že na litých ráfících mají letní pneumatiky a na plechových zimní, takže nepřezouvají pneumatiky, ale celá kola.

Jenže plechová kola v 99 procentech případů nevypadají moc dobře, rezaví, a to zejména šrouby, uplívají na nich bláto a další nečistoty, takže se na ně připevňují už zmíněné poklice. Koupíte je v autoservisech, pneuservisech, supermarketech, hobbymarketech i na internetu za přibližně 4 sta až 2 tisíce korun. Značkově ještě draž. Ale podle čeho je vybrat, aby dobře držely?

Při výběru poklic, které se prodávají po jednom nebo rovnou po čtyřech kusech, musíte znát první řadě průměr svých ráfků. Zjistíte ho jednoduše na pneumatice kola. Pokud je zde například 225/45 R16, znamená to, že potřebujete poklice s průměrem 16“ (palců). Větší ani menší vám na kola nebudou pasovat, protože upevňovací drát poklice musí přesně sedět se záhybem ráfku.

Drtivá většina poklic je vyrobena z plastu, přičemž jediným jiným materiálem je kovový drát zajišťující upevnění poklice v ráfku. Ovšem kvalita plastů se liší. Kvalitní plasty jsou pružné a odolné, takže bez problému vydrží nasazení i sundávání poklic, zatímco některé velmi laciné poklice mají tendenci křehnout a praskat, a to nejen v zimě. Vyrábí se i speciální, spíše okrasné

poklice z kovu, které ale můžeme vidět především na veteránech.

Přestože si koupíte poklice správného rozměru, i tak vás může při nasazování čekat nepříjemné překvapení. Některé vozy mají plechová kola příliš vypouklá nebo se na nich nachází „výstupky“, které brání správnému zacvaknutí poklice. Jak se dočtete na motoristických fórech, tímto problémem jsou známé především dodávky a další uživatelské vozy, ale setkat se s nimi můžete i na osobních autech.

Ideální je instalovat poklice v pěkném počasí, ne v teplotách okolo nuly, nebo dokonce v mrazu, kdy plasty křehnou. Většina motoristů často řeší upevnění poklice po výměně za zimní kola/pneumatiky, tedy před 1. listopadem.

Poklice nejsou jen na parádu – při nárazu se rozpadnou dřív než disk a mohou zabránit větším škodám. A přesto je každý druhý ztrácí na první díře.



KAŽDÝ MUŽ NOSÍ štipáčky

Ilustrační foto: internet



Původní znění této věty končí slovem nůž. Jenže takové štipáčky se hodí ještě víc, protože s nimi můžete dělat spoustu věcí. Odborně se jim říká silové kleště stranové štipáčky. I přes tento krkolomný název na ně nedám dopustit. A to jsem, prosím pěkně, žena.

Je to jediné nářadí, které mám stále v kabelce, batohu či autě. Hodí se, kdykoliv je potřeba něco přestřípnout, a může to být drát, provázek, lanko, párátko, plastová sverka, prostě všechno do určitého průřezu. Uštipnu jimi různé plastové uzávěry (myslím víčka, která mě neskutečně štve), uštipnu překážející větvičky či kytky do vázy

o vřávků, podeberu na botě podpatky, jehož část nás opustila, vytáhnou hřebík z pneumatiky... Nemám žádné „obr“ veliké, ale takové sympatické. Padnou do dlaně a vejdou se do kapsy. Když mi jeden daroval táta a pravil, že je ocením, až se nedokážu ohnout a budu si potřebovat ostríhat nehty na nohou. A měl pravdu.

POSTUP PŘI NASAZOVÁNÍ POKLIC

- ✓ Očistěte plechové ráfky od bláta a další špíny. Můžete použít hadr nebo smetáček.
- ✓ Vyjměte poklici z obalu a zkontrolujte, že je v pořádku. Může se stát, že je někde prasklá už z obchodu.
- ✓ Podívejte se, kde je v drátu na poklici oblouček na ventilce kola, a přitlačte poklici k ráfku. Pokud poklice nejde nasadit zatlačením, můžete si pomoci zatlačit „pacičky“ plochým šroubovákem nebo na poklici poklepat pěsti.
- ✓ Po zacvaknutí poklice zkontrolujte, že po celém obvodu dobře sedí. V místech vyvažovacích destiček na ráfku může poklice mírně odstávat, což nevadí.
- ✓ Poklice nejsou na kolech nijak přišroubovány. Abyste je neztratili, můžete je k plecháčům připevnit pomocí stahovacích pásků.

POZOR NA „PODCHLAZENÝ“ TELEFON

Nízké teploty a mrazí telefonům nesvědčí. A nejen jim, obecně všem elektronickým zařízením, která jsou poháněna akumulátory. Přečtete si, kde podle odborníků na opravu smartphonů telefon v zimních měsících ideálně nosit, aby jeho baterka netrpěla a nesnižovala se životnost.

Tenká konstrukce sice moderním mobilům sluší, ale v zimě není vůbec praktická. Plastová nebo kovová záda a skleněný displej rychle prochladnou, což nejvíce ovlivňuje právě akumulátory, lidově řečeno „baterky“ telefonů. Při nízkých teplotách a mrazech ztrácí výkon a kapacitu. Kromě ochrany baterie doporučují odborníci používat ochranné kryty, které přispívají ke zvýšení mechanické odolnosti, protože materiály telefonu mohou být v chladu křehčí. Baterie v moderních telefonech jsou založeny na lithiu-iontové bázi, a proto jsou citlivé na nízké teploty. Při poklesu teplot se zpomaluje chemická reakce uvnitř baterie, což způsobuje rychlejší vybití a pokles výkonu. Dlouhodobé vystavování mrazu může navíc urychlit degradaci baterie. Jednou z nejčastějších chyb je nošení telefonu v přední nebo zadní kapse u kalhot. V této pozici je telefon vystaven přímému chladu, který rychle kvůli minimální izolaci oblečení pronikne jeho tenkou konstrukcí. Úplně nevhodné je v zimě zavěšení telefonu na ramínku,

což je jeden z módních trendů, nebo jeho nošení na šňůrce na krku. Stejně tak byste neměli nechávat telefon na chladném místě, například v tašce, když jste si šli zabruslit, nebo na stole, pokud pracujete venku.

Přišli jste s telefonem z mrazivého počasí do teplé místnosti? Dejte mu čas na aklimatizaci. Náhlý přechod z chladu do tepla znamená pro telefon i akumulátor šok, při kterém dochází mj. ke srážení vlhkosti. Stejně jako se mlží brýle, může se vlhkost vysrážet i uvnitř přístroje, což zvyšuje riziko poškození vnitřních komponentů.

Při návratu do tepla je vhodné vyvarovat se okamžitého nabíjení, aby se zabránilo kondenzaci vlhkosti uvnitř zařízení. Už vůbec se studený telefon nesmí nabíjet rychle nabíječkou. Teplota akumulátoru se musí nejprve stabilizovat, jinak hrozí trvalé poškození baterie. Před nabíjením tedy nechte telefon několik desítek minut „odpocívat“ při pokojové teplotě.

Přestože jsou dnešní baterie v mnohém odolnější než dříve, fyzikální zákony obelstít nelze. S každým nabíjecím cyklem kapacita baterie klesá, a to i při šetrném zacházení. Servisy doporučují sledovat stav baterie a v případě potřeby ji vyměnit.



Ilustrační foto: internet

Počasí bude ideální na draka



© Jan Tatarka facebook/ORAZ

Foto: Facebook



RETRO VZPOMÍNKY

Patřím ke generaci, která se běžně potýkala s nedostatkem. Občas se stalo, že nebyly k máni úplně obyčejné věci jako toaletní papír či menstruační vložky. Podpůtkou byly tvrdé Sparty, kakao a podobně.

Se vším jsme se tak nějak smířili, řešili náhrádky, kvetl směnný obchod a vřadycky se našel někdo, kdo měl ty správné známosti. Tehdy se většina soukromého žití pánské části obyvatelstva realizovala v hospodách. Kde jinde byste sehnali řemeslníka, materiál, nedostatek zboží? Vše bylo bájné do chvíle, kdy se na pípě objevila cedule oznamující, že pivo došlo. A protože i hospodští bojovali s dodavateli, pro ten určitý den to bylo definitivní...

FINANCE A BYLEDNÍ



PŘI EXEKUCI vám od letoška zůstane méně

Říká se, že peníze jsou pro moudrého sluhou, ale pro hloupého páнем. Skutečně je jednou z největších životních výzev mít dostatek peněz, přitom si však zachovat skromnost, schopnost soucitu a pokoru, které bývají typické spíše pro lidi méně majetné, či dokonce chudé. Ne každému se to podaří. Přesto bychom se měli snažit, abychom při našich třebe a skromných příjmech byli navzdory všeobecnému zdrazování schopni se svými penězi vyjít tak, abychom za několik let u sebe nemuseli hostit exekutora. A právě k tomu by vám měla být nápomocna i tato tematická strana PROSTĚJOVSKÉHO Večerníku!

Stranu připravil: Martin Zaoral

Podobný žlutý proužek nevidí nikdo rád, proto je nejlepší se jakýmkoliv půjčkám zdaleka vyhýbat. Výjimkou je snad pouze jinak nedosažitelné bydlení. Foto: internet

Svým způsobem je to dobrá motivace, proč si dát na své finance, a hlavně případné dluhy velký pozor. Od 1. ledna 2025 začalo platit několik změn týkajících se tzv. nezabavitelných částek. To jsou částky, které musí být dlužníkovi při exekucích ponechány z jeho mzdy. Tyto změny ovlivní, kolik peněz povinnému po exekuci ze mzdy zůstane. Základní nezabavitelná částka na dlužníka klesla z původních 13 638 na současných 12 705 korun.

Pokud měl dlužník manžela či partnera, nezabavitelná částka se mu dosud zvyšovala. Od ledna 2025 však manžel nebo partner již nebude považován za vyživovanou osobu pro účely výpočtu nezabavitelných částek.

Řada lidí v exekuci či procesu oddlužení od letošního roku přijde až o několik tisíc měsíčně. Od ledna si totiž nemohou do své nezabavitelné částky započítat manžela, manželku či registrovaného partnera. Dlužník si dosud tímto způsobem mohl zvýšit částku, na niž exekutor nesmí sáhnout, až o 3 176 korun. Pokud byl v exekuci či insolvenční celý pár, bylo to dokonce 6 352 korun.

Změny, které přináší nové nařízení vlády, se týkají i samotného výpočtu nezabavitelných částek. Nezabavitelné částky se vypočítávají ze zákonom stanoveného životního minima jednotlivce a normativních nákladů na bydlení. Od 1. ledna 2025 činí tato částka 29 310 korun, což je 1,5násobek součtu životního minima a normativních nákladů na bydlení. Na základě této částky se stanovuje, o kolik může být zbytek mzdy povinnému sražen v exekuci.

Realitní trh v roce 2025: lidé více bydlí v nájmech i v luxusu

Na jedné straně zásadní boom v poptávce po ekologických domech či luxusních bytech, na druhé straně stále vyšší počet lidí žijících v nájmech. Na jedné straně stěhování do hlavního města, na druhé straně zájem o bydlení na vesnicích blízko větších měst. A samozřejmě všeobecná digitalizace. To jsou hlavní trendy, které se na realitním trhu projeví i v letošním roce.

- Ekologické bydlení jako standard
- Stěhování mimo centra měst
- Poptávka po luxusu
- Digitalizace trhu

Ekologické nemovitosti zažívají boom, přičemž podle zprávy Evropské komise vzrostla poptávka po nízkoe energetických domech o 30 procent během posledních 5 let. Do roku 2025 se očekává, že polovina všech nových rezidenčních projektů v EU bude splňovat standardy pasivních domů. Česká republika není výjimkou. Stále více developerů zařazuje zelené technologie, jako jsou solární panely, rekuperace vzduchu a tepelná čerpadla.

Zatímco se očekává, že počet obyvatel v Praze vzroste do roku 2030 o 5 procent, roste také zájem o předměstí a venkovské oblasti. Podle průzkumu Asociace pro urbanismus preferuje 40 procent mladých rodin bydlení mimo centra měst s dobrou dopravní dostupností. Tento trend se promítá i do developerových projektů. V roce 2025 se očekává dokončení více než 15 000 bytů na předměstích Prahy a Brna.

Segment luxusních nemovitostí se v ČR stabilně rozrůstá, přičemž meziroční růst v této kategorii činil v roce 2024 přibližně 7 procent. Největší zájem je o nemovitosti s exkluzivními prvky, jako jsou vlastní wellness zóny nebo chytré domácnosti. Odhaduje se, že v roce 2025 bude luxusní segment tvořit až 10 procent všech realitních transakcí v hlavních městech.

On-line platformy se staly neodmyslitelnou součástí trhu. Podle společnosti CBRE již 70 procent kupujících vyhledává nemovitosti on-line. Do roku 2025 by se tento podíl mohl zvýšit na 80 procent. Digitalizace zlepšuje i proces transakcí. Třetina českých realitních kanceláří již využívá elektronické podpisy a chytré smlouvy, což výrazně zrychluje celý proces. Stále více realitních kanceláří také využívá umělou inteligenci pro odhad vývoje trhu.

Roste zájem o nájmy

S rostoucími hypotečními sazbami, které v ČR v roce 2024 dosáhly průměrné hodnoty 6,4 procenta, si stále více lidí volí nájemní bydlení. Podle studie Deloitte nyní 35 procent Čechů bydlí v nájmu, což je nárůst o 10 procent oproti roku 2015. V roce 2025 se očekává pokračující růst poptávky po nájemních bytech, zejména v Praze a univerzitních centrech.

Podpora výstavby bytů

Český realitní trh se přizpůsobuje novým legislativním požadavkům. V roce 2024 vstoupila v platnost novela zákona o stavebním spoření, která má podpořit výstavbu cenově dostupných bytů. Podle odborníků by se díky těmto opatřením mohlo v roce 2025 dostat na trh až o 15 procent více nových nemovitostí ve střední cenové kategorii.

Investice do nemovitostí

Nemovitosti jsou stále považovány za bezpečný přístav pro investory. V roce 2024 vzrostly ceny rezidenčních nemovitostí v ČR o 5,9 procenta, přičemž podobný trend se očekává i v roce 2025. Investice do komerčních nemovitostí, jako jsou logistické haly a kanceláře, vzrostly dokonce o 12 procent, zejména díky zvýšené poptávce po e-commerce a hybridních pracovních modelech.



Mezi lidmi v závislosti na jejich možnostech stoupá zájem jak o moderní pasivní domy, tak i o bydlení v podnájmech panelových domů.

2x foto: archiv Večerníku a Facebook

Zprávy z Prostějovska do e-mailu

Buďte informováni jako první, buďte v obraze!





RYCHLÉ INFO

Dotace na zastávky

Prostějov (mik) - Prostějovský magistrát obdrží dotaci ve výši bezmála 11,5 milionu korun na projekt vybudování informačního systému hromadné dopravy na území města. Konkrétně na 18 zastávkách. „Celkem bude pořízeno 43 nových označnicků, z toho 28 označnicků samostatné autobusové zastávky, 12 značnicků autobusové zastávky, nástupiště a 3 oboustranné označnický u nemocnice, v ulici Sladkovského u místního nádraží a na autobusovém nádraží a před vlakovým nádražím. Stávající zastávkové označnický budou demontovány a nahrazeny novými moderními „inteligentními“ označnický s LED grafickým informačním panelem. Na nich budou zobrazovány důležité informace pro cestující, například aktuální odjezdy spojů, případné informace o plánovaných výlukách, změnách v jízdních řádech a jiné nezbytné informace pro cestující,“ přiblížil náměstek primátora Jiří Rozehnal s tím, že zahájení akce za celkových 17 milionů korun je plánováno na druhou polovinu letošního roku, dokončení pak v roce 2026.

NA OPRAVY CHODNÍKŮ PŮJDE LETOS

4,3 MILIONU KORUN

PROSTĚJOV Záležitost, která opravdu zajímá širokou veřejnost a mnohdy budí také rozličné emoce. Vždyť kdo by na ulicích, nebo dokonce před svým domem strpěl rozbité chodníky, po kterých chodit, je v mnoha případech doslova o život? Takových komunikací pro pěší je stále po Prostějově skutečně dost. Proto každý rok zajímá obyvatele města, kam magistrát zaměří svoji pozornost a které chodníky opraví. Prostějovští radní na své poslední schůzi skutečně odsouhlasili plán oprav chodníků na rok 2025. Popravdě řečeno, není toho mnoho, ale snad i pětice konkrétních oprav Prostějovany potěší.

původní zpravodajství

pro Večerník

Michal KADLEC



Radní na svém jednání odsouhlasili plán oprav chodníků pro rok 2025 v Prostějově. „K celoplošným opravám byly vybrány chodníky ve špatném stavu z původní staré dlažby formátu 30 x 30 centimetrů. U navrhovaných chodníků byl také současně posouzen jejich dopravní význam a fre-

vence pohybu chodců. Dále bylo řešeno propojení již opravených chodníků nebo návaznost na realizované investiční akce města,“ vysvětlila mluvčí prostějovského magistrátu Jana Gáborová s tím, že celková rozpočtovaná částka na opravy chodníků pro letošní rok je 4,3 miliony korun. „Seznam navrhovaných chodníků k celoplošné opravě byl konzultován s odborem rozvoje a investic a se správci inženýrských sítí, tedy společnostmi Vodovody a kanalizace Prostějov, Innogy Energie, EG.D, T-Mobile Czech Republic a dalšími, aby tak

nedošlo k opravě chodníků v lokalitě, kde je plánovaná investiční akce, případně výkopové práce

správců inženýrských sítí. Opravy hodláme provádět převážně v letních měsících s nižším provozem,“

dodala Jana Gáborová s tím, že další možné chodníky k opravě budou ještě vytipovány v průběhu roku.

Technický stav některých chodníků v Prostějově je skutečně tristní.

2x foto: archiv Večerníku

Město investuje do pěti komunikací ve čtyřech ulicích

OPRAVY CHODNÍKŮ V ROCE 2025 V PROSTĚJOVĚ

LOKALITA, ULICE	ÚSEK	PLOCHA (m2)
Smetanova	mezi ulicemi Vrahovická a V. Talicha	290
Družební	západní strana	250
Družební	východní strana	250
Sídlíště Svobody	blok 5	515
Sportovní	mezi ulicemi Květná a Příční	310

Zdroj: Magistrát města Prostějova

V příštím roce zřejmě město převezme místní nádraží!

PROSTĚJOV, PRAHA Město Prostějov již několik let jedná se Správou železnic o osudu budovy místního nádraží. Objekt, který velká část obyvatel Prostějova pokládá za památku na doby minulé, má získat do svého vlastnictví. Kvůli velkým finančním nákladům, jež by SŽ musela vynaložit na přeložku stávajících technologií mimo budovu, se převod prodlužuje. Nyní ale na konci pomyslného tunelu zazářilo světlo.

KRISTÝNA BOHATOVÁ

„V minulém týdnu jsem měl další jednání v pražské centrále Správy železnic. Situace je v této chvíli taková, že optimálně by město mohlo objekt začít užívat v roce 2026,“ uvedl pro Večerník náměstek primátora Jiří Rozehnal s tím, že by mohl jít v této fázi i o výpůjčku budovy. „Výpůjčka by byla po dobu přesunu technologií mimo budovu a připravované rekonstrukce kolejíste a okolí. Ve hře jsou i vyvolané majetkoprávní vztahy,“ dodal Rozehnal. Konečnou fázi,



O budovu místního nádraží se Prostějov zajímá od roku 2019.

Foto: Kristýna Bohatová

tedy převod do majetku města, má ve svých rukou také vláda České republiky, která ji musí schválit. „Jsem moc rád, že město tuhle akci nezavdalo. Jen mám obavy, aby barák dřív nespadal, než proběhnou všechna jednání a potřebné práce,“ vyjádřil se jeden z oslovených Prostějovanů.

Už v roce 2019 se město pokoušelo s tehdy řídící Správou železniční dopravní cesty dohodnout na dalším osudu nádraží. Ve hře mimo jiné byl odkup, který ale SŽDC podmiňovala rekonstrukcí budovy a vymístění technologií na stanici v Kostelci na Hané. Od té doby došlo nejen

k přejmenování organizace na Správu železnic, ale také k organizačním změnám. Oblastní ředitelství Olomouc bylo sloučeno s oblastním ředitelstvím v Ostravě. Došlo rovněž ke snížení finančních prostředků, které organizace může investovat do realizace nejrůznějších rekonstrukcí.

Chyba řidiče v Kralické

Nedal přednost, zranil ženu

PROSTĚJOV Řidičská chyba, konkrétně nedání přednosti v jízdě, byla hlavní příčinou srážky dvou vozidel na křižovatce v Kralické ulici v Prostějově. Po střetu byla lehce zraněna šestatřicetiletá žena.

„V úterý 18. února v odpoledních hodinách vyjžděl pětaticetiletý řidič s osobním vozidlem Audi z vedlejší komunikace v Kralické ulici v Prostějově ze sjezdu z dál-

nice D46 a přitom nedal přednost v jízdě vozidlu Ford, které řídila o rok starší žena po hlavní silnici. Došlo ke střetu, při kterém byla řidička lehce zraněna a vznikla předběžně hmotná škoda 100 tisíc korun,“ informovala Miluše Zajícová, tisková mluvčí Krajského ředitelství Policie ČR v Olomouci. Jak doplnila, dechové zkoušky u obou řidičů byly negativní. (mik)



Řidič Audi nedal na křižovatce přednost a došlo ke srážce s dalším vozidlem. Foto: Policie ČR

Zásilkovna zavřela více jak pětinu výdejních míst

PROSTĚJOVSKO Asi jste si toho také už všimli. Koupíte si něco na internetu a chcete si to nechat poslat přes Zásilkovnu do obchodu, který máte nejbliž od svého domu. Ale ouha. Výdejní místo bylo od 1. února zrušeno. A není samo. Jak jsme dopátrali, tak v Prostějově a okolí si ještě koncem ledna bylo možné nechat přes Zásilkovnu poslat balík na celkem 88 míst. S tím je nyní konec. Od začátku února se tento počet smrskl „pouze“ na 69.

MARTIN ZAORAL

Lidé v posledních letech propadli nakupování na internetu. S tím souvisí nárůst počtu firem doručujících balíky se zbožím. Jako první začala České poště topící se ve vlastních problémech konkurovat Zásilkovna. Soukromý podnik brzy fungoval ve stovkách poboček po celé republice. Od února se jejich počet zhruba o čtyři stovky snížil. Na Prostějovsku se to došlo hned devatenácti výdejních míst, v celém Olomouckém kraji se jedná o necelou stovku z nich. „Výdejní místo Zásilkovny jsme si

nechali zříditi hlavně kvůli vlastnímu E-shopu. Bylo pro nás výhodnější posílat balíčky našim zákazníkům přes tuto službu než je nosit na poštu. Zároveň se lidé naučili chodit k nám pro své balíčky. S tím je ovšem nyní konec,“ popsal Petr Sládek, který spolu s rodiči provozuje rodinný obchod pro chovatele ve Mlýnské ulici. Zástupci Zásilkovny dle Sládky měli výhrady vůči počtu vydaných balíčků i prodejní době. „Vyřešili jsme to tím, že jsme plymle a bez problémů přešli k Balíkovně,“ dodal Petr Sládek. Zásilkovna očividně místo poboček v kamenných obchodech stále více vsází na

PŘEPRAVCE od 20. února zdráží služby, obchodníci přechází jinam

své Z-BOXY. Jejich nespornou výhodou je, že jsou dostupné 24 hodin denně. Naopak na některých místech je problém s jejich kapacitou, v důsledku čehož si někteří adresáti nestihnou včas balíček vyzvednout.

V případě doručovací služby Zásilkovna to v únoru není jediná změna. Nedávno její zástupci oznámili, že poprvé po třech letech budou zvyšovat ceny. Od 20. února cena za posláni balíku na výdejní místo bude vyšší o 10 korun a cena za posláni balíku na adresu se zvedne o 20 korun. Od března ovšem zdráží i Balíkovna České pošty, a to 6 korun na balík. Nejlevnější tak minimálně v období od 1. února do 30. dubna letošního roku z výše uvedených vyjde posláni balíků přes společnost DPD.



Zásilkovna místo kamenných prodejen očividně stále více sází na své Z-BOXY. Jeden z nich vyrostl u prostějovského místního nádraží. Foto: www.firmy.cz

RYCHLÉ INFO

Statistice pro „azytláky“

Prostějov (mik) – Skoro jednomyslně schválili zastupitelé v pondělí navržené dotace pro rok 2025 do sociální oblasti. Nejvíce peněz od města obdrží azylové centrum, a to 800 tisíc korun na dofinancování rozšíření azylového domu v Úrické ulici, dalších 500 tisíc korun zastupitelé schválili stejné organizaci na provoz výdejny potravin pro potřebné.

Dotace na sídlišti

Prostějov (mik) – Komunální politici také v pondělí svým hlasováním potvrdili smlouvu o dotaci, kterou město získalo od státu na druhou etapu revitalizace Sídliště Svornosti ve Vrahovicích. „Jde o dotaci ve výši 3 287 727 korun z fondu Národního plánu obnovy. Revitalizace poslední části sídliště začne příští rok, nyní se zpracovává projekt,“ uvedl náměstek primátora Jiří Rozehnal (ANO).

Ocenění schválena

Prostějov (mik) – Na pondělním jednání schválili zastupitelé rovněž obšířný seznam členů integrovaného záchranného systému, kteří jsou městem navrzeni na prestižní ocenění za svoji práci. „Jde o policisty, strážníky, profesionální i dobrovolné hasiče, lékaře i pracovníky magistratur,“ uvedl primátor Prostějova František Jura (ANO). Večerník zveřejní seznam oceněných v některém z příštích vydání.

Zastupitelé jednali rychle a věcně



PROSTĚJOV Nezvykle v pondělí, a ještě k tomu už v devět hodin ráno začalo minulý týden další jednání Zastupitelstva statutárního města Prostějova. Přestože komunální politici měli na programu několik desítek bodů, celá schůze až na pár výjimek proběhla konstruktivně a rychle. K dalším jednáním se zastupitelé sejdou až 14. dubna.

Foto: Michal Kadlec

MICHAL KADLEC

Pondělního jednání se zúčastnilo 32 z 35 zastupitelů, omluveni byli Antonín Dušek a Alena Pagáčová (oba ANO) a Michal Krupík z SPD. Ředitel Městské policie nejprve

zastupitelům představil podrobnou zprávu o stavu bezpečnosti ve městě, schválily se dotace sportovním klubům a velice podrobně se také diskutovalo o stavu sociálních služeb ve městě. Statistice korun totiž poputují na dofinancování

služeb Azylového centra Prostějov, a tak není divu, že zastupitelé měli spoustu dotazů na stav bezdomovectví ve městě. Probrala se také bytová politika, dopravní problémy včetně stále chybějícího nájezdu na dálnici D46 u Žesova či možnost

odkupu synagogy v Demelově ulici. Zejména opoziční zastupitelé se rovněž živě zajímali o to, proč se aktuálně masivně kácí stromy v biokoridoru Hloučela. **O všem bude postupně Večerník informovat v příštích vydáních.**

PERLIČKY ze zastupitelstva

PROSTĚJOV Pondělní jednání zastupitelstva bylo poměrně rychlé a na vtipné bonmoty i trošku „dětí“. Přesto tu a tam padlo něco vtipného, což nemohlo ujít sluchu přítomnému Večerníku. Tak alespoň pár perliček...

► „Musím konstatovat, pane kolego, že máte vše dobře nastudováno. Dobrá příprava!“ Primátor František Jura (ANO) pochválil opozičního zastupitele Michala Drozda (Na rovinu!), který okomentoval jeden z návrhů ke hlasování.

► „Chtěl bych uvést na pravou míru některé románové příběhy od pana Švece!“ Radnímu Janu Zatloukalovi (ODS) se zase nelíbila kritika Františka Švece (Na rovinu!) ohledně sportovních dotací.

► „Já tu schůzi řídím úplně špatně, zase jsme v diskusi sklouzli k úplně něčemu jinému!“

Primátor František Jura (ANO) tentokrát s úsměvem nešetřil kritiku na vlastní osobu...

► „Nejsem odborník na elektřinu, takže nechci tady vykokotávat nějaké nesmysly!“

Opět radní Jan Zatloukal (ODS), tentokrát ke kritice na vyšší spotřebu energie ve Sportcentru – DDM.

Zachytil: Michal Kadlec

František Jura: PŘINÁŠÍM DO SENÁTU ZKUŠENOSTI Z REGIONU

První muž Prostějova má za sebou i prvních 100 dní v roli senátora

MICHAL KADLEC

PRAHA, PROSTĚJOV Prvních 100 dní má za sebou v roli senátora František Jura, který zvítězil v podzimních volbách do horní komory Parlamentu ČR v obvodu 62 zahrnující a rovněž okres Prostějov ještě Kojetínsko a Tovačovsko. Byla to pro PROSTĚJOVSKÝ Večerník příležitost položit mu několik otázek.

❖❖ **První otázka se nabízí sama, už jste si v Praze zvyklí?**

„Začátek byl samozřejmě překotný, musel jsem se detailně zorientovat v chodu Senátu, nastudovat jednací řád, poznat spoustu kolegů, seznámit se s psanými i nepsanými pravidly. Ale já se učím rychle, takže to nebyl problém. Řešil jsem samozřejmě i spoustu běžných starostí, jako je ubytování v době, kdy potřebuji v Praze přespávat. Zatím jsem se příliš nedostal do samotného města, protože práce je opravdu hodně a já se snažím každou chvíli využít pro práci ve prospěch Prostějova nebo v samotném Senátu. Takže toho mám ještě hodně před sebou, ale už teď vím, že se budu vyzvídat moc rád vracet do Prostějova. Můj domov je opravdu tady.“

❖❖ **Jak dojem ve vás nechalo prvních pět schůzí Senátu, které máte za sebou?**

„Na první dojmy nikdy nezapomenu. Stálo se zástupcem občanů v horní komoře Parlamentu ČR, přebírat příslušné osvědčení přímo v Senátu a poprvé si jej prohlížet v nové roli bylo krásné. Byla to symbolická odměna za roky práce pro naše občany, za pečlivou přípravu na volby a také za kampaň, která měla i své nehezké stránky v podobě různých osobních útoků. Pak už nastala běžná každodenní rutina, protože

práce Senátu se nemůže zastavit. Průběžně přicházejí návrhy zákonů, které je třeba nastudovat, projednat s kolegy a následně o nich na plénu hlasovat.“

❖❖ **Překvapilo vás něco?**

„Asi největším překvapením bylo poměrně ostré rozdělení Senátu na koalici a opozici. Horní komoru Parlamentu ČR jsem vždy vnímal jako prostředí, ve kterém se tak důsledně nehraje na stranickou příslušnost. Že zkrátka návrh zákona senátoři posuzují podle toho, zda je dobrý nebo špatný. Hned první schůze ale ukázaly, že i pro špatné návrhy zákonů řada koaličních kolegů zvedne ruku nebo je zkrátka nechá jinou procedurou projít. Příkladem může být nedávný návrh zvaný Lex Ukrajina. Mimo jiné zavádí kontroverzní trestný čin neoprávněné činnosti pro dízi moc. Proti tomuto ustanovení jsem v médiích, ale i osobně slyšel spoustu výhrad svých kolegů z jiných klubů. Některé z nich byly poměrně ostré a poukazyvaly na zneužitelnost paragrafů a na paralely s bývalým komunistickým režimem. Přesto se tento návrh nakonec dostane k podpisu prezidentu republiky. Senát jej sice neschválí, ale ani nevrátí Poslanecké sněmovně. Největší kritici pro něj sice nezvedli ruku, ale ani jej neodmítli. Je to taková zvláštnost, kterou například z městské samosprávy neznáme. I návrh, který nezískal dostatečný počet hlasů, může za určitých okolností projít Senátem a doputovat na stůl prezidenta a v případě podepsání začne platit. Jen dodám, že den poté, co se tohle všechno v Senátu odehrálo, se proti novele postavil sám ministr spravedlnosti Pavel Blažek, který chce hledat nějaké jiné řešení. Mám

k této novele i další výhrady, které jsem se snažil průběžně zveřejňovat na svém webu a na sociálních sítích, kde si je může každý zájemce o informace dohledat.“

❖❖ **Jste místopředsedou Výboru pro vzdělávání, vědu, kulturu, lidská práva a petice. Už Senát řešil něco z této oblasti?**

„Takových věcí už bylo několik. Asi nejdůležitější změnou je novela školského zákona. Ta přenáší povinnost financování nepedagogických pracovníků našich škol na obce. Bohužel je připravována velmi překotně, bez dostatečného projednání s obcemi, a především bez zajištění financování. Vláda slibuje, že když Parlament ČR schválí přesun financování na obce, tak připraví změnu takzvaného rozpočtového určení daní a pošle těmto obcím také peníze. Bohužel to zatím neudělala a není jasné, kdy a v jaké podobě se tak stane. To je pro všechny starosty, ale také hejtmany, mimořádně nepříjemná situace, změna má totiž začít platit už od 1. září letošního roku. Trochu to připomíná nezvládnutou digitalizaci stavebního řízení, kdy stát rovněž přes neoushlané obce něco spustil, aniž by vůbec tušil, jaké mohou být dopady nových opatření.“

❖❖ **Jak jste se v této záležitosti osobně angažoval?**

„Já jsem se na příslušné veřejné slyšení k této věci důkladně připravil. Osvlovi jsem starosty řady našich obcí, požádal je o data jejich školky, o stav příprav a také o jejich názor na celou věc. Díky tomu jsem mohl velmi detailně argumentovat a vysvětlovat zastáncům změny financování, že takto zkrátka postupovat nesmíme. Že není možné bez kvalitní přípravy a bez dořešení celé věci spustit přesun financování, proto-

že to může mít na obce a jejich školy zásadní dopady. Přenesl jsem na půdu Senátu zkušenosti z našeho regionu, což velmi pomohlo nejen mně, ale všem účastníkům. I touto cestou bych chtěl starostům mého obvodu poděkovat za jejich vstřícnost.“

❖❖ **A jak to vlastně celé dopadlo?**

„Ještě nijak, příslušná novela je zatím v Poslanecké sněmovně a uvidíme, jaký bude její další osud. Ale po příslušném veřejném slyšení se začaly ozývat neoushlané hlasy i ze samotné koalice. Následně nad celou věcí začal veřejně pochybovat i prezident republiky Petr Pavel. Pokud k tomu alespoň částečně přispěly věcné argumenty, které jsem přenesl z regionu do centra, měla moje důkladná příprava, spolupráce s našimi starosty a detailní argumentace na veřejném slyšení smysl.“

❖❖ **Tak to máte na prvních sto dní v Senátu docela slušný úspěch...**

„Je to samozřejmě týmová práce. Jak už jsem řekl, za mým vystoupením byla důkladná příprava, a především zmíněná spolupráce se starosty. Argumentoval jsem samozřejmě i zkušenostmi přímo z Prostějova. Opatření státu z posledních let mají dopad na městské finance. V letošním roce nám oproti roku 2023 bude chybět zhruba 112 milionů korun. Stát nám je vzal na příjmech z hazardu, snížil příjmy ze sdílených daní, redukoval příspěvky na výkon státní správy a museli jsme zachraňovat vládu. Prostějov má zdravé finance, takže to znamená. Spousta měst a obcí má ovšem

úvěry například na dobudování infrastruktury a vedou si mnohem hůře. Na ty mají podobné změny velmi negativní dopad. A jsem si jistý, že kdybychom o těch 112 milionů korun nepřišli, uměli bychom je proinvestovat do lepšího života v Prostějově. Do silnic a chodníků, do cyklostezek, do kulturních a sportovních zařízení nebo třeba do škol. Není to pochopitelně přes sto milionů jednorázově, je to přes sto milionů každý rok!“

❖❖ **Znamená to, že budete zkušenosti starostů dále přenášet do Senátu?**

„Starostové jsou mým přirozeným partnerem, takže stoprocentně ano. Ale chci komunikovat nejen se starosty. V lednu jsem byl v Senátu zpravodajem návrhu zákona o výkonu ústavní výchovy. Předtím jsem proto tomuto tématu věnoval značnou pozornost a diskutoval navrhované znění s řadou odborníků. Musím poděkovat především řediteli Dětského domova Prostějov Vladimíru Brableckému a řediteli Dětského domova Plumlov Radimu Kratochvílovi za jejich podněty a doporučení, která vycházejí z letité praxe a detailní znalosti celé problematiky. Myslím, že takto má senátor pracovat – být v kontaktu s odborníky ze svého regionu a brát si to nejlepší z jejich zkušeností. To jsou zásady, kterými se hodlám řídit po celou dobu svého senátorského mandátu.“

Foto: Senát České republiky



REALITY

Pronajmy byt 1+1 s balkonem v Pv.
Nájem + inkaso 12.000 Kč.
Tel.: 604 820 358

REALITY POLZER
REALITNÍ KANCELÁŘ

Plumlovská 34, P.V. realitypolzer@gmail.com

Ocenění nemovitosti pro dědictví od 500,- Kč

PRODEJE

Volejte: 739 322 895
Byt 3+1 Týřova 3.998.000 Kč
RD PV Vrahovice velká zahrada 5.000.000 Kč

PRONÁJMY

Volejte: 739 322 895
2+1 Waitora po rekonstrukci 16.500 Kč vč. ink.
Volejte: 723 335 940
1+1 Plumlovská 30 m² 9.000 Kč + ink.
2+1 Olomoucká 100 m² 14.000 Kč + ink.
3+1 Plumlovská 100 m² 14.000 Kč + ink.
3+kk Vrahovice 115 m² novostavba byt 13.000 Kč + ink.

**PRO
PROVĚŘENÉ
KLIENTY
HLEDÁME
BYTY
K PRONÁJMU
739 322 895**

Pokud není uvedeno jinak, platí u všech inzerátů
třída energetické náročnosti G - mimořádně nevhodná.

www.realitypolzer.cz

SLUŽBY

Be. Ivo Kroupa - Sadařské a zahradnické
služby. Odborný řez a výživa ovocných
stromů, poradenství, údržba živých
plotů, čištění zanedbaných pozemků.
Tel.: 605 864 140, www.seceni-kaceni.cz

Odborný řez ovocných stromů.
Rizikové kácení a další
zahradnické služby.
www.zahradymatovcik.cz,
tel.: 720 420 618
Ing. Igor Maňovčík

**Nabízíme kompletní
vyklížečské práce,
stěhovačské služby a sečení trávy.
Zabezpečujeme také výkup
starostnosti a veteše.
Jsme z Kroměříže.
Více na www.vyklykido.cz
nebo telefonu 774 818 908.**

**Odvoz fekálií - čištění kanalizace.
Kontejnerová doprava.
Svoboda 774 368 343.**

Nabízím pomoc s úklidem vaší
domácnosti. Nemusíte se o nic
starat, veškeré prostředky jsou
součástí úklidu. Ceny jsou dle
dohody a rozsahu práce.
Tel.: 739 678 882,
e-mail: klaraalexandra@seznam.cz

**JEDODRŽE VĚDĚT A ULOŽIT SI!!!
Otvírání zaklapnutých dveří.
Opravy vodovodních baterií,
WC, plynových ohříváče
(karmy Po 35-370-371).
JSEM ZDE PRO VAŠÍ ŽÍJ 30 LET.
Tato práce je naším koníčkem.
Kontakt 777 135 540**

PRODÁN

Prodám hrobové místo - hřbitov
Prostějov, jednohrob o rozměrech
115 x 250 cm.
Tel.: 735 756 530.

PRÁCI NABÍZÍ

**NABÍZÍM PEČOVATELSKÉ
SLUŽBY V DOMÁCIM
PROSTŘEDÍ KLIENTA.**
Výpomoc s nákupy, polohování
+ obsluha, malá hygiena, úklid
domácnosti, žehlení, venčení
mazlíčků, příp. procházky,
doprovod k lékaři, na úřady,
dovoz (odvoz) klienta autem atp.
Spolehlivost, zodpovědnost
a diskrétnost samozřejmosti.
Možné reference.
Cena dle náročnosti po dohodě
s klientem. Tel.: 702 186 031.

Hledám úklidové práce v bytových
domech. Spolehlivost, loajalita,
reference. Na DPČ.
Tel.: 777 942 039

GRATULACE

Dne 2. března 2025
oslaví 80. narozeniny
paní Marie PAVLÍČKOVÁ
z Kostece na Hané.
Za lásku a za vše, co pro nás dělá,
děkují a do dalších let zdraví,
Boží požehnání a spokojenost
přejí syn Václav, syn Jaroslav,
snacha Jana a vnuci
Jareček a Jeníček.

**STATEK
PROSTĚJOV**

KOUPIŤ

GALERIE UMĚNÍ PROSTĚJOV,
nám. Svatopluka Čecha 2
(vchod za Zlatou bránou)
vykupuje a zdarma oceňuje
veškeré obrazy
a starožitnosti,
zlaté šperky 1 g / 1000 Kč.
Neprodáváme překupnickým,
ale odborným za nejvyšší ceny.
Jindřich Skácel, tel.: 608 805 775,
www.gupv.cz

**Společnost STATEK
Prostějov s.r.o.
přijme zkušeného
uchazeče na pozici
TRAKTORISTA**

Průměrná měsíční mzda 45.000 - 50.000 Kč
dle zkušenosti a odpracovaných hodin.

Nabízíme zájemci stabilní společnost, přátelský kolektiv.
Nástup dohodou.

Kontakt: statek.pv@volny.cz 601 388 971

Každá říze časem zvadne,
i ta malá květinka,
ale nikdy neuvadne na Tebe
naše vzpomínka.



Dne 28. února 2025
vzpomeneme
4. smutné výročí úmrtí
paní Jiřiny EŠNEROVÉ
z Křemence.
Za tichou vzpomínku děkují
rodiny Ešnerova
a Motlova.

Kdo žije v srdcích svých milých,
není mrtvej, je jen vzáclen.



Dne 1. března 2025
vzpomeneme nedožitě
80. narozeniny
paní Jiřiny BOSÁKOVÉ
z Prostějova.
Kdo jste jí měli rádi,
vzpomeňte s námi.
Za vzpomínku děkují
dcery s rodinami.



Dne 26. února 2025
si připomeneme
19. výročí úmrtí
pana Lubomíra PETŘU
z Prostějova.
Kdo jste ho znali a měli rádi,
vzpomeňte s námi.
S láskou vzpomíná
manželka a synové
s rodinami.

Není zapomenout ten,
jenž nás miloval,
ještě dlouho chtěl s námi být,
ale smut odejel.



Dne 23. února 2024
uplynulo 8. výročí,
kdy nás navždy opustil
pan Petr LANGR
z Prostějova.
Za tichou vzpomínku děkují
manželka Alena
dcera Petra s rodinou.



Dne 22. února 2025
by se dožil 94 roků
pan Miroslava SELINGER
z Otínov.
Stále vzpomínají dcery
Jana a Nádá s rodinami.



Dne 25. února 2025
by se dožila 95 let
paní Miloslava MOSSLEROVÁ
z Prostějova.
Za tichou vzpomínku děkují
dcery s rodinami.



... a já měl život tolik rád.
Dne 1. března 2025
vzpomeneme 12 roků od úmrtí
pana Jaroslava KOLÍNSKÉHO
z Prostějova.
A dne 12. dubna 2025
by oslavil 53 let.
Za celou velkou rodinu
z Prostějova, Protivanova
a Smřčkovy a za tichou
vzpomínku děkují
Ludmila Bátorová
- máma.



Včera, když slunce zemi opustilo,
Tvoje srdce se navždy zastavilo.
Odešla jsi tichou tmou,
tíše s bolestí svou.
Zavřela jsi oči, chtělo se Ti spát,
aniž jsi tušila, co to má znamenat.
Nebylo Ti dopřáno s námi být,
nebylo léku, abys mohla žít.

Dne 26. února 2025
vzpomeneme 10. smutný rok,
kdy nás navždy opustila
naše maminka,
babička, prababička
a praprababička
pani Jaroslava POPELKOVÁ,
rozená Otrubová ze Stražiska.
Za vzpomínku děkují dcery Zdena
a Dagmar s rodinami a syn Pavel
s rodinou.



Dne 22. února 2025
tomu bylo 35 let od úmrtí
pana Milana OTRUBY
ze Stražiska.
Kdo jste ho znali, vzpomeňte
s námi.

**AKCE
VZPOMÍNKY**

**KLASICKÁ
VZPOMÍNKA
200 Kč**

**DVOJITÁ
VZPOMÍNKA
300 Kč**

**608 960 042
inzerce@vecernikpv.cz**

WWW.VECERNIKPV.CZ

**Zprávy z Prostějovska
do e-mailu**

Buďte informováni jako první,
buďte v obraze!

SMUTEČNÍ OZNÁMENÍ

Pohřební služba Pavel Makový - Drozdovice 79 a Brněnská 104, tel.: 582 332 100

Již nejsou mezi námi

Marta Pajrková 1933 Kostelec na Hané
Jan Hlava 1958 Konice
Ludmila Petříková 1936 Prostějov
Vladimír Vychodil 1944 Čechy p. K.
Ludmila Konečná 1936 Vrahovice
Václav Konečný 1934 Vrahovice
Oldřich Horák 1936 Vrahovice
Ludmila Nováková 1937 Prostějov
Věra Lišková 1932 Olšany u Prostějova

Poslední rozloučení

Pondělí 24. února 2025
Zdenka Kocourková 1931 Seloutky 11.00 Obřadní síň Prostějov

Anna Šubová 1943 Dědice
Ing. Josef Macháč 1944 Lutín
Stanislav Rozkoš 1935 Držovice
Lenka Buriánková 1954 Mostkovice

Jan Koller 1935 Kostelec na Hané
Leoš Fiala 1971 Rozstání
Jaroslav Martinek 1942 Prostějov
Josefa Adamcová 1931 Dědice

Pohřební služba Václavková a spol. - Mlýnská 31, tel.: 582 343 883, 582 340 004

Již nejsou mezi námi

Hana Blahoušková 1952 Kralice na Hané
Anna Pírková 1949 Prostějov
Alena Hájková 1937 Jesenec
Pavel Rosenberg 1943 Prostějov

Poslední rozloučení

Pátek 28. února 2025
Dalibor Klíč 1964 Prostějov 11.00 Obřadní síň hřbitov Prostějov

Pohřební služba FCC Prostějov - Žižkovo náměstí 19, tel.: 582 344 073, 602 581 098

Již nejsou mezi námi

Jiří Šimák 1979 Prostějov
Vladislav Vaněk 1949 Kralice na Hané

Božena Pospíšilová 1939

Prostějov

**VYKOUPIME VAŠI NEMOVITOST, DŮM, BYT NEBO POZEMEK.
RYCHLE A BEZ STAROSTÍ.
VOLEJTE: 702 10 90 10**

**Uzávěrka
ŘÁDKOVÉ INZERCE**

**proběhne v pátek
28. února v 10.00**



Známa česká kapela zavítá do Prostějova už ve čtvrtek 27. února. Společně s Moravskou filharmonií Olomouc rozezní společenský dům v Prostějově. Máte tak jedinečnou příležitost užít si známé hity v trochu jiné verzi, než jste zvyklí.

CHCETE VYHRÁT DVĚ VSTUPENKY NA KONCERT?

Odpověz na soutěžní otázku. Svou odpověď můžeš poslat na e-mailovou adresu SOUTEZE@vecernikpv.cz, do předmětu uveď heslo **RADEČEK**. Nezapomeň uvést svoje jméno a tel. číslo.

Soutěžít můžete do středy 26. února do 12:00 hodin, poté vylosujeme jednoho výherce, kterého budeme kontaktovat.

SOUTĚŽNÍ OTÁZKA

Jak se jmenuje jedna z neznámějších písní skupiny 05 a Radeček?

- A) Hory
- B) Lesy

Správné odpovědi z čísla 7 / 2025



OSMISMĚRKA

Správná odpověď: ...RETRO KLOUBY



SUDOKU

Správná odpověď: 7, 4, 6, 9



KŘÍŽOVKA

- 1. tajenka: ...necháme v chladnu odležet.
- 2. tajenka: ...přidáme pokrájený špek...



HÁDANKA

Správná odpověď: Jehla a nit

VÝHERCI Z MINULÉHO ČÍSLA

VERONA:

Výherce: Monika Pospíšilová

Poukaz je připraven na pobočce Bud v obraze, Plumlovská 698/83, Prostějov.

OSMISMĚRKA

N	Š	S	O	V	Y	D	A	T	V
Ú	U	R	E	E	R	E	Ě	I	
L	H	Á	U	Š	O	Ó	Z		
E	E	N	H	M	X	M	I	E	
T	R	S	Á	Í	Y	T	Í	I	C
C	H	K	O	T	R	Č	T	S	T
A	Y	O	A	Á	U	Ž	V	U	P
P	L	B	T	N	U	Č	O	A	Š
K	E	Y	P	Í	Ž	D	D	K	J
Y	M	E	T	O	T	E	Y	S	Y

BARY, CEDRY, DRUH, DŽÍP, KLOT, KOTRČ, MELY, MORD, NÁRUČ, PACHT, PICE, PNUTÍ, SKAUTI, SOVY, SVODY, ŠODÓ, SRÁMY, ŠUST, TADY, TOTEMY, UHER, ÚLET, UMÍRÁNÍ, VEDNÝ, VELET, VIZE, ŽOKY

HÁDANKA

*Dvečky po modré louce jdou,
bez větru ani se nepohnou.
Když zafouká, loudají se,
kampak asi vydají se?
Co je to?*

Odpoověď:

SUDOKU

A	1	6							
5						3	1	7	
			7	5	1	9			
	9	1		3					4
4	8					7	3		
3	7				C			9	8
9	4								
		D					5	8	
		8	3	9	2			B	

A: B: C: D:

CO SI NEZAPÍŠU, TO

KŘÍŽOVKA

Tajenka 1:

Tajenka 2:

Večerník	Otobol	Pipavát	Snížený tón	Husitská zbraň	Večerník	Údolí	Atom	Jideštin miska (slang)	Rim.550	Muziké ozi jméno	Večerník	Lesy	Indonés. sídlo	Hrdina	Inc. Zedníčka	Večerník	Fr.město	Bankovní automat	Vteřiny	Moment	
Tata				Klín						Angl. harka						Provoz se smyčkou					
2. tajenka				Časové období						Trnak						Chronat					
Označení českých letadel			Napoleo (zast.)	Porozumění				Zádným způsobem							Cikárka						
Podnos			Piachetní plávnice	hlásat	upření			Rozpouštědlo					Ruská feka		Uživěný				Dovednost	Indonés. měnov.	
Pták (zoolog.)						Noble		Romských 2050					Plevat			Zestralak	zajmeno	Angl. pit			
Komediant													Necht			Brazil. fotbalista	Uminěný zápor				
Kód itálie			Kilometr	Bolest		Romsky 514		Angl. jíz					Angl. spravedlivý			Dovednost (zast.)	Egypt. feka	Zapojení		Ozvi let. Syrie	Obec u Chebu
Večerník	Lemý	Platy hájem. vojáků	Zahrát			Zh. xenozou		Angl. svazek												Nikoli pouze	Zanské jméno
Pchač													Vuřt								
Stílní zub				Tělesná zbraň	Mění ořevina			Povel kožního	Nápor	Óder	Vysoké karty	Dekagram (hov.)	Moje						Kbelik	Sen (bás.)	
Krevní faktor			Vodí elektrify	Báboven	kysetka			Centrum (stov.)	Angl. east				Zkr. souhvězdí	Rajka	Sije				Asina (dom.)	Zanské jméno	
Práci prádek						Malý atlas	Kod	Nizzarni						Anglicky jedna	Sloven. potní míra					Názov hřásky	inc. Zátrocka
1. tajenka																					
Značka vysavačů				Užitková rostlina								Zutohoště barvivo			Vařte						Al, Amar, Apa, Dió, Dió, Kan, Ys.

Jablkový koláč

750 g jablek
citronová šťáva
160 g měkkého másla
125 g krupicového cukru
1 vanilkový cukr
špetka soli
1 ČL nastrouhané citronové kůry
3 vejce
250 g polohrubé mouky
2 PL kypřícího prášku
2 PL mléka
tuk na vymazání formy
moučkový cukr na posypání

Jablka oloupeme, zbavíme (1.tajenka) tenké plátky. Pokapeme citronovou šťávou. Na pánvičce rozpustíme 3 PL másla a plátky jablek na něm krátce dozlatova opečeme. Vymyjeme a necháme vychladnout. V (2.tajenka) másla, přidáme cukr, vanilkový cukr, sůl a citronovou kůru. Postupně přidáváme vejce a dobře zašleháme. Nakonec přimícháme mouku s kypřícím práškem a mléko. Vznikne nám polotuhé těsto. Dortovou formu vymažeme tukem a nalijeme těsto, které uhladíme. Poklademe plátky jablek a pečeme v předehřáté troubě na 200 °C asi 40 minut.

KULTURA

nechte se ohromit

TIP VEĚERNÍKU

MASOPUST V PROSTĚJOVĚ

KDY: SOBOTA 1. BŘEZNA 2025 OD 10:00 DO 16:00 HODIN
KDE: NÁM. T. G. MASARYKA

Masopust je nejen karneval, ale i slavnostní období mezi Vánoce a postní dobou. Jeho počátek nastává po svátku Tří králů, jeho konec je závislý na datu Velikonoc. Masopust tak končí v rozmezí od poloviny února do počátku března. Letos připadá na sobotu 1. března, během níž bude v Prostějově připravena jednodenní akce. Masopust v Prostějově bude zahájen předáním masopustního práva chase a následným průvodem „okolo rynku“. V průběhu dne bude připraven skutečně bohatý program s masopustními maskami, písničkami či lidovou zabičkou. Lidé také mohou vyrazit za výborným jídlem, o které se postará stylový jarmark s občerstvením i s feznickými krámkami. „Jak je zvykem, začne masopustní průvodem kolem rynku, a to v 10:00 hodin dopoledne, chybět nebude tradiční masopustní kejklování, herci, komedianti, pohádkáři a samozřejmě spousta dobrot včetně polévky za kačku. Věřím, že se opět lidé pobaví a přijdou v hojném počtu,“ uvedla 1. náměstkyně primátora Milada Sokolová s tím, že i letošní masopustní taškařice bude končit v 16:00 hodin.

VEĚER U TV

na co kouknout

DRŽ HUBU!



KDY: SOBOTA 1. BŘEZNA 20:00
KDE: CINEMA

KOMEDIE

Základní pravidlo při útěku z blázince! Ruby, zloděj individualista, je těsně po ukrytí lupu polapen, odsouzen a vsazen do vězení. Na neštěstí pro něho zrovna do cely ke Quentinovi, nejukecanějšímu vězni na světě. Ruby se musí za každou cenu dostat ven. Chce si vyzvednout svůj lup, a hlavně být co nejdál od Quentina. Jenomže je to Quentin, kdo vymyslí plán útěku, a tak si asi bude muset Ruby na Quentina zvyknout...

V Duze se bude zpívat
O hanáckého kohóta

Nejlepší z okresního kola postoupí do kola krajského, které se bude konat opět v Duze. Foto: archiv Večerníku

PROSTĚJOV Děti, které bavi zpívat a zároveň znají hanácké písničky, se sejdou v sobotu 1. března od 10:00 hodin v kulturním klubu Duha ve Školní ulici.

Okresní kolo přehlídky v sólovém zpěvu lidových písní z Hané určené pěvecky nadaným dětem s dobrou výslovností a intonací ve věku od 3 do 15 let se chystá v prostějovské Duze. Děti se představí ve třech věkových kategoriích. Každý účastník zazpívá dvě lidové písně a capella, tedy bez hudebního doprovodu. Okresní kola se kromě Prostějova budou konat také v Kroměříži, Přerově, Šumperku a Zábřehu. Nejlepší postoupí do krajské přehlídky pořádané v sobotu 12. dubna v klubu Duha. Z něj postoupí dva vybraní do přehlídky Zpěváček – Děti a píseň, jež se bude konat v květnu v Rožnově pod Radhoštěm. (mls)

MIMO MÍSTO
vyrazte si

Ostatky v regionu

Ostatky neboli konec masopustu se blíží. Původně se jednalo o tři dny před popelečím středou ohařující příchod Velikonoc. Dnes se obvykle jedná o jeden den, kdy se odlišují veselé vesnice od těch ostatních. Ostatky byly totiž vždy spojeny s průvodem masek, hudbou a nezávanou zábavou. Tentokrát případně ostatková sobota na 1. března. Zřejmě nejočekávanější účast masek se dá očekávat v Horním Štěpánově. Velké oblíbené se masopust těší také v Březsku, kde vše spojuje s tradičním pochováním basy ve zdejším kulturnímu klubu. Ostatky jsou spojeny také s hodováním. Ostatky mají dlouhou tradici také v Pivíně či v Přemyslovicích, oblíbené jsou rovněž v Malenách, ve Vicově, Tištině, ve Stínávě a celé řadě dalších obcí regionu.

Pexesořan v Ni měících

Městská knihovna v Němčicích nad Hanou ve všechny seniory na seniorské Pexesořan, které se bude konat ve čtvrtek 27. února od 14:00 hodin v prostorách městské knihovny. Přijďte si procvičit paměť a soustředění a zahrát si pexeso!

Premiérový blešák
bude opět v „Kasku“

PROSTĚJOV Tam, kde se loni v prosinci skončilo, tam se už začátkem letošního března opět začne. V neděli 2. března od 8 do 11 hodin se ve Společenském domě bude konat letošní premiérový Sběratelský a bleší trh. V nabídce budou kvalitní starožitnosti, obrazy, pohlednice, porcelán, sklo, vojenské starožitnosti, staré hračky, stříbrné a zlaté šperky a mnoho dalšího. „O občerstvení v podobě kvalitní kávy a koláčků se postará Vino & Tapas z prostějovského zámku,“ pozval všechny organizátor Jindřich Škácel. I tentokrát se bude platit vstupné, návštěvníci zaplatí 50, vystavovatelé pak 200 korun. (mls)



Sběratelské a bleší trhy se obvykle pořádají na prostějovské tržnici, během chladných dnů se přesunuly do nedávného Společenského domu. Foto: archiv Večerníku

Kino
Metro 70

Školní 4, Prostějov

pondělí 24. února
14:00 Garfield ve filmu pro děti
17:30 Bridget Jonesová: Láskou šílená komedie
20:00 Pachová stopa dokumentární
úterý 25. února
15:00 Maria životopisný
17:30 Bob Dylan - Úplně neznámý životopisný
20:15 Černák thriller

středa 26. února
17:45 Na plech komedie
20:00 Emilia Pérez krimikomédie
čtvrtek 27. února
18:00 Tichá pošta dobrodružný
20:00 Opravdová bolest komedie

pátek 28. února
15:30 Ježek Sonic 3 komedie
15:50 Lišák a Zajda zachraňují les animovaný / MINI KINO
18:00 Štěstí a dobro všem dokumentární
21:00 Opice horor

sobota 1. března
15:30 Já, Rebelka dobrodružný
17:30 Tichá pošta
19:30 Bridget Jonesová: Láskou šílená
neděle 2. března
10:00 Zlatovláska
15:00 Brutalista drama
19:30 The Legend of Lunetic
přímý přenos / divadelní inscenace

Kino klub
DUHA

Školní 4, Prostějov

úterý 25. února
9:00 a 10:15 Perníková chaloupka pásmo pohádek

Kulturní klub
DUHA

Školní 4, Prostějov

úterý 25. a středa 26. února
17:00-21:30 Taneční kurzy pro pokročilé
Lektor: Jan Halib
středa 26. února
13:00 Setkání jubilantů k poslechu hrají manželé Vyroubalovi
sobota 1. března
10:00 O hanáckého kohóta oblastní kolo soutěže
neděle 2. března
16:00 Taneční odpoledne nejen pro seniory hrají manželé Vyroubalovi

Společenský
dům

Komenského 6, Prostějov

čtvrtek 27. února
19:00 O5 a Radeček & Moravská filharmonie Olomouc slavnostní koncert
neděle 2. března
17:00 Popelka muzikálové představení pro děti

TJ
Sokol

Skálovo nám. 4, Prostějov

neděle 2. března
15:00 Drak
loutkové divadlo

KDE SE
CO DĚJE?

SVÉ NÁMĚTY
ČI POZVÁNKY NA AKCE
NÁM VOLEJTE
NEBO PIŠTE NA TEL.:
608 960 042,
NEBO NA E-MAIL:
REDAKCA@VECERNIKPV.CZ

Městské divadlo
Prostějov

Vojáčkovo nám. 1, Prostějov

středa 26. února
19:00 Musica Dolce Vita galakonzert
do 28. února
NS Mánes Prostějov výstava
do 12. března
Skok do budoucnosti výstava fotografií Pavliny Novotné

Divadlo
Point

Husovo nám. 91, Prostějov

sobota 1. března
19:00 Když se zhasne komedie

Knihovna

Skálovo nám. 6, Prostějov

úterý 25. února
9:00 Tvořivá knihovna pro seniory výroba jarních dekorací
středa 26. února
16:00 Kladní přístup k životu přednáška
čtvrtek 27. února
10:00-12:00 Jak na chytrý telefon nebo tablet kurz pro seniory od 65 let
do 31. března
Květy módy výstava

Knihovna
pro děti a mládež

Vápenice 9, Prostějov

pondělí 24. února
13:00-16:00 Hrávé odpoledne s deskovkami

různé druhy her
čtvrtek 27. února
17:15 Úniková hra: Golem pro děti od 8 do 12 let

Muzeum a galerie
v Prostějovi

nám. T. G. Masaryka 2, Prostějov

do 23. března
A Paris výstava - stěny muzea rezonují jména jako Picasso, Chagall, Domínguez, Náčeradský, Kolář, Zrzavý atd.
do 18. května
Šťastná to žena výstava k 170. výročí prvního vydání Babičky Boženy Němcové

Galerie
Špalíček

Uprkova 18, Prostějov

od pátku 28. února
Léčivé jaro výstava
do 25. května
Na Vánoce doma! výstava - 110 let od zahájení I. sv. války
Kašpárek z pohádky do pohádky výstava

Zámek
Prostějov

Pernštýnské nám. 176

do 28. února
Obrazy Květoslavy Beranové výstava
do 16. dubna
Umělecký salón II. výstava

Zámek
Konice

Kostelní 46, Konice

do 14. března
Ilustrovaná mašle výstava Markéty Sindelářové a Lucie Hradilové

Hvězdná

Kolářovy sady 3348, Prostějov

úterý 25. února
18:00 Druhý dech hvězdné astronomie, aneb... kdo ji rozdýchal přednáška
každý čtvrtek a pátek
13:00 Pozorování Slunce probíhá pouze za jasné oblohy
19:30 Pozorování noční oblohy přednáška souhvězdí, dvojhvězd, hvězdokup, mlhovin, galaxií a planety Saturn

AKTIVITY
zapojte se

EKOCENTRUM IRIS

Husovo nám. 67, Prostějov

středa 26. února
9:05 Okolím Konice vycházka nejen pro seniory, ráno společný odjezd vlakem

SONS PROSTĚJOV

Svatoplukova 15, Prostějov

Prostějovská pobočka Sjednocené org. nevidomých a slabozrakých (SONS) poskytuje zrakově postiženým klientům základní poradenství, sociální aktivizační služby a dopomoc v rámci dobrovolnické služby. Dále nabízí možnost zapůjčení kompenzačních pomůcek a zajišťuje pomoc při vyřizování záležitostí v rámci výhod a dávek soc. péče.
Kontakt: Svatoplukova 15, Prostějov, e-mail: prostejov-odbocka@sons.cz, tel.: 770 101 434, 778 710 647. Sjednání schůzky po tel. domluvě.

RŮZNÉ ...

SETKÁNÍ ANONYMNÍCH ALKOHOOLIKŮ se koná každý čtvrtek v 18:00 hodin, na adrese: Šárka 10a, Prostějov. Kontakt: 728 354 716, e-mail: prostejov@aaamail.cz. Ani silná vůle, ani láska tvoje či blízkých nestačí. Neboj se požádat o pomoc. Nám se jí dostalo a teď ji nabízíme tobě.

Svaz tělesně postižených v ČR, o.s. v Prostějově, Kostelecká 17, nabízí k zapůjčení rehabilitační a kompenzační pomůcky, např. polohovací lůžka, ortopedické vozíky, pevná a pojízdná chodítka, pevná a pojízdná WC křesla, servisovací stolký aj.
Úřední hodiny: PO, ST 9:00 - 15:00
Provozní doba: PO - ČT 9:00 - 15:00 PA 9:00 - 13:00
Blíže informace na tel.: 588 008 095 724 706 773 704 526 518

SVAZ NESLYŠÍCÍCH A NEDOSLYŠAVÝCH OSOB V ČR, z.s. Svatoplukova 15, Prostějov 796 01, tel. 775 549 777 Provozní doba: ÚT a ST: 8:30 - 11:30 a 13:00 - 16:30 ČT:
jen pro objednané klienty

Můžete využít služeb našeho zařízení v podobě odborného sociálního poradenství a nabídky baterií do sluchadel a drobné příslušenství ke sluchadlům (hadíčky, čistící tablety či ušní tvarovky různých velikostí).

Nabízíme sdílení prostor vhodných pro pořádání workshopů, kurzů, přednášek, seminářů apod. Pro individuální schůzky, menší i větší skupiny s kapacitou do 20 osob v Prostějově. Máte zájem? Kontaktujte nás: info@prostedok.cz 735 914 405 Duševní opora v komunitě, z. ú. Kravařova 9, Prostějov

Regionální pracoviště TyfloCentra Olomouc v Prostějově nadále poskytuje služby nevidomým a slabozrakým občanům na adrese: Kostelecká 17, Prostějov.
Provozní doba: PO: 8:00 - 12:00 a 12:30 - 14:00 ÚT a ST: po telefonické domluvě

STUDENTKY SOŠPO PROVEDLY KOVÁŘÍKOVOU VILOU



Foto: Marek Moudrý

O sobotní komentovanou prohlídku interiéru krásky české moderny byl mezi Prostějovany obrovský zájem

strana 19

SNY O OBHAJOBĚ



Foto: Radek Váňa

JSOU PRYĚ

PROSTĚJOV Obhájit loňský triumf v krajské lize mužů a pokusit se projít přes baráž chtěli hokejisté SK Prostějov 1913 před začátkem sezóny. Tyto sny však v průběhu ročníku dostávaly řadu trhlin. Už základní část nedopadla podle představ a mužstvo ztrácelo body, kdy se především venku nescházelo v ideálním složení. Do play-off tak hráči vstupovali až ze šesté pozice a hned v úvodním kole na ně čekala nepříjemná Břeclav, která si domácí zápasy dokázala pohlídat a oplatila eskáčku loňské vyřazení v semifinále. Mistrovské oslavy se tak letos opakovat nebudou.

VÍCE NA STRANÁCH 24 A 25

Úspěšná generálka



strana 22

Volejbalisty nabíraly kondici



strana 28

Zastavil Kostelec krizi?



strana 30

Fotografická soutěž *kouzlo zimy*

1. místo Raška Milan



2. místo Martin Labounek



3. místo Leopold Šafář



Milí čtenáři, milé čtenářky,

jaro už se pomalu blíží, ale mrazivé počasí venku ještě pořád úraduje. Pro mnohé z nás není zima úplně to nejoblíbenější období roku, nicméně i přes mrznoucí teploty dokáže být velmi krásná. O tom jste nás mimo jiné přesvědčili i vy. Od ledna do února probíhala v PROSTĚJOVSKÉM Večerníku zimní fotografická soutěž, do které jste se mohli zapojit. Přišla nám spousta úžasných snímků.

Moc všem děkujeme za tak vysokou účast. Bylo velmi těžké vybrat tu nejhezčí fotografii. Ale vítěz může být jen jeden. Redakční porota tak zvolila jako výherní fotografii sněhem obalený strom, kterou nám zaslal pan Milan Raška.

Výherce získává předplatné PROSTĚJOVSKÉHO Večerníku na 6 měsíců.

Všem ostatním ještě jednou moc děkujeme za účast. A abychom vás neochudili o všechny ty krásné snímky, můžete si fotografie všech soutěžících prohlédnout na našem webu na www.vecernikpv.cz/souteze.



NEJVĚŠÍ KULTURNÍ UDÁLOST



S FOTOGRAFIEMI PROŽIJETE
SKOK DO BUDOUCNOSTI

PROSTĚJOV Spokud v těchto dnech zavítáte na představení do Městského divadla v Prostějově, pak budete o přestávce korzovat kolem fotografií Pavliny Novotné. Její výstava nazvaná Skok do budoucnosti byla zahájena uplynulého úterý 11. února slavnostní vernisáží, na kterou dorazil i světově uznávaný fotograf a skvělý člověk Jindřich Štreit.

původní
reportáž
pro Večerník

Martin ZAORAL



V prostorách Národního domu



vystavuje
Pavlina Novotná

Kromě autorky samotné výstavu zahájila někdejší ředitelka Městského divadla Jana Maršálková a fotograf Jindřich Štreit.

O vernisáž výstavy v divadle byl mezi lidmi solidní zájem. 2x foto: Hana Šprnarová

Snímky z aktuální výstavy prostějovské fotografky Pavliny Novotné vznikly během Pražského Quadriennale, které je největší mezinárodní akcí v oblasti scénografie, performance designu a divadelního prostoru. „Na to, co jsem zažila během této akce, jsem absolutně nebyla připravena. Rázem jako bych se ocitla v docela jiném vesmíru plném zvláštních věcí a barev,“ popsala své dojmy sama Pavlina Novotná.

Nelze pochybovat o tom, že svět kolem nás se díky umělé inteligenci mění stále rychleji a fotografie je schopná tyto proměny zachytit. „To, co vytváří Pavlinka, bude podle mě důležité vždycky. Ve své tvorbě se totiž zaměřuje na vztahy mezi lidmi,“ charakterizoval vystavené snímky během vernisáže světoznámý fotograf Jindřich Štreit, který začátkem letošního roku převzal v Národním muzeu Cenu Czech Press Photo za celoživotní dílo.

Divadlo stanovilo náhradní termíny

KOMEDII ŠTĚSTÍ A RICHARDA KRAJČA UVIDÍTE



UŽ V BŘEZNU



S komedií Šťěstí přijede do Prostějova Lucie Vondráčková s Hynkem Čermákem a o dva dny později se v prostějovském divadle představí i Richard Krajčo.

2x foto: Městské divadlo Prostějov

PROSTĚJOV Na základě exkluzivních informací z Městského divadla v Prostějově může nyní Večerník informovat o dvou velmi pozitivních zprávách. V měsíci březnu se totiž můžete těšit hned na dva náhradní termíny divadelních představení.

V úterý 18. března se odehraje v náhradním termínu svízná a vtipná komedie „Šťěstí“. „Jde o komedii pro muže a ženu, která ale nepostrádá ani vážnější tóny. V představení hraje Lucie Vondráčková a Hynek Čermák.

Především Lucie Vondráčková má díky svehé roli větší možnosti svoji postavu rozehrát, což činí s citem pro míru a pointování situací,“ sdělila Večerníku Karin Konzbulová, ředitelka Městského divadla v Prostějově.

Ve čtvrtek 20. března pak přivítají v prostějovském divadle skvělého Richarda Krajča. „Představení Všechny báječné věci je monodrama, které věří v lepší svět. Seznam všeho, pro co stojí za to žít,“ dodala ředitelka divadla Karin Konzbulová s tím, že vstupenky jsou stále ještě v prodeji. (mik)

Ve středu obsadí „Národ“
Musica Dolce Vita

Foto: internet

PROSTĚJOV Již ve středu 26. února od 19.00 hodin můžete těšit na soubor MUSICA DOLCE VITA, který působí na české hudební scéně od roku 2005. Představení skvělého tria dam se uskuteční v Městském divadle v Prostějově.

Soubor se věnuje interpretaci skladeb pro flétnu a harfu všech stylových období v podání špičkové

sólové flétnistky Žofie Vokálkové a skvělé harfenistky Zbyňky Šolcové. Ve spojení s písněmi a áriemi pro mezzosoprán Danieley Demuthové prezentuje širokou škálu tematických koncertů. Zverne tedy všechny příznivce kvalitní hudby na koncert půvabného tria sólistek,“ uvedla pro Večerník ředitelka prostějovského divadla Karin Konzbulová. (mik)

MAXIMALIZUJTE
VIDITELNOST
VAŠÍ ZNAČKY

Reklamní
prostor právě
pro vás!



reklama@vecernikpv.cz



Pavel Drmola je jedním ze zakládajících členů Mého divadla. Foto: Kristýna Bohatová

Moje divadlo chystá
premiéru světoznámé
francouzské hry

KRISTÝNA BOHATOVÁ

Divadelní hra BOEING-BOEING aneb Tři letušky v Paříži bude k vidění v polovině března v přednáškovém sále prostějovského Národního domu. Hra francouzského dramatika Marca Camolettiho byla v roce 1991 zapsána do Guinnessovy knihy rekordů jako nejhranější francouzský titul na světě. Tentokrát se jí ujalo Moje divadlo Prostějov.

Večerníku to potvrdil herec a režisér Pavel Drmola, který se zúčastnil nedávné vernisáže pteenské výstavy výtvarníka Tomáše Vincence, s nímž Moje divadlo léta spolupracuje. „Předpremiéra bude díky vstřícnosti tamějšího pana starosty, jenž nám u nich ve

Výšovicích povolil zkoušet. Premiéra bude 17. března v našem domovském stánku v Národním domě,“ uvedl Drmola.

Moje divadlo vzniklo z nadšení, elánu a chuti devíti mladých lidí zahrát si společně divadlo. Nebyli žádní nováčci, každý z nich již mnohokrát stál na divadelních prknech, a to v různých ochotnických divadlech zvucných jmen (DHO, Divadélko v podzámčí, HADivadlo, Historia, Větrák), takže věděli, do čeho jdou. Během dvou měsíců nastudovali povídky O'Henryho a uvedli je pod názvem Poctiví společníci. Tak vzniklo nové prostějovské ochotnické divadlo, které má ve svém rodném listě datum narození 21. srpna 1997.

Ukrajina děkuje Vřesovicím Na hodech se vybralo

VŘESOVICE Pohledy na věc se u některých lidí možná mění, vždy ale bude platit, že dobro zůstane dobrem, zlo zlem, lež lží a pravda pravdou. Jestli si tento zdánlivě prostý fakt někde naplní a uvědomují, pak je to ve Vřesovicích. Ostatně v nevelké obci uplynulou sobotu 22. února uspořádali už 3. ročník charitativních zabíjačkových hodů. Veškerý výtěžek z akce přitom šel na podporu Ukrajiny, která se právě tři roky ze všech sil brání zákeřné ruské agresi. Tentokrát se vybralo neuvěřitelných 432 tisíc korun!

EXKLUZIVNÍ reportáž pro Večerník

Martin ZAORAL

Každý z nás si asi pamatuje na to, co dělal v momentě, kdy se dozvěděl o tom, že ruské hordy v plné síle napadly Ukrajinu. Tehdy mnozí předpokládali, že válka brzy skončí, protože Ukrajina padne. To se však nestalo. Stateční obránci vlasti se

i díky pomoci ze zahraničí už třetím rokem brání značné přesile, za níž zůstávají jen pytle s mrtvolami, zničené rodiny, rozbořené domy, školy i nemocnice a rozvrácená země. Vřesovice patřily mezi první z obcí, jež nabídl lidem utíkajícím před válkou pomoc. A stále v ní neustávají, přestože mnozí z těch, které na začátku války hostily, se už vrátili zpět do vlasti. Důkazem je nejen zatím dvanáct cest, během nichž se podarilo z Vřesovic na Ukrajinu převést velké množství materiální po-

moči, ale i charitativní Zabíjačkové hody, jež se konaly o uplynulém víkend. „Vřesovice už lidé na Ukrajině dobře znají. Vědí o nich vojáci, kteří díky nim dostali zdravotnický materiál, vědí o nich děti, jež se těší z teplého oblečení, i všichni ostatní obyvatelé, kteří jsou vděční nejen za hygienické potřeby a spoustu dalších věcí, ale hlavně za pochopení a podporu v jejich nesmírně náročné životní situaci“, prohlásila Tetiana Haraschenko koordinující to, aby se pomoc z Vřesovic dostala k těm opravdu potřebným. Letos si do Vřesovic našlo cestu opět o něco více lidí jako před rokem. „Předloni se prodávaly pochoutky z jednoho prasete, loni ze dvou a letos už ze tří prasat. Zájem byl hned od začátku obrovský, z počátku se stály fronty, jako první zmizely ovary a jelita, další pochoutky ještě jsou,”

432 TISÍC

Lidé z malé obce OBĚTAVĚ A NEÚNAVNĚ POMÁHAJÍ VÁLKOU ZASAŽENÉ ZEMI

O koupi zabíjačkových specialit byl mezi lidmi velký zájem, k mání byla i výborná tlačěnka plněná ve vepřovém žaludku. Foto: Martin Zaoral

FOTOREPORTÁŽ

Foto: 3x Martin Zaoral



O úvodní slovo se postarala Tetiana Haraschenko, která prozradila, že snem všech Ukrajinců je sejit se ve svobodné zemi, kde zavládné mir.



V rámci programu se s hudebním vystoupením představili členové Společenství Ukrajinců Olomouckého kraje.



V charitativní aukci byl vydražen i tento obraz Olyg Jatsiny zachycující rozpad celých rodin způsobený válkou.

prozradila Gabriela Mlčochová, jež se na prodeji specialit podílela se svým manželem Tomášem. K mání pak byla i hotová jídla, k jejichž konzumaci lidem vyhřávala skupina Pozdní sběr. Odpolední program pokračoval hudebním vystoupením členů Společenství Ukrajinců Olomouckého kraje doplněným místní zpěvačkou Aničkou Hrušákovou. Kromě toho probíhala také charitativní dražba obrazů malířky Olyg Jatsiny, jež se i se svým malým synem usadila ve Vřesovicích. „Moc bych chtěl poděkovat všem lidem z Vřesovic, kteří od čtvrtka makali na přípravách a díky nimž akce důstojně proběhla,“ vzkázal všem zainteresovaným sousedům starosta Josef Fica s tím, že potřebné věci poputují z Vřesovic do Chersonu, Charkova, Izyumu, Záporoží, Černigova a Doněcka. Podpora obětí války bude od lidí s dobrým srdcem nejen z Vřesovic pokračovat i nadále. Pokud chcete pomoci i vy, všechny potřebné informace naleznete na www.podporukrajinu.cz.

Den bezpilotních systémů oslavil chloubu české armády

533. prapor bezpilotních systémů se po pěti letech stěhuje do PŘEROVA

PROSTĚJOV Krvavý konflikt na Ukrajině naplno ukázal, že dnešní válka není pouze o odhodlání a statečnosti vojáků, ale stále více také o pokročilých technologiích. Právě ty umožňují Ukrajincům vzdorovat při vpádu výrazně početnějších ruských hord. V pátek 14. února si prostějovští vojáci připomněli, že právě oni patří k průkopníkům zavádění moderních bezpilotních systémů do naší armády, které již byly vyzkoušeny v řadě misí po celém světě.

MARTIN ZAORAL

V prostoru prostějovských kasáren se konal slavnostní nástup k pětiletému výročí vzniku 533. praporu bezpilotních systémů a desetiletému výročí působení prostředku ScanEagle. Právě bezpilotní systémy jsou zásadní pro získání informací o pohybu i záměrech protivníka, jež mohou celý válečný konflikt rozhodnout. Pro jejich užívání je však nezbytné ovládat moderní technologie i umět pracovat ve vysokém tempu. Během

nástupu došlo na ocenění vyznamenaním či pamětní medailí těch, kteří to v rámci své vojenské profese zvládli při nasazení nejen u nás, ale i na zahraničních misích. „Kdybych mohl, tak bych se dojal. Vybavuje se mi totiž rok 2009, kdy tu po zrušení roty vzdušného průzkumu pracující s průzkumnými letouny typu Sojka zůstalo pouhých osm lidí. V té době bylo nezbytné se seznámit se zcela novou technologií ScanEagle. Naštěstí jsme se toho nezalekli a postupem času se podařilo vybudovat jedinečný útvar, za nímž stojí spousta



Hned na úvod byl slavnostně přinesen prapor útvaru bezpilotních systémů, před pódiem byla vystavena i některá bezpilotní letadla. 2x foto: Martin Zaoral

skvělé práce a jenž několikrát obstál i na mezinárodním poli,“ prohlásil generál Petr Šnajdárek velící armádním spojarům. Pro tyto speciality je snad ještě více jako klasická vo-

jenská příprava důležitě vzdělání v oblasti IT, schopnost vyhodnocovat data a zajistit kyberbezpečnost. Členové 533. praporu bezpilotních systémů působili v Prostějově od

jeho založení a byli tedy s naším městem výrazně spjati. To však již končí. „Aktuálně probíhá přesun praporu do Přerova,“ uzavřel Petr Šnajdárek.



Jedním z oceněných byl také generál Petr Šnajdárek (první v řadě), bez něhož by prostějovský prapor zřejmě nikdy nevznikl.

Vila Josefa Kovářníka se otevřela veřejnosti

Studentky SOŠPO provedly zájemce kráskou české moderny

PROSTĚJOV Každoročně se Prostějov v únoru připojuje k Mezinárodnímu dni průvodců. Letos si mohli zájemci prohlédnout vilu Josefa Kovářníka na Vojáčkově náměstí. Tato dřevěná kráska české moderny s prvky secese prochází dlouhodobou rekonstrukcí. Vila totiž po jejím odebrání rodině Kovářníků sloužila jako jesle nebo například jako pobožité okresního školského úřadu.

MICHAL KADLEC

V letech 1994 až 2014 vila chátrala a byla několikrát vykradena. V roce

2017 ji začalo lepší období, protože ji koupilo družstvo Kovářníka vila a pod vedením velkého nadšence Martina Rádče probíhá její obnova. „Jsme rádi, že jsme mohli provést zájemce běžně nepřístupnou vilou, která byla postavena v letech 1910 až 1912 podle projektu architekta Emi-

la Králíka. Jedná se o krásnou stavbu, jež si určité zaslouží lepší budoucnost. Velké poděkování patří studentkám Nele Štěbřové a Kateřině Müllerové, které se ujal prohlídek, paní učitelce Zuzaně Kočové za jejich přípravu a panu Martinu Radíčovi, jenž prohlídky umožnil. Pro



Studentky SOŠPO velice poutavým vyprávěním provedly zájemce Kovářkovou vilou na Vojáčkově náměstí. Foto: Marek Moudrý

velký zájem budou prohlídky vily zopakovány v dubnu v rámci akce Brány památek dokořán,“ prozradil exkluzivně Večerníku Marek Moudrý, ředitel Střední odborné školy a podniku a obchodu v Prostějově. Právě tato prostějovská střední škola dlouhodobě realizuje průvodcovské akce lákající desítky zájemců. V minulosti například otevřela areál kláštera Milosrdných bratří a podílí se na letní průvodcovské službě.

FOTOREPORTÁŽ

Foto: 3x Marek Moudrý



O komentovanou prohlídku Kovářkovy vily byl enormní zájem.



Veřejnost si mohla prohlédnout všechna zákoutí interiéru vily.



Historické schodiště bylo rovněž středem zájmu návštěvníků.

Mánes oslavil OSMDESÁTINY

Národopisný soubor
uspořádal Hanácký bál

PROSTĚJOV Desítky tanečníků se v pátek představily na slavnostním večeru, který v Národním domě patřil Národopisnému souboru Mánes. Důvod k oslavě byl výjimečný, soubor totiž letos slaví osmdesáté výročí založení. Celý večer pořadatelé rozdělili do dvou částí. Tou první bylo divadelní představení v Městském divadle v Prostějově, druhou pak tradiční Hanácký bál v Národním domě.

KRISTÝNA BOHATOVÁ

O část divadelní se postaral Michal „Miki“ Grepel. Amatéřský filmový herec, režisér a scénárista, který stojí za snímkem Dnes je dobrý den na smrt a Fotbalový skřítek, se ujal sepsání scénáře, režie a také se na jevišti postavil coby herec. Jak se vyjádřil, může si tak odškrtnout už i divadlo. „Vymýšlel jsem to tak, aby to ještě více oživilo představení a dodalo tomu i trochu humoru na pobavení. Spojit umění, které představili Mánesáci, a legraci, o níž jsme se pokusili my, abychom celkový dojem okořenili a lidi se bavili ve všech směrech, se podle reakcí asi docela povedlo. Ale upřímně, kdybych si zase nenapsal scénář, tak bych to asi nedal. Každopádně to byly velké nervy a stresy. Ale za ten pohled na plné divadlo a závěrečný nekonečný potlesk diváků ve stoje, to rozhodně stálo,“ konstatoval spokojeně.

Diváci byli opravdu více než spokojeni. „Dlouho jsme se tak dobře nebavili. Opravdu poklona, bylo to skvělé,“ tlumočil dojmy pan Jiří.

Zábava pak pokračovala tradičním Hanáckým bálem, na němž hrála kapela Romantica, a v restauraci se předvedla cimbálová muzika Burčáci z Míkovic.

Michal „Miki“ Grepel se na představení podílel hned v několika rolích.
2x foto: archiv Michal Grepel

Mánes je amatérským souborem vycházejícím v tvorbě svého programu z původních tradic lidového umění svého regionu. Soubor tvoří většinou mladí lidé spojení zájmem o hanácký folklor. Setkávají se zde příslušníci nejrůznějších profesí. Avšak svým upřímným zájmem,

pracovní intenzitou a počtem hodin strávených nácvikem vytvářejí téměř novou profesi člena souboru Mánes, který dostává příležitost předvést svůj program doma i v zahraničí. Významnou část souboru Mánes tvoří jeho dětská sekce sestávající především z dětí dospělých tanečníků. Dětský soubor se stal rovnocenným partnerem svých dospělých „kolegů“ v mnoha vystoupeních.



SOKOLSKÉ ŠIBŘINKY

PŘILÁKALY MALÉ I VELKÉ



V sokolovně se předvedla plejáda masek.

Foto: Kristýna Bohatová

PROSTĚJOV Šibřinky jsou tradiční součástí společenského života českých obcí, první se konaly již v 19. století. Na popularitě nic neztratily, každoročně sokolské jednoty uspořádají od ledna do konce března několik set plesů, maskárních bálů, masopustů či tancovaček. Jednu takovou akci pro děti pořádala v sobotu TJ Sokol I Prostějov.

Na šibřinky do prostějovské sokolovny dorazily desítky maskovaných dětí, a tak se na parketu prohnáli

princezny, čarodějnice, víly, piráti, želvy Ninja, tygři i Karkalky. Do kostýmu se převlékla i řada dospělých. „Vrátila jsem se do dětství, kdy jsme sem chodily na šibřinky s mamkou, která je sokolkou přes 30 let. Takže když jsem chystala masky pro děti, vytáhla jsem i jednu pro sebe,“ smála se jedna z maminek.

Sokolové se patřičně připravili, nechyběl bohatý program, tanec, ani soutěže. Děti se mohly potkat s loutkovými herci v čele s Kaspárkem a pochutnat si na domácím cukroví. (kib)

KVĚT VE SKLE
KVĚT V BUDOUCNOSTI

KVĚT V UMĚNÍ

FLORA OLMOUC 24. - 27. 4. 2025

ROBERT BARTOLEN PRALELNÍ KVĚT V BUDOUCNOSTI Vystaviště Flora Olomouc 67. ročník

Plesovou sezónu v Kostelci UZAVĚLI FOTBALISTÉ

Na tradičním plesu byla opět skvělá atmosféra

KOSTELEK NA HANĚ V pátek 14. února, tedy na den zamilovaných, proběhl v Kostelci tradiční fotbalový ples pořádaný FC Kostelec na Haně. Návštěvníky přivítala valentýnská výzdoba, bohatá tombola s více než 240 cenami a skvělá zábava se skupinou TAMDEM. Večer zpestřilo vystoupení týmu rozteskávaček The Cheers Prostějov a pomyslnou tréničkou na dortu byla speciální cena v tombole, kterou byl divočák, jehož si přímo z parketu odnesl jeden ze šťastlivců.

„Ples se jako vždy náramně vydařil, máme jen samé pozitivní ohlasy. Bo-

hužel v letošním roce jsme kvůli termínu jarních prázdnin a různým nemocem nestihli nacvičit již tradiční vystoupení našich borců, ale pozvali jsme rozteskávačky z Prostějova, které nás skvěle zastoupily. Třeba je pozveme i na poločasovou přestávku na nějaké utkání,“ dodal s úsměvem předseda klubu Vladimír Staněk.

Přítomní v téměř vyprodané sokolovně trsali až do brzkého rána a ti, kteří si stihli koupit losy do tomboly, si mohli odnést hodnotné dary v podobě kávovaru, motorové pily nebo televize Samsung s úhlopříčkou 55 palců. „Chtěl bych tímto poděkovat sponzorům a příznivcům, kteří

věnovali ceny do tomboly. Současně musím také poděkovat všem podléjícím se na přípravě plesu a obsluze, bez nich bychom to sami nezvládli.“ Fotbalový ples tak uzavřel plesovou sezónu v Kostelci v sokolovně, kam se nyní přestěhují školáci z nedaleké školy procházející rekonstrukcí. Ale je jisté, že za rok se budou moci příznivci kostelecké kopané těšit opět na skvělou zábavu. „Již máme stanovený termín na rok 2026 a asi zase něco nacvičíme, některé návštěvníky bohužel mrzelo, že jsme letos nic nepředvedli, tak je přeci nemůžeme znovu zklamati,“ uvedl na závěr předseda. (jaf)



Fotbalový ples v Kostelci zaplnil zdejší sokolovnu.

Foto: Lubomír Baláš

TREFA DO ČERNÉHO

TENISTÉ PROSTĚJOVA OPĚT SVĚTU

UKÁZALI SVOJI KVALITU



PROSTĚJOV V různých koutech světa dali o osobě opakovaně vědět zástupci prostějovského tenisu. V Dauhá podruhé v kariéře došel Jiří Lehečka do semifinále a klepe na bránu světové dvacítky. Rostoucí formu potvrdil také Dalibor Svrčina triumfem na silně obsazeném challengeru v Puné.

LADISLAV VALNÝ

„Každý den pečlivě sledujeme výkony našich hráčů. V telefonu mi pravidelně pípají zprávy o dílčích výhrách. Docela často i v průběhu závěrečných kol jednotlivých turnajů. Každý úspěch prožíváme společně s hráči. Víme, kolik práce je za každou výhrou. První měsíce se vážně povedly, věřím, že to bude

pokračovat,“ ocenila poslední výsledky šéfa prostějovských tenisových projektů Petra Černošková. Svrčina díky triumfu v Indii poskočil na žebříčku ATP o třiadvacet příček a od kariéřního maxima prostějovského tenistu dělí čtyři pozice. Posunem na 22. místo si vylepšil své nejlepší umístění Le-

hečka, na elitní dvacítku ztrácí dvě stě třicet bodů. V Prostějově mají radost také z úspěchu Kateřiny Siniakové, která dlouhodobě spolupracuje s manažerem Miroslavem Černoškem. Světová deblová jednička v Dubaji vybojovala svůj třicátý titul ve čtyřhře a s přehledem zůstává v čele žebříčku WTA.

3* foto: archiv Večerníku

SONDA MARKA

SONNEVENDA

PROSTĚJOVSKÝ TENIS DÁL ZVLÁDÁ ZÁZRAKY
Know-how místního TK je stále unikátní, novým důkazem jsou tři top muži

Sport v našem okrese má celou řadu špičkových sportovců, kteří se prosazují mezi ty úplně nejlepší na tuzemské, leckdy i mezinárodní úrovni. Například volejbalistky VK Prostějov teď útočí na získání dvacátého mistrovského titulu, parašutisté Dukly Prostějov pravidelně sbírají medaile ze světových či evropských šampionátů. To jen tak namátkou, dala by se zmínit spousta jiných.

Kdo je však po kvalitativní stránce zdejší absolutní jedničkou, o tom netřeba jakkoliv diskutovat. Ano, jde o prostějovský tenis, který od svého mega vzestupu zkraje devadesátých let minulého století patří nepřetržitě až dosud do top společnosti globálního sportovního odvětví v rámci celé planety Země.

Zádný jiný místní klub se nemůže pyšnit tím, že by trvale, opakovaně i bez výpadků či poklesů neustále vychovával nové a nové mládežnické talenty té nejvyšší jakosti, z nichž po dosažení dospělosti bývají v mnoha případech příslušníci nebo příslušnice úzké elity světa. Což je v tenisu, jenž po fotbalu patří společně s basketballem a cyklistikou ke globálně nejrozšířenějším sportům, opravdový majstrštyk.

Je obdivuhodné, jak TK Prostějov dokázal vybudovat excelentní fungující systém péče o mladé naděje od útlých benjamínků až po seniorskou kategorii. Jehož maximálně vysokou úroveň zas a znovu dokazuje právě to, že v početné míře pořád chrlí další hráčky i hráče schopné pohybovat se v elitní stovce světových žebříčků žen, resp. spektive mužů a často konkurovat těm absolutně nejlepším.

Navíc koho tékáčko třeba samo nevyprodukuje, toho zláká do svých řad později silou klubové značky, potažmo perfektně vytvořenými podmínkami a zájemci. Poté, co do hráčského důchodu před lety odešli Tomáš Berdych s Radkem Štěpánkem, bylo poslední období spíše ve znamení kvanta vynikajících žen. To se ovšem za uplynulé dva roky rapidně změnilo.

Dámská kvalita v hanáckých službách zůstává a vedle ní navíc dorostla exkluzivní generace mužských stars. Samozřejmě mám na mysli trio Tomáš Macháček, Jiří Lehečka a Jakub Menšík, které navzdory různým překážkám atakují první dvacítku pořadí ATP Tour s ještě větším potenciálem. Těžko říct, kam přesně až může pokračující vzestup těchto borců vést.

Do top ten? Či v případě nesmírně talentovaného Kubu Menšíka – mimochodem zdejšího rodáka a patriota – třeba česem až k postu světové jedničky, o čemž ostatně sám sní? Zdá se, že limity přestávají existovat a stropem klidně může být jen nebe.

Každopádně současná zlatá éra (včetně loňského olympijského triumfu Macháček s Kateřinou Siniakovou coby famózní deblistkou s deseti grandslamovými tituly) je pouze dalším potvrzením faktu, že v TK Agrofert Prostějov prostě mají natolik úžasně know-how, které už více než třicet let silně rezonuje i na té nejnabitější mezinárodní scéně.

Parašutisté Dukly Prostějov se připravují na novou sezónu

Vrcholem bude armádní MS v Dubaji



Takto parašutisté Dukly Prostějov trénovali skupinovou akrobaci při listopadovém soustředění v Kuvajtu. Foto: Facebook

PROSTĚJOV V plné přípravě na novou sezónu jsou parašutisté Armádního sportovního oddělení Dukla Prostějov. Ti ještě v závěru minulého roku absolvovali nejprve listopadové soustředění skupinové akrobacie v Kuvajtu a následně prosincové Mistrovství Dubaje ve Spojených arabských emirátech. Co dělají momentálně?

Jako obvykle se věnují kondiční přípravě a vedle toho pravidelně vyjíždějí do Prahy, kde trénují právě akrobaci v tamním větrném tunelu. Jakmile to pak počasí dovolí, okamžitě začnou také s venkovními seskoky na přesnost přistání. Jak v domácím prostředí prostějovského letiště, tak případně i v rámci dalších soustředění.

Ostrá závodní sezóna poté odstartuje zahajovacím závodem šestidílného seriálu Světového poháru 2025, jehož program je následující: 30. května až 2. června Cahors (Francie), 27. až 29. června Lesce (Slovinsko), 10. až 12. července Klatovy (Česko), 8. až 10. srpna Belluno (Itálie), 22. až 24. srpna Thalgau (Rakousko), 19. až 21. září Locarno (Švýcarsko).

Až téměř na sklonku kalendářního roku následně přijde na řadu letošní vrchol, kterým bude 47. armádní mistrovství světa CISM 2025 konané od 13. do 23. listopadu v katarském Dauhá. Jak na něm, tak v rámci předchozího SP budou parašutisté Dukly Prostějov hájit svou dlouholetou příslušnost k absolutní mezinárodní špičce. (son)

KORFBAL

Sobota 1. března

9.30 1. liga mladších žáků Morava (turnaj 6. kola, hala RG a ZŠ Otto Wichterleho Prostějov)

VOLEJBAL

Sobota 1. března

11.00 a 15.00 VK Prostějov – SVBC (27. a 28. kolo extraligy kadetek ČR U18, Národní sportovní centrum Prostějov a letní hala u velodromu Prostějov)

13.30 VK Prostějov B – VK Hronov (27. kolo 1. ligy žen ČR, Národní sportovní centrum Prostějov)

17.00 VK Prostějov – TJ Sokol Šternberk (26. kolo DATART extraligy žen ČR, Národní sportovní centrum Prostějov)

Neděle 2. března

9.00 krajský přebor přípravek v minivolejbalu O pohár trojic (turnaj 3. kola, Národní sportovní centrum Prostějov)

10.00 a 14.00 VK Prostějov C – KRS Uničov (S. a 6. kolo krajského přeboru žen, letní hala u velodromu Prostějov)

LEDNÍ HOKEJ

Středa 26. února

17.30 SK Prostějov 1913 – HC Zubr Přerov (8. kolo nadstavby ligy starších žáků „B“, Zimní stadion Prostějov)

Sobota 1. března

11.15 SK Prostějov 1913 – SK Horácká Slavia Třebíč (33. kolo ligy 9. tříd, Zimní stadion Prostějov)

Neděle 2. března

9.45 SK Prostějov 1913 – HK Nový Jičín (13. kolo nadstavby ligy starších žáků „B“, Zimní stadion Prostějov)

13.30 SK Prostějov 1913 – HC Lvi Břeclav (5. kolo skupiny o umístění regionální ligy juniorů, Zimní stadion Prostějov)

HÁZENÁ

Sobota 1. března

18.00 Sokol III Prostějov – Tatra Bohunice B (15. kolo 2. ligy mužů JM, hala RG a ZŠ Otto Wichterleho Prostějov)

Neděle 2. března

17.00 TJ Sokol Centrum Haná – TJ Sokol Újezd u Brna (15. kolo 2. ligy mladších dorostenců JM, městská sportovní hala Kostelec na Haně)

FLORBAL

Pátek 28. února

20.45 FBC Drozdlín – SK K2 Prostějov „B“ (12. kolo Olomoucké ligy mužů, Sportcentrum – DDM Vápenice 9, Prostějov)

Neděle 2. března

8.30 SK K2 Prostějov – FBC Excalibur Šternberk (19. kolo 2. ligy juniorů, SH RG a ZŠ Prostějov)

13.00 SK K2 Prostějov – FBC Hranice (19. kolo 2. ligy juniorů, SH RG a ZŠ Prostějov)

BASKEBTAL

Sobota 1. března

10.00 SK K2 Prostějov – SK Bruntál (13. kolo ligy starších žáků U15, ZŠ v Palackého ulici, Prostějov)

18.00 BCM Orli Prostějov – JBC Tygři Brno (17. kolo 2. ligy mužů, Sportcentrum – DDM 1, Prostějov)

Neděle 2. března

10.00 SK K2 Prostějov – TBS Přerov (4. kolo kvalifikace Středomoravského přeboru starších minizačků, ZŠ v Palackého ulici)

14.00 BCM Orli Prostějov – TJ Slovan MachLnes Černé Pole Brno (18. kolo 2. ligy mužů, Sportcentrum – DDM 1, Prostějov)

NAVŠTIVTE TAKÉ NÁŠ DENNĚ AKTUALIZOVANÝ

WEB

WWW.VECERNIKPV.CZ

POSILY DORAZILY

KÁDR FOTBALISTŮ NA JARO JE HOTOVÝ

Týden do startu jara.
Eskáčko bude ladit formu na Zlín

PROSTĚJOV Už 3. března vstoupí na stadionu ve Zlíně fotbalisté 1. SK Prostějov do jarní části Chance Národní ligy. S doplněným kádrem, ale i kompletně novou brankářskou dvojicí. Tým chce navázat na velice slušný podzim a vyhnout se hektickým bojům o záchranu, které klub provázely v předchozích dvou sezónách.

původní
zpravodajství
pro Večerník

Ladislav VALNÝ

„Z pohledu sestavy si nemůžeme zjezožovat. Povedlo se přivést hráče, které jsme chtěli. Treba Jakub Matoušek z Českých Budějovic hned v prvním zápase po svém příchodu ukázal, že je velice rychlý a dynamický hráč. Přesně takového jsme potřebovali. Do sestavy se podařilo zabudovat Jana Harušťáka. Měl sice menší zdravotní problém, ale bude do začátku jara v pořádku,“ pochvaluje si prostějovský trenér Jozef Weber. Na začátku přípravy musel řešit neobvyklý problém, když z týmu odešli oba brankáři. Vladimír Neumana se s hostováním stábla Karviná, Luděk Vejmla přijal nabídku Brna, kde bude trénovat brankáře. A Prostějov byl najednou bez gólmána. Po

týdnech práce se podařilo situaci vyřešit. Na roční hostování ze Slovácka dorazil Alexandr Urban, vzápětí z Mladé Boleslavi přestoupil zkušený Petr Mikulec.

„Chvilu to trvalo, ale vypadá to, že se nám naše úsilí vyplatilo a brankáři se nám povedli. Uvidíme, kdo začne, startovní čáru měli od svého příchodu stejnou. O post jedničky se poperou, ještě se budu rozhodovat, který bude chytat jarní premiéru,“ poznamenal Weber.

Výraznou ofenzivní posilou je Lukáš Budínský, který má na svém kontě přes dvě stě ligových startů, v kterých 47x skóroval. Posledním působilým byl kazachstánský Zhenis, kde odehrál jedenáct zápasů.

„Od svého příchodu ukazuje kvalitou, jistě ještě poroste. Mužstvo si na něj stále zvyká. V posledním utkání se mi navíc líbila jeho spolupráce s Janem Koudelkou. Ukázalo se, že spolu můžou hrát



Úspěšná generálka. Nyní už čeká fotbalisty ostrý start. Foto: Jan Frehar



Vyhoví si, jejich kreativita je velká a soupeř z nich cítí nebezpečí. Je to zajímavá možnost, kterou určitě využijeme,“ tvrdí kouč.

Do posledního přípravného utkání nezasáhl stoper Ondřej Ševčík,

bylo to ale z preventivních důvodů. „Kdybychom nehráli na umělce, byl by na míč zvládl jen sáhnout – 3:1. V 82. minutě padla další branka, kdy míč podržel Koudelka, posunul jej na Matochu a jeho střelený pas ve skluzu dopravil za vlastního brankáře Tecl. Branku by však stejně hned za ním přidával Matoušek – 4:1. Eskáčko tak přípravu zakončilo čtvrtou výhrou v řadě.

dividuálně trénuje, do dvou týdnů se připojí k týmu. Tréninkové manko je však velké, dvouměsíční pauza je dlouhá. Uvidíme, jak rychle bude definitivně zpátky,“ podotkl Weber.

VÍTĚZNÁ GENERÁLKA NA JARNÍ ČÁST

KOUCĚ MŮŽE TĚŠIT,
ŽE SE O BRANKY POSTARALA
TROJICE ÚTOČNÍKŮ

Foto: Jan Frehar

PROSTĚJOV Po pětidenním soustředění zakončili dlouhou zimní přípravu fotbalisté Prostějova na domácí půdě, kde se střetli s rezervou Pardubic. V generálce na druhou část letošního ročníku se jim pak povedlo dosáhnout pozitivního výsledku a do jarní části mužstvo vstoupí po sérii výher. Drobnou kaňkou utkání bylo odstoupení mladého obránce Harušťáka, jinak ale může kouče Webera velmi těšit fakt, že do střelecké listiny se mu zapsali hned tři útočníci.

JAN FREHAR

Hned na startu se v dobré pozici ocitl Habusta, ale jeho hlavičku zablokoval obránce. Na další příležitost se však čekalo. Ránu Matouška zablokovala obrana a centr Budínského si našel brankáře. V obrovské šanci byl následně opět Habusta, když využil chyby v rozehrávce, ale brankář si s jeho ranou dokázal poradit. Prostějov se dostal i k prvním standardkám, ale branka z nich nebyla.

Poté převzal na chvíli iniciativu i soupeř, ale jeho kombinace končily na vápně, kde neohrožily bránu. Nepříjemnost pro mužstvo přišla po půlhodině, kdy musel ze hřiště Harušťák. Kouč tak přišel po zranění Ševčíkovi o druhého stopera. První branku si pak připsal Koudelka, pomezní sudí ale viděl ofsajd, který hlavní dopiskl a skóre se tak neměnilo. Ve 42. minutě byl blízko první brance v novém dresu Jakub Matoušek, ale jeho pokus po přihrávce Koudelky zastavila tyč. Za první poločas se však jednalo o největší příležitost. Dlouho však smutnit nemusel. Ve 44. minutě si totiž našel rohový kop od Matochy a zamířil přesně na zadní tyč – 1:0. To byla i tečka za první půli. První vážnější práci měl až druhý domácí brankář Urban, který si ale

Od domácích to zase zkusil Koudelka, který však zamířil mimo.

Eskáčko poté už začalo daleko více dominovat a bylo znát, že síly jsou na jeho straně. Hráči tlak postupně stupňovali a šanci postupně přibývalo. Po jedné z chyb domácí obrany se navíc míč dostal k Jedličkovi, který centrem našel Matouška, ten razantní hlavičkou překonal brankáře, který si na míč zvládl jen sáhnout – 3:1. V 82. minutě padla další branka, kdy míč podržel Koudelka, posunul jej na Matochu a jeho střelený pas ve skluzu dopravil za vlastního brankáře Tecl. Branku by však stejně hned za ním přidával Matoušek – 4:1. Eskáčko tak přípravu zakončilo čtvrtou výhrou v řadě.

PŘÍPRAVNÝ ZÁPAS

1. SK Prostějov – FK Pardubice „B“

4:1

Branky: 44. Matoušek II, 52. Jedlička, 80. Matoušek I, 82. vlastní – 47. Victor.

1:0

Sestava Prostějova:
Mikulec (46. Urban) – Kauan, Šindelář, Harušťák (32. Koudelka) – Zapletal (75. Bielan), Malocha, Habusta, Budínský (60. Lahodný), Bartoloměj (46. Lima) – Jedlička, Matoušek II (60. Matoušek I).
Trenér: Jozef Weber.

Sestava Pardubic:
Šimon (46. Šimůnek) – Fila, Diego Topolický, Zaraté, Tecl, Lorenc, Svrátek, Kožerý, Kabele. Střídal: Prokeš, Kvaček, Victor, Borůvka.

HODNOCENÍ TRENÉRA

Jozef WEBER – 1. SK Prostějov

„V první půli jsme hráli s velkou chutí, soupeře jsme do ničeho nepustili. Osvěm vstup do druhé části nebyl dobrý. Inkasovaná branka mě hodně mrzela. Pustili jsme Pardubice do první šance a hned z toho byl gól. Přitom právě na takových věcech pracujeme. To by se stát nemělo. Potěšily mě výkony ofenzivních hráčů. Dali jsme branky ze hry a byla tam celá řada dalších akcí, které byly velice slušné.“

„Na ligu se už všichni moc těšíme,“

nechal se po generálce slyšet Marek Matocha

JAN FREHAR

PROSTĚJOV V posledním utkání přípravy odehrál na středu hřiště Marek Matocha celý zápas a předvedl se ve velmi dobrém světle. Na dvě branky dokázal přihrát a v průběhu zápasu byl velmi často vidět. Celkově si pak pochvaloval i letošní zimní přípravu, ale prozradil, že už se těší na tradiční kolotoč ostrých zápasů, který je po dlouhé pauze velmi blízko. I přes náročný start pak věří, že se podaří dobit a získat hned nějaké body, které by mohly kádr uklidnit pro zbytek jara.

Foto: Jan Frehar

XX Generálka vítězná. Ideální zakončení dlouhé přípravy?

„Stoprocenně. Před startem sezóny je dobré takto vyhrát. Myslím si, že výsledkově i herně to nebylo vůbec špatné. Teď máme ještě osm dní, kdy bude potřeba nějaké věci doladit, ale máme se snad od čeho odpíchnout. Jsem rád, že jsme to takto zvládli, a doufám, že to ve Zlíně zvládneme.“

XX Co vás bude aktuálně čekat?

„Nyní budeme mít víkend volný a od pondělí už budeme vše směřovat ke startu jarní části. Bude tak vše směřovat právě k utkání se Zlínem, kde bychom na úvod chtěli překvapit a získat nějaký bod na půdě lidra tabulky.“

XX Příprava u konce, jak se už těšíte na přírodní trávník a ostrý zápas?

„Já osobně se už nemůžu dočkat. Řekl bych, že všichni, ale já osobně na té umělce už hodně trpím. Navíc se začnou hrát zase ty důležité zápasy o body, které jsou takovou odměnou za celotýdenní práci. Bude se hrát nejen o body, ale i přímě a další věci. Je to zkrátka zcela a něčím jiným.“

XX Přišel nový kouč a v průběhu přípravy měníte dvě rozestavení. Mění se podle toho i vaše úkoly ve středu pole?

„Typologicky je to malíčko jiné. Každé rozestavení je tak i pro nás na středu trasek o jiných úkolech. Není toho ale zase tolik, dá se rychle přepnout. Celkově si myslím, že v tom středu si to u nás sedlo. Je taky dobře, že můžeme i v průběhu zápasu okamžitě reagovat a pokusit se něco změnit. Doufám, že to bude v těch ostrých zápasech fungovat.“

XX Soustředění za vámi. Jaké bylo, kromě přidavku, asi dost zmrzlé, že?

„Byla sice zima, ale svítlo nám aspoň sluníčko, takže to nebylo zas až tak strašné. Největší škoda byla, že nám tyto podmínky neumožnily jít na přírodní trávník. Zvládl jsem to tak na umělce. Celkově pak určité soustředění splnilo, co mělo.“

XX Povedlo se zase ještě o něco více smelit kolektiv?

„Byli jsme tam spolu pět dní v kuse, takže rozhodně ano. Někteří noví kluci se tak ještě více aklimatizovali. Tím, že však většina mužstva je spolu už delší čas, tak toho nebylo ani tolik zapotřebí. Celkově si troufám říct, že je moc dobře, že těch změn nebylo tolik, protože máme skvělou partu, která zůstala pohromadě, což může v sezóně být velmi důležitý prvek.“

Mráz byl
jedinou vadou
HERNÍHO
SOUSTŘEDĚNÍ

PROSTĚJOV Nepříznivé počasí si nepěkně pohrálo s fotbalisty 1. SK Prostějov, kteří se těšili na příjemnější teploty a přírodní trávník během herního soustředění na jižní Moravě. Něčeho takového se nedočkali. Rtnutí teplotoměru nepřešla přes bod mrazu a na travnaté hřišti se mohli pouze dívat.

„Kvůli počasí jsme neodjžděli v ideální náladě. Osobně jsem z toho neměl úplně dobrý pocit, ale musím říct, že to splnilo účel. Měl jsem možnost ještě více poznat tým, hráči se poznali navzájem i jinak než jen na tréninku. Bylo dobré, že jsme na chvíli vypadli z běžné rutiny, ohlédl se za soustředěním trenér eskáčka Jozef Weber. „Hotel byl v pořádku, prostředí příjemné, užili jsme si to,“ dodal kouč.

Na přírodní trávu se sice fotbalisté nedostali, přesto na umělce absolvovali několik tréninků. „Udělal jsem hodně práce, ukázali si spoustu taktických věcí. Bylo třeba trochu improvizovat, ale svůj účel soustředění splnilo. Hodně věcí jsme si ukázali i na videu, rozhodně to nebyl ztracený čas,“ konstatoval Weber. (1v)

Výběry starších přípravek OFS Prostějova BRALY BRONZOVÉ MEDAILE



2x foto: OFS Prostějov

PROSTĚJOV Dne 12. února 2025 se v hale v Olomouci uskutečnil fotbalový turnaj, kterého se zúčastnily výběry týmů okresů Olomouckého kraje v kategoriích U10 a U11. V obou kategoriích se tým OFS Prostějov umístil na skvělém třetím místě, což je výsledek a důkaz neustále se zlepšující práce s mladými fotbalisty v regionu. Týmy OFS Prostějov se v obou kategoriích prezentovaly velmi sympatickými výkony a zanechaly dobrý dojem.

V kategorii U10 se mladí hráči OFS Prostějov probojovali až na pomyslné „pódium“, kde se nakonec umístili na třetí příčce. V průběhu turnaje ukázali nejen skvělou techniku a bojovnost, ale i týmového ducha, který je pro mladý fotbal klíčový. I když některé zápasy byly vyrovnané nebo i prohrané, tým se nenechal zaskočit a dokázal si zajistit místo na stupních vítězů. V kategorii U11 byla konkurence ještě tvrdší, ale hráči OFS Prostějov se nezalekli a srdnatě bojovali o každou výhru. Po několika napínavých zápasech, kde se rozhodovalo i o nejmenších detailech v koncovkách zápasů, se Prostějov dostal opět na třetí místo. Dobrý výkon, spousta gólů a obětavost hráčů byly viditelné po celou dobu turnaje.

„Celkově lze hodnotit turnaj jako velmi povedený nejen po sportovní stránce, ale také z hlediska organizace a atmosféry. Fotbalové dovednosti dětí se zlepšují každým rokem a náš OFS ukazuje, že má velký potenciál v přípravkových kategoriích. Výsledek na třetím místě v obou kategoriích je pro OFS Prostějov velkým úspěchem, který si všichni zaslouží.“

SOUPISKA HRÁČŮ U10

Ludvík Kořenek	FKM Konice
Adam Popelka	FKM Konice
Vít Rozehnal	FKM Konice
Michal Krejčí	TJ Sokol Otaslavice
Miroslav Svoboda	TJ Sokol Otaslavice
Ivo Směkal	TJ Sokol Otaslavice
Benjamin Konšel	TJ Sokol Čechovice
Petr Bačík	TJ Sokol Olšany u PV
Jakub Hansl	TJ Sokol Olšany u PV
Lucián Cejtchaml	TJ Sokol Olšany u PV

SOUPISKA HRÁČŮ U11

Radek Nekl	FKM Konice
Dominik Gottvald	TJ Sokol Vícov
Matyáš Vajdečka	TJ Sokol Úřetice
Matěj Hůlka	FC Hvozd
Lukáš Adamík	TJ Sokol Čechovice
Tomáš Bartošik	TJ Sokol Čechovice
Tadeáš Žárský	TJ Sokol Otaslavice
Michal Fedorco	TJ Sokol Olšany u PV
Matyáš Petru	TJ Sokol Olšany u PV

zhodnotil tyto výsledky sekretář komise mládeže Aleš Rus. (jaf, ar)

Nová sezóna okresní ligy v malé kopané odstartuje na přelomu dubna a května



PROSTĚJOV Téměř třicetiletou tradici mají na Prostějovsku okresní soutěže v malé kopané. Bude pokračovat i letos, a to opět pod organizací taktovkou Okresního sdružení České unie sportu, jež oblíbenou odnož velkého fotbalu nadále zastrešuje.

„Předně bychom chtěli moc poděkovat statutárnímu městu Prostějov za podporu při pořádání minulého ročníku okresních soutěží v malé kopané během celého roku 2024,“ zdůraznil šéf OS ČÚS Prostějovska Bohuslav Krátký s díky hlavněmu partnerovi malé kopané v našem regionu. Okres-

ní ligu 2024 vyhráli Orli Otinoves, kteří tím obhájili mistrovský titul, zatímco pohárová soutěž se stala kořistí Úřetice. „Pro letošek platí, že soutěž O pohár předsedy ČÚS Prostějovska 2025 byla zařazena mezi akce podpořené z projektu Tipsport sportu s námi,“ upozornil Krátký.

Takto se hrála Okresní liga v malé kopané ČÚS Prostějovska v minulém sezóně. Foto: Internet

Co se nové sezóny okresní ligy týče, měla by se tradičně hrát turnajovým způsobem s tím, že přesný hrací systém včetně zápasového programu bude jako obvykle vytvořen dle počtu přihlášených týmů. Momentálně zrovna probíhá tvorba startovního pole, na což je ještě čas, neboť aktuální ročník začne jako vždy až na přelomu dubna a května. (son)

Rezervu Prostějova čeká premiéra

O TÝDEN DŘÍVE

PROSTĚJOV Už v sobotu 1. března odehrají fotbalisté rezervního celku 1. SK Prostějov svůj první ostrý duel jarní části krajského přeboru. V dohrávce podzimního 8. kola přivítají na umělé trávě v Olympijské ulici soupeře z Jeseníku. V něm se budou snažit svrčenci trenéru Romana Popelky a Dominika Bokůvky potvrdit domácí formu z první poloviny sezóny a posunout se v tabulce na čtvrté místo. Utkání startuje ve 13.00 hodin.

Původní termín duelu byl 21. září. Po odloženém sedmém kole v důsledku povodní a silného deště však Jeseník požádal domácí o odklad i tohoto duelu, protože většina hráčů soupeře

řešila zcela jiné starosti ohledně vlastního bydlení. Těto žádosti domácí samozřejmě vyhověli a náhradní termín se i kvůli dalším dohrávkám už do konce kalendářního roku najít

nepodařilo. Pro oba celky to tak bude ostrý start ještě o týden dříve než pro zbytek mužstev.

Oficiálně se totiž krajský přebor rozjede o týden později a regionální fanoušci kopané se mají na co těšit. Dva ze tří celků se totiž v sobotu představí na domácí půdě. Čechovice přivítají Mohelnici, Eskáčko se pokusí zastavit lidra z Olešnice a Konice zavítá na půdu Přerova, kde se pokusí překvapit favorita. (jaf)

Siniaková nenavázala na kvalifikaci

DUBAJ, PROSTĚJOV Po dvou výhrách v kvalifikaci vypadla Kateřina Siniaková na tisícovce v Dubaji v úvodním kole hlavní soutěže. S favorizovanou Martou Kosfukovou z Ukrajiny prohrála za hodinu a 18 minut. Češka vstoupila do utkání třemi prohranými gemy v řadě a manko brejku zlikvidovat nevládla. První brejkboly si totiž vypracovala až za stavu 3:2 ve druhém dějství. To vedla Siniaková na příjmu 40:0, nakonec ale kvůli pěti promarněným brejkbolům dobře zohraný gem ztratila, aby následně sama přišla o podání. Poté

brejkiem srovnala na 4:4, závěrečné dva gemy nicméně patřily Ukrajině. „Po kvalifikaci jsem se cítila dobře, především v závěru mi ale přece jen trochu chyběly síly k obratu,“ posteskla si česká tenistka. Chuť si spravila ve čtyřhře, kde obhájila loňský titul. Světová deblová jednička s Američankou Taylor Townsendovou ve finále porazila 7:6 a 6:4 lotyšsko-čchajwanskou dvojici Jelenu Ostapenkovou, Šie Su-wej a získala třicátý titul ve čtyřhře. „V každém setu jsme dobře začaly a pak náskok udržely. Byla to zábava,“ uvedla Siniaková. (lv)

Lehečka porazil Alcaraze, na titul přesto nedosáhl

DAUHÁ, PROSTĚJOV Další skvělý výsledek si na své konto připsal Jiří Lehečka. Tenista prostějovského TK Agrofert na turnaji v Dauhá postoupil až do semifinále a o kousek se zase přiblížil k průniku do světové dvacítky. Poprvé v kariéře navíc porazil hráče první trojky, když ve čtvrtfinále vyřadil nevyšší nasazeného Carlose Alcaraze ze Španělska. „Zápas byl od začátku nahoru a dolů. Takže vyhrát takový zápas proti hráči, jako je tento, je pro mě super velký úspěch. Věřil jsem si a věděl, že mám úroveň produkovat tento druh tenisu. Věděl jsem, že když budu v zápasech o něco důslednější, mohou takové výsledky přicházet,“ radoval se po postupu do semifinále Lehečka. „Myslím, že nejdůležitější bylo, že jsem věřil ve

svou hru a neustoupil jsem. I když jsem ve třetím setu prohrával, zůstal jsem agresivní a čekal na správný okamžik. Ten jsem pak využil,“ dodal český tenista. V semifinále byl jeho soupeřem opět Brit Jack Draper. Proti světové šestnáctce začal Lehečka výborně, v prvním setu si podržel všechna podání a rozhodl brejmem v osmém gemu. Ve druhém setu český tenista stálh ztrátu 1:3 a dovedl souboj do tiebreaku, v němž ale dvakrát prohrál podání, a nakonec i celou zkrácenou hru v poměru 2:7. Rozhodnout tak musel třetí set, v němž ale Lehečka tahal za kratší konec. „Od tie-breaku byl Draper lepší. Tlačil na mě, snažil jsem se utkáni udržet, ale ten nápor byl opravdu velký,“ uznal po utkání Lehečka. (lv)

Svrčina ovládl challenger v Indii a vrátil se do SVĚTOVÉ DVOUSTOVKY

PUNÉ, PROSTĚJOV Na skvělý úspěch dosáhl na challenger v Puné Dalibor Svrčina. Prostějovský tenista nenašel v průběhu turnaje přemožitele a připsal si na své konto patřilý titul v kariéře. Současně se ve velkém stylu vrátil do první dvoustovky světového žebříčku ATP a aktuálně mu patří 161. Pořadí ve dvouhře.

„Byla to dlouhá cesta a musel jsem překonat hodně překážek, než jsem se vrátil do potřebné formy. Tohle vítězství je odměna na to, že jsem nic nevy pustil a nepřestal jsem věřit v lepší zítřky i ve chvílích, kdy se nedařilo,“ prohlásil Svrčina.

V Indii ukázal velkou bojovnost už v prvním kole, kdy musel otáčet průběh utkání s Dánem Augustem Holmgrenem. V dalších zápasech dokázal své soupeře přeladit precizní hrou od základní čáry a v posledním střetnutí si porazil i nasazenou šestku Brandona Holta. Prostějovský tenista získal v závěru prvního setu brejk a za stavu 5:4 podával na zisk první sady, jenže

americký soupeř si vzal ztracený servis zpět a nakonec o osudu úvodního setu rozhodla zkrácená hra, ve které byl úspěšnější Svrčina. Ve druhém setu už to byla jednoznačná záležitost. Holt sice předvedl za stavu 0:4 rebrejk a snížil na 1:4, jenže ho nepotvrdil, a naopak o své podání znovu přišel. Dvaadvacetiletý český tenista poté udržel pevně nervy a finále dopodával. „Klíčem k úspěchu byla koncovka první sady. Ztratil jsem sice své podání, nenechal jsem se ale rozhodit a soustředil se na zkrácenou hru. Soupeř se po ztrátě setu zlomil, já byl naopak na koni a dokázal jsem to využít,“ radoval se Svrčina. (lv)

VÝSLEDKOVÝ SERVIS

MUŽI	ŽENY
<p>Dauhá</p> <p>Dvouhra – 1. kolo: Lehečka – Dimitrov (7-Bulh.) 6:4, 6:4, 2. kolo: Lehečka – Marozsán (Maď.) 6:4, 6:2, čtvrtfinále: Lehečka – Alcaraz (1-Šp.) 6:3, 3:6, 6:4, semifinále: Lehečka – Draper (8-V. Brit.) 6:3, 6:7, 3:6.</p> <p>Puné</p> <p>Dvouhra – 1. kolo: Svrčina – Holmgren (Dán.) 4:6, 6:3, 7:5, 2. kolo: Svrčina – Rodionov (Rak.) 6:4, 7:5, čtvrtfinále: Svrčina – Simakin (Rus.) 6:1, 6:3, semifinále: Svrčina – Sultanov (Uzb.) 6:7, 6:0, 3:1 skreč, finále: Svrčina – Holt (6-USA) 7:6, 6:1.</p>	<p>Dubaj</p> <p>Dvouhra – 1. kolo: Siniaková – Kosfuková (Ukr.) 3:6, 4:6.</p>



HOKEJISTÉ SK PROSTĚJOV 1913 LOOSKY

TRIUMF NEOBHAJÍ! VE ČTVRTFINÁLE BYLA NAD JEJICH SILY NEPŘIJEMNÁ BŘECLAV

Favorité ve čtvrtfinále nezaváhali

BŘECLAVI CHYBIL O ŠTÍŠTI, ESKÁČKO KONEJ

„Dali jsme do toho úplně všechno,“ pochvaloval si stolec Tomáš Vyroubal

Nový kotel!

PROSTĚJOV Nedělní zápas v Břeclavi nedopadl pro SK Prostějov 1913 příznivě. Po porážce 5:2 prostějovští hokejisté v této sezóně končí ve čtvrtfinále play-off a obježňují vítězství v Krajské lize...

PROSTĚJOV Byl jediný z neaktívnějších hráčů domácího eskáčka na ledové ploše. Ve vítězství zápasu v Břeclavi vstříhl hned první branku a v závěru v osmi minutě zápasu nastíral při pátém gólu do odkryté...

PROSTĚJOV V prvním kole play-off potvrdily všechny čtyři nadřazené postarší celky svůj favoritní a možná by odslávy postoup do semifinále. Nejlepší celky v Krajské lize a Uheršicko-Brnoští sváděly svoje zápas v dvou zápasch a postoupily boje...



„Teď si řekneme, jak dál,“ řekl těsně po vyražení Janeczek

MICHAL KADLEČ
„Tomáš, jak máš to dnes prostějovští?
„Nevím, jenže budu, ale těžká to bylo opouštět domácí led. Neví se co dovede, jak si o play-off...“

PROSTĚJOV Tak to byla parada! Na domácí území v Břeclavi si našlo centrum na zimní stadionu 318 fanoušků SK Prostějov 1913. Křepil jim odměnit absolutní vítězství...

Úvodní bitvu rozhodlo prvních šest minut

Famózní Sedlář a bojovné eskáčko vrátili čtvrtfinále do Břeclavi

Table with 2 columns: Match, Score. Rows include HC Prostějov 1913 vs HC Břeclav, HC Litvínov vs HC Vrchlabí, HC Šumperk vs HC Olomouc.

POTÉ UŽ ESKÁČKO DOTAHOVALO MARNĚ

Nejlepší výkon sezóny přispěl k obratu

Ztrátu z úvodní části eskáčko dotahovalo marně

PROSTĚJOV Úvodní část utkání byla naplňována oběma týmy. Prvních šest minut rozhodlo o průběhu zápasu. Úspěšně se ukázalo, když po několika minutách domácí eskáčko dotahovalo marně.

PROSTĚJOV Více než tři stovky fanoušků donutily v pátek na zimní stadion, aby fanoušci domácího SK Prostějov 1913 v odvetě čtvrtfinále play-off. Někdo a divák ani nedůvěry se nechtěl ložit a letosní sezónu, přitom Břeclavští diváci předtím dříve přišli do utkání, jak se očekávalo vzhledem k vítězství v zápasech.

Konec sezóny ani velký nápor neodvrátil

JAN FREHAR
Konec sezóny domácí prvního vítězství hokejistů Prostějov, Břeclavi, které třikrát se začaly tvrdit od samého startu zápasu. Utkání je ale rozhodnuto až v dalším zápase. Nechtějí se vyčkat na úspěch, ale se na to prostě nepočítají. Jediná branka je z prvního zápasu, kdy se po nastavení domácí eskáčko dotahovalo marně.

MICHAL KADLEČ
Hned od úvodu utkání se prostějovští eskáčkovi začali dotahovat, ale první šance domácímu byl spíše šťastný náhoda. Úspěšně se ukázalo, když po několika minutách domácí eskáčko dotahovalo marně.

PROSTĚJOV Tři rozhodčí byli se odměnili za vítězství v zápase. Druhá polovina utkání byla rozhodnuta v první polovině. Změna stavu přišla po nastavení, když se po několika minutách domácí eskáčko dotahovalo marně.

HODNOCENÍ TRÉNERŮ

SK Prostějov 1913 - HC Litvínov

HODNOCENÍ TRÉNERŮ
Michal JANEČEK - SK Prostějov 1913
„Můj tým se rozhodl od začátku dát do utkání všechno. Vítězí jsme si, ale to není cílem. Cílem je dotahování se a bojování. Dnes jsme se ukázali, že jsme schopni bojovat a dotahovat se. Vítězí jsme si, ale to není cílem. Cílem je dotahování se a bojování. Dnes jsme se ukázali, že jsme schopni bojovat a dotahovat se.“

HODNOCENÍ TRÉNERŮ

SK Prostějov 1913 - HC Litvínov

HODNOCENÍ TRÉNERŮ
Michal KUBA - HC Litvínov
„Můj tým je v tomto utkání velmi aktivní a bojovný. Vítězí jsme si, ale to není cílem. Cílem je dotahování se a bojování. Dnes jsme se ukázali, že jsme schopni bojovat a dotahovat se. Vítězí jsme si, ale to není cílem. Cílem je dotahování se a bojování. Dnes jsme se ukázali, že jsme schopni bojovat a dotahovat se.“

„POCITUJI NA SOBĚ NOVÝ SVĚŽÍ VÍTR, KTERÝ JSEM CHYTL,“

asistent trenéra fotbalistů Prostějova Dominik Pěnička má za sebou v sedmadvaceti letech už řadu zkušeností

PROSTĚJOV Mladý, komunikativní a plný elánu, takovým způsobem na vás na první dobrou zapůsobí nový přírůstek v realizačním týmu 1. SK Prostějov Dominik Pěnička (na snímku). V sedmadvaceti letech má už za sebou šťace u dorosteneckých celků Slovácka, kde působil jako hlavní kouč, po příchodu zkušeného lodivoda Jozefa Webera však doplnil zdejší klub. V rozhovoru pak prozradil, jak se jeho přesun na Hanou zrodil, proč nedopadla fotbalová kariéra, jaké má vize, ale i to, proč pro něj bude první ostrý zápas speciální.

v rámci exkluzivního interview pro Večerník se ptal

Jan FREHAR

Na úvod asi očekávaná otázka. Jak jste se v Prostějově vůbec objevil?

„Byl to takový zajímavý příběh po vánočních svátcích. Prostějov hledal k hlavnímu trenérovi do realizačního týmu asistenta. Známe se už delší čas s druhým asistentem trenéra Matějem Vybíhalem, který mi volal, zda bych měl případně zájem o tuto pozici po boku Jozefa Webera. Já jsem si shodou okolností sám říkal před Vánoce, že u mládeže jsem už delší dobu, takže mě lákala myšlenka si jít vyzkoušet muže. Vyzkoušel jsem si všechny dorostenecké kategorie a cítil jsem, že by teď mohl být ideální čas na změnu prostředí i pracovní náplně. Všechno se tak seslo v pravý čas. Chytl jsem nový svěží vítr, který na sobě cítím.“

Měl jste nějaký čas na rozmyšlenou, nebo bylo všechno rychlé upečené?

„Byl tam dostatek času. První kontakt přišel v době, kdy to kouč Weber přebíral. Pak jsem ale čekal na další telefonát a stále nic, tak jsem si říkal, zda to nepadlo. Poté však přišel druhý telefonát, byl jsem tu i osobně. Hovořili jsme s trenérem i po telefonu, ale já jsem zastáncem toho, že je vždy lepší si věci říct osobně. Proběhly dvě schůzky, kde jsme si sdělili, jaké jsou naše představy. Sedlo si to tak, jak jsme si oba představovali.“

Do schůzkách už tedy nebylo nad čím váhat?

„Nebylo. Fotbal vidíme velmi podobně a velmi mi v rozhodování pomohl i fakt, jakým způsobem mě tu kouč chtěl. Jsou totiž dva typy asistentů, kdy tím jedním je spíše takový sluha pro mužstvo a druhý pomáhá s řízením tréninku i přípravou za zápasy. Kouč jasně řekl, že chce ten druhý typ, takže nebylo nad čím váhat. Pro mě by to jinak ani nedávalo smysl odcházet od dorosteneckého celku Slovácka, kde jsem roli hlavního trenéra měl. Slibovaný prostor tu jednoznačně mám a spolupráce zatím funguje velmi dobře.“

Jestě k vám osobně. Aktivní fotbalovou kariéru jste strávil ve Slovácku. Kde vidíte zlomový moment, že to neklaplo se světem profesionálního fotbalu i v pozici hráče?

„Je to trochu klíšé, ale i u mě se z velké části jednalo o zdravotní stav. Ne-

říkám, že jsem byl nejlepším hráčem, ale v mládeži jsem vždy patřil k těm lepším, kde jsme často vypomáhali i starším kategoriím, cítil jsem, že by to mohlo vyjít. V devatenáctce jsem si ale přivodil zranění kolena a čekala mě roční pauza. Člověk tak najednou začal přemýšlet trochu jinak a v období volna jsem už uvažoval o trénování. V tu chvíli jsem vzal nabídku Otrokovic, kde jsem vedl záky a následně do mužstva přestoupil i jako hráč, kde jsem nastupoval ve třetí nejvyšší soutěži.“

Nebyla to tedy spíše náhoda, ale už promyšlený krok jít v mladém věku trénovat?

„Abych řekl pravdu, tak hned jsem si to neříkal, ale jak měl člověk čas na přemýšlení, tak jsem věděl, že by mě to bavilo. Poté to však byla spíše shoda okolností, kdy se mi ozvali z Otrokovic, protože věděli, že mám zdravotní problém. Začalo to právě tím, zda chci jít k mládeži. Byl jsem za to moc rád, protože fotbal miluju a neumím si představit, že by mi ze života nějakým způsobem vypadal.“

Netrvalo to dlouho a byl jste opět ve Slovácku.

„Přesně tak. Jakmile ve Slovácku zjistili, že jsem se vydal touto cestou, tak mi přišla nabídka. S mými fotbalovými ambicemi už se to pak nedalo skloubit, když člověk začal trénovat pod formou smlouvy.“

Stále jste skoro puberták a pracoval jste s dorostem Slovácka. Jaké bylo věst kluky, kteří byli vaši vrstevníci?

„Bylo to velmi zajímavé. Když jsem začínal jako asistent, tak hráči byli o tři či čtyři roky mladší než já. Jakmile ale vjeďte do trenérského módu, tak otázku věku vůbec neřeším. Snažím se na nic si nehrát a myslím si, že tam nebyl žádný problém. Pomohlo mi velmi, že jsem taky začal v pozici asistenta a postupně jsem se do toho dostával. Po roce a půl jsem se ale stal hlavním trenérem a nevěděl jsem v tom problém.“

Nyní jste poprvé na velké scéně fotbalu. Jedná se o velký skok, když byste to měl srovnat?

„Je to obrovský skok v jednání s hráči. U mládeže můžete jednat i více autoritářsky. U mužů je to více o psychologii. První dva dny tady jsem byl trochu zpátečníček, ale teď už taky nemám problém říct komunikativně, jak to vidím. Co se týče tlaku, tak jej zatím vidím dost podobně, protože i v ligovém dorostu je na vás velký tlak, aby se v soutěži dařilo, po taktické stránce je to už velmi podobný hráč jako u mužů. Člo-

věk se ale samozřejmě pořádkem. Snažím se toho co nejvíce pochytit od hlavního trenéra.“

Chápu správně, že věk nevadí, ale chcete především poznat, zda někdy použít metodu cukru, jindy zase biče?

„Je tomu tak. Není to určitě tak, že bych zde po nejzkušenějších hráčích řval. Od toho je tu hlavní trenér. Snažím se s tím ale co nejvíce pomáhat a udelat i servis okolo. Jinak to funguje i dost odlišně jako u mládeže, kde jsem si to řídl. U mladých si to kolikrát zastavíte a vysvětlíte, že si to představujete jinak. Tady často spíše komunikujete s jednotlivými hráči a ptáte se na jejich názor. Tady už totiž neučíte nikoho hrát fotbal, to ti kluci umí skvěle. Zde už ladíte detaily do své koncepce. U mládeže je to jiné. V tom je zásadní rozdíl.“

V sedmadvaceti letech jste tak zhruba v průměrném věku celého kádru. Není občas těžké se nedostat až příliš ke kabině, kde zřejmě i zájmy mimo fotbal budou dost podobné?

„V některých věcech to určitě náročné je. Na druhou stranu si ale plně uvědomuji svou roli a odstup si snažím držet, i když se samozřejmě s hráči normálně otevřeně bavíme. Jsem tu krátce, ale už teď se snažím vše takto nastavit. Většinu času tak trávíme zde v trenérské kanceláři a bude tomu tak i nadále. Na druhou stranu to však беру i jako určitou výhodu, kdy hráčům často dokážu více porozumět, než kdybych byl ve starším věku.“

Už jste sám zmínil, že nejvíce času trávíte v kanceláři. Jak zatím funguje spolupráce s trenérem? Spíše se na rozhodnutích shodujete, nebo probíhají i důraznější výměny názorů?

„Daleko častěji se shodujeme. Kdyby tomu tak nebylo, tak bychom mohli těžko fungovat společně. To bylo jistě zásadní pro nás oba. Rozhodně si ale nekýváme na každou věc. Co se mi velmi líbí na panu Weberovi, tak je fakt, že se vždy ptá na náš názor, který chce slyšet. Samozřejmě je to ten boss, který má konečné slovo. Jak řekne, tak to i bude. Ale naše podnětny náměty a debatuje o nich. Pak tam je i řada detailů, co spolu probíráme. Líbí se mi, že to skutečně můžu nazvat spoluprací.“

Máte i rozdělené úkoly ve smyslu hodný a zlý, defenziva a ofenziva či standardní situace? „Zatím jsme spolu krátce, takže tyto role si v procesu postupně nastavujeme. Kouč je samozřejmě tím, kdo

„Tady už totiž neučíte nikoho hrát fotbal, to ti kluci umí skvěle. Zde už ladíte detaily do své koncepce. U mládeže je to jiné. V tom je zásadní rozdíl.“



Foto: 1. SK Prostějov

ské kariéry. Je tedy pro vás Zlín hlavním rivalem?

„Sto procentně. Ve Zlíně znám sice každý kout a můj otec má fotbalovou minulost spojenou se Zlínem, kde kopal druhou nejvyšší soutěž. Trošku se to tak ve mně stále bije. Když jsem ale dostal jako mladík nabídku od Slovácka, tak mi to právě i táta doporučil, protože tato akademie měla velké jméno. Už v mládeži jsme tak tento duel vždy prožívali více, stejně tomu bylo i z hlediska trenérské kariéry. Celkově mám i kladnou bilanci, tak bych i nyní rád vylepsil.“

Bude vypsaná i nějaká odměna do kabiny, pokud se utkáme ve Zlíně zvládne?

„Nad tím jsem zatím nepřemýšlel. Taky je pravdou, že z platu asistenta to nebude na nějaké větší vyskakování, ale určitě se společně s kluky na něčem domluvíme.“

Progresivních mladých koučů přibývá. Můžete nastínit, jaké máte i vy osobně vize o současnému fotbalu?

„Člověk sleduje top ligu a snaží se tam hledat různou inspiraci. Samozřejmě ale musíte myslet i na to, že české prostředí je jiné. Líbil by se

mi samozřejmě fotbal předních celků v Premier lize, ale nelitám hlavou v oblácích. Mám však rád, když je tým aktivní a v držení míče, snaží se určovat tempo hry, hledá si meziprostory a kapsy pomocí různých sebehů či změnou pozic. Zkrátka ty věci, které jsou aktuálně trendem moderního fotbalu.“

Začal jste u mládeže, nyní jste asistentem ve druhé lize. V sedmadvaceti letech toho máte hodně před sebou. Máte nějaký konkrétní trenérský cíl či sen?

„Mým snem je stát se jednou hlavním trenérem v nejvyšší soutěži. Moc dobře si ale uvědomuji, že těch míst je skutečně málo a osobnosti spousta. Pro člověka, který ligu nehrál, je to pak ještě náročnější. Beru to ale tak, že si to musím vysloužit. Ve fotbale jsem se však už naučil, že někdy je dobře, hodně špatně, někdy zase ale hodně špatně. Věci pak přicházejí ve chvíli, kdy to nejméně čekáte. Když jsem ve čtyřicetiletých letech přebíral dorost do devatenácti let a kolem mě byli zkušenější trenéři s věkem kolem padesátky, tak bych nevěřil, že se tam dostanu. Ted je to podobně i zde.“

PROFIL:
DOMINIK
PĚNIČKA

SPORT:
FOTBAL



ZAJÍMAVOST:

přesto, že jeho otec hrával za Zlín (dříve TJ Gottwaldov) a nyní i ve svém rodném městě několik let žije, tak má svůj fotbalový život spojený s krajským rivalem ze Slovácka

- ▶ narodil se 16. ledna 1998 ve Zlíně
- ▶ žije ve Zlíně, je svobodný
- ▶ vystudoval bakalářský obor Ekonomika a management na fakultě Ekonomie Univerzity Tomáše Bati ve Zlíně
- ▶ je držitelem trenérské UEFA A licence
- ▶ jako hráč působil v mládeži 1. FC Slovácko, kterou prošel až do B-týmu
- ▶ poté pokračoval v hraní v MSFL za celky FC Viktoria Otrokovice a TJ Valašské Meziříčí, následně za SK Bařov a nyní působí v TJ Újezdec
- ▶ po zdravotních problémech začal v roce 2017 ve svých 19 letech trénovat mládež v Otrokovcích
- ▶ od roku 2019 se stal trenérem v mládeži 1. FC Slovácko, kde vedl jako hlavní trenér kategorie U19, U17 a U16, se kterou vyhrál titul
- ▶ od ledna roku 2025 se připojil jako asistent trenéra k realizačnímu týmu u A-mužstva 1. SK Prostějov

V PŘÍPRAVĚ VOLEJBALISTEK BĚHEM TÝDNE BEZ UTKÁNÍ dostala výraznější prostor kondice



Pod vedením kondiční trenérky Solange Soares se například běhalo mezi kužely.

Hanačky tak o poznání méně hrály, zato dostávaly vydatnější zabrat fyzicky. „Tím, že jsme se nedostali do finále Chance Českého poháru, se pro nás otevřela možnost oživit kondici hráček pro závěrečnou, tím rozhodující část sezóny. A bylo jasné, jak tuhle šanci využijeme,“ konstatoval hlavní kouč věkáčka Miroslav Čada.

S kolegy ubrali herních tréninků, a naopak přidali fyzické zátěže, v dostatečné míře nechyběla ani posilovna. „Zařadili jsme

víc kondičních tréninků pod vedením naší specialistky na tuhle oblast Solange Soares. Pro holky je to sice méně příjemné než volejbalová příprava, ale do náročného závěru celého ročníku včetně play-off jim to rozhodně prospěje,“ nepochyboval Čada. Jeho svezky si nejvíce mákly v pondělí 17. i ve čtvrtek 20. února. „Cílem však bylo oživit kondici, ne děvčata zničit. Což se myslím povedlo velice dobře, celý uplynulý týden proběhl podle našich představ.

PROSTĚJOV Čtrnáctidenní zápasová přestávka bez jediného soutěžního střetnutí vedla realizační tým volejbalistek VK Prostějov k jasnému rozhodnutí: uplynulý týden postrádající jakýkoliv duel věnovat mnohem více než obvykle kondiční složce přípravy.

A za odměnu dostal mančaft volný víkend,“ prozradil Čada, že myšleno bylo také na potřebný odpočinek.

V tomto týdnu se už prostějovské ženy vrací ke standardní náplni přípravného procesu směrem k nejbližšímu utkání DATART extraligy ČR 2024/25, kterým bude sobotní souboj se Šternberkem v domácím prostředí.



Volejbalové míče zůstaly na chvíli stranou a více prostoru dostalo právě běhání.

původní zpravodajství pro Večerník
Marek SONNEVEVD

POHLED OKEM VOLEJBALOVÉHO SAKA



FINIŠ NADSTAVBY BUDE HODNĚ ZAJÍMAVÝ

Opravdovým vrcholem volejbalové DATART extraligy žen ČR 2024/25 se stane až závěrečné play-off startující po polovině března, ale už nadcházející dvoukolový konec dlouhodobé části soutěže zkraje prvního jarního měsíce rozhodně nebude svou zajímavostí příliš zaostávat. Byť KP Brno má neodvratnou jistotu pádu do baráže, je stále dost o co hrát. Pro volejbalistky VK Prostějov je přitom velmi důležité, že svým výkonostním i výsledkovým zlepšením v novém kalendářním roce se maximálně přiblížily prvenství po nadstavbě a tím nejlepší výchozí pozici pro play-off. Jistotu mohou získat sobotním skolením Šternberka, čímž by si navíc do čtvrtfinále zajistily místo tohoto zkvatlněného soupeře trochu stagnující Přerov.

Ještě zajímavější to pak může být při tvorbě dalších čtvrtfinálových dvojic hlavně z toho důvodu, že velkým štráskem pro některé ze spolufavoritek je narazit na obávané Šelmy Brno. Obhájkyně mistrovského titulu totiž většinou dosavadní sezóny doslova

proklápaly, leč momentálně už jsou kompletní, tím pádem nepoměrně silnější. A na koho jakožto sedmé družstvo pořadí narazí, ten musí mít pořádné obavy z rychlého vyřazení.

Aktuálně to vypadá, že z daného pohledu nevědné druhé místo, tím role šelmských vyzvatelek případně Olomouci. Zvlášť když Santovka má na sklonku dlouhodobé fáze nejslabší možné protivníky (Přerov, Královlo Pole) a druhé přiče se může teoreticky vyhnout jen za cenu šokujících proher s těmito papírově slabšími celky. Jsem dost zvědavý, jestli na takové dílce senzací „náhodou“ nedorazí, nebo se k tomu UP naopak postaví čelem beze strachu z úřadujících šampionek. Každopádně čtvrtfinále Olomouc vs. Šelmy by byla ukrutná reža s otevřeným výsledkem. Nejdříve však musí být definitivně potvrzeno, stejně jako další potenciálně se rýsující dvojice Liberec – Frýdek-Místek a Olymp Praha – Ostrava. Tabulka se ještě může částečně přepsat, ne že ne. A tím lákavější a pro fanoušky nadcházející dvě extraligová dějství budou.



Na fyzickou přípravu pozorně dohlížel i hlavní kouč žen věkáčka Miroslav Čada. 3x foto: Marek Sonnevevd

VOLEJBALOVÝ KLUB VK PROSTĚJOV PODPORUJÍ:



Solange Soares: „Snažíme se, aby výkonnost a forma směrem k blízkému vrcholu sezóny ještě gradovaly“

PROSTĚJOV Už mnoho let je Solange Soares nejen trenérkou volejbalových mládežnických VK Prostějov, ale také kondiční specialistkou v realizačním týmu žen věkáčka. Jakmile tedy během uplynulého týdne dostala v přípravě větší prostor fyzická zátěž, vedla ji právě Soli. Rozebřali jsme s ní nejen toto téma, ale i klubové kadetky, s nimiž v extralize U18 útočí na medailové posty.

EXKLUZIVNÍ rozhovor pro Večerník
Marek SONNEVEVD



*** O kolik víc kondice prostějovské ženy dělaly v týdnu bez mistrů?

„Nejvíce prostoru k nabírání kondice samozřejmě je v létě před sezónou na začátku přípravy. Během soutěžního ročníku pak tolik času na fyziku logicky není kvůli spoustě zápasů, ale kondičně pracovat se musí průběžně pořád. Ikdyž třeba ne tak dlouho, spíš intenzivně. Důležité přitom je hráčky nepřetěžovat tak, aby kondici dlouhodobě udržovaly na potřebné úrovni, celkově zůstávaly v tempu a vydržely až do konce sezóny. Týden s volným víkendem bez utkání byl teď ideální, abychom fyzicky zaměřené tréninky zařadili více než normálně. V pondělí tak byla kondiční příprava skoro hodinu a půl, ve čtvrtek aspoň třicet intenzivních minut. A k tomu pochopitelně posilovna, kam chodíme průběžně celý rok. Holky si mákly, ale rozumně tak, aby nebyly přetíženy a do závěru sezóny šly po fyzické stránce dobře nachystané.“

*** Týdenní úprava tréninkové náplně jim tedy pomůže?

„Pevně tomu věřím. Vedle zmíněných kondičních tréninků holky byly hned třikrát v posilovně, kde oproti normálu dostaly větší zatížení. Cílem týdne bez zápasu prostě bylo, aby tým víc zapracoval fyzicky, o volném víkendu si odpočinul a do posledních dvou měsíců sezóny šel z hlediska kondice, síly, rychlosti, výbušnosti i vytrvalosti co nejlépe připraven. Takže jsme to vytunili s cílem podpořit nabírání celkové vrcholné formy pro rozhodující extraligové boje.“

*** Obrovským posunem k lepšmu v porovnání s předchozími dvěma roky je výborný zdravotní stav družstva. Jde pouze o náhodu?

„Zdraví tvoří víc různých faktorů včetně štěstí, které jsme v minulých dvou sezónách prostě neměli. U hráček došlo loni i předloni ke zraněním, jimž v dřívějších případech nešlo nijak zabránit, šlo zkrátka o smůlu. Stejně jako třeba když nám skoro celý mančaft onemocněl na začátku semifinálové série 2023, s tím jednoduše nic nenaděláte. Je pravda, že některé dřívější hráčky asi byly ke zraněním náchylnější, zatímco současný tým působí po zdravotní stránce pevněji. Větší zranění se nám v tomto ročníku zatím vyhýbají, což musím hned zklepat, aby holky fit nadále zůstaly. Štěstí je i z hlediska zdraví k úspěchu potřeba, takový je prostě vrcholový sport. My teď děláme každopádně všechno, aby výkonnost a forma týmu gradovaly směrem k boju o medaile v extralize žen.“

*** Je důležité průběžně mít kompletní a dostatečně široký kádr pro kvalitní přípravu?

„Přesně tak. Pokud můžete stabilně trénovat herní věci šest na šest, je to pro každý volejbalový kolektiv ideální varianta pomáhající k dlouhodobému růstu výkonnosti. V předchozích letech se často stávalo, že děvčata se na tréninky scházelo z různých zdra-

vočních důvodů opakovaně jen sedm, osm nebo devět, což je pro nácvik hry do zápasů málo. Jakmile jsme teď trvale v počtu dvanácti nebo aspoň jedenácti, týmové práci to samozřejmě prospívá.“

*** Jste tedy před finišem ženské DATART extraligy optimistkou?

„Věřím, že máme dobře naslápnuto. Naše výkony i výsledky sly od nového kalendářního roku nahoru, když družstvu výrazně pomohl jak příchod Verčí Trnkové, která svými zkušenostmi i herními schopnostmi hodně zvedla blokařský post, tak velké zlepšení Elise Ferreira, jež se po letním příchodu z USA postupně adaptovala v novém prostředí na klíčové pozici nahrávačky. Taký další holky se zlepšují, posílil i smečařský post, mančaft jde celkově nahoru. A věřím, že ještě není na maximum, že jeho herní vrchol teprve přijde. V době, kdy to bude ze všeho nejdůležitější.“

*** Pojďte ke kadetkám, s nimiž máte za sebou venkovní polovinu nadstavbové části v extralize U18 a před sebou tři domácí odvety i závěrečný turnaj Final 6. Jak vidíte situaci?

„Pokud s kadetkami hrajeme v nejsilnějším možném složení, dokážeme vyrovnané bojovat i s nejtěšími favoritkami a jsme schopné porazit v podstatě kohokoliv. Jestli nám však chybí klíčové opory a nastoupíme bez nich, jde herní kvalita výrazně dolů, realita je pak mnohem těžší. A výsledky třeba nejsou natolik příznivé. Například poslední dobou jsme se dost potýkaly s nemocemi, navíc největší tahounka Áda Šofková vypadala kvůli problémům s kotníkem. Proto jsme věděly, že zápasy na hřišti dvou nejsilnějších celků extraligy kadetek v Kralupích i na Olympu nebudou vůbec jednoduché, právě naopak. Vydržíte jsme tam vždy aspoň po bodíku, v tabulce držíme třetí místo a potřebujeme

vítězně zvládnout domácí dvojutkáni 1. března proti SVBC. Ještě důležitější ale je dát se zdravotně dohromady a co nejlépe naložit s následnou soutěžní přestávkou, která bude z důvodu reprezentační akce extrémně dlouhá. Vlastně měsíc a půl zůstaneme v extralize U18 bez zápasu, než přijdou domácí odvety s Olympem Praha i Kralupami. A až potom v květnu sezóna vyvrcholí závěrečným turnajem Final Six. Naším cílem samozřejmě bude co nejlépe se připravit, abychom do rozhodujících bojů šly, pokud možno kompletní, v optimální formě a tím byly schopné zabojovat v ideálním případě o medaile.“



Solange Soares věří v pozitivní závěr sezóny žen i kadetek VK Prostějov. Foto: ČVS

Sobotním vítězstvím doma nad Šternberkem

mohou ženy VK potvrdit své prvenství po dlouhodobé části extraligy!

PROSTĚJOV Poslední domácí zápas v dlouhodobé fázi DATART extraligy žen ČR 2024/25 čeká volejbalistky VK Prostějov v sobotu 1. března od 17.00 hodin, kdy v hale Národního sportovního centra PV přivítají TJ Sokol Šternberk. Půjde o střetnutí 26. kola nejvyšší české soutěže s nemalou důležitostí.

Prostějovský tým totiž vede průběžnou tabulku s náskokem čtyř bodů a pokud tedy sobotní duel vyhraje jakýmkoliv poměrem, definitivně tím potvrdí své prvenství po nadstavbě i nejvyššího sportovního centra PV však neměl žádné problémy s návratem mezi elitní kvarteto, když rozhodnuto bylo už po jasných triumfech 2:0 nad Uničovem i Troubkami.

V závěrečném duelu holky přidaly výhru 2:1 nad kamarádkami z prostějovského béčka, jež předtím podlely stejným poměrem Troubkám i Uničovu a navzdory zisku tří bodů sestoupily pro příště do nižší skupiny o 9. až 12. příčku. V průběžném čele KP mladších žákyň mají teď talentované Hanačky z áčka VK náskok devíti bodů na druhou Šantovku Olomouc. (son)

Nacházející mač tedy má pro oba kolektivní značný náboj a bez ohledu na dost rozdílné postavení protivníků v současném pořadí slibuje zajímavou podívanou.

Už jen z toho důvodu, že Sokolky, jež dlouho byly na extraligovém dně, se v novém kalendářním roce výrazně zlepšily, pravidelným bodováním opustily poslední příčku a s nečekanou suverenitou si zajistily vyhnutí obvyklé baráže. Během úspěšného tažení za uplynulý týden porazily venku Frýdek-Místek 3:0, doma Šelny

Brno také 3:0, venku Přerov 3:2, doma KP Brno 3:0 a opět na vlastní palubovce Liberec 3:2.

K mohutnému vzestupu TJ zásadně pomohl příchod zkušené brazilské smečačky Samary De Almeida Coelho, jež kvalitními výkony o level pozvedla hru celého týmu. Sestavu obrozeného Sokola dále tvoří nahrávačka Klára Dvořáčková (odchovankyně věkáčka), Nikola Látalová na univerzálu, blokačky Laura Holubcová s Karolínou Úradníkovou, smečačka Anna Šotkovská a libero Amálie Vyjídková. (son)

Věkáčko ovládlo první vzájemnou konfrontaci této sezóny hladce 3:0, ale odvetva ve městě Ecce Homo byla navzdory stejnému výsledku nadmíru vyrovnaná, skutečně náročná. „Na těžké utkání se musíme připravit i tentokrát. Šternberk šel od příchodu Brazílkou pořádně nahoru, poslední dobou hraje opravdu dobře a získal několik cenných skalpů. Proto jej nesmíme podcenit, abychom vítězstvím splnili dílčí cíl,“ řekl k nejbližšímu spílou kouč VK Miroslav Čada. (son)



RYCHLÉ INFO

Jaké jsou termíny play-off v ženské extraligové soutěži?

Prostějov (son) – Po pohárové pauze skončí dlouhodobá část volejbalové DATART extraligy žen ČR 2024/25 dvěma posledními koly v sobotu 1. a ve čtvrtek 6. března. Pak už přijde na řadu vrchol sezóny v podobě závěrečného play-off, které odstartuje až dvanáct dnů po finiši nadstavby. Což je další, poměrně dlouhá zápasová přestávka. Jaké přesné termíny budou mít letošní vyřizovací boje?

Čtvrtfinále:

úterý 18. března, pátek 21. března a pondělí 24. března, případně čtvrtek 27. března a neděle 30. března.

Semifinále:

středa 2. dubna, sobota 5. dubna a úterý 8. dubna, případně pátek 11. dubna a pondělí 14. dubna.

O třetí místo:

čtvrtek 17. dubna a pondělí 21. dubna, případně čtvrtek 24. dubna.

Finále:

čtvrtek 17. dubna, pondělí 21. dubna a čtvrtek 24. dubna, případně neděle 27. dubna a středa 30. dubna.

Všechny série kromě té o bronz se hrají na tři vítězné duely. Začíná se vždy na hřišti lépe postaveného týmu po dlouhodobé fázi a dějství střetnutí se střídají doma, venku.

Mladší žákyňe postoupily v KP U14 zpátky

mezi elitu a celou soutěž vedou o devět bodů

PROSTĚJOV Po prvních dvou porážkách za celou dosavadní sezónu krajského přeboru U14 se volejbalové mladší žákyňe VK Prostějov vrátily v tomto ročníku soutěže 2024/25 opět na vítěznou vlnu. A dvě kola před koncem dál s náskokem vedou průběžnou tabulku, přičemž konečný triumf mají plně ve svých rukou.

V důsledku zmíněných proher z minulá hrála A-tým věkáčka v 8. dějství turnaj skupiny B o 5. až 8. místo. V domácím prostředí Národního sportovního centra PV však neměl žádné problémy s návratem mezi elitní kvarteto, když rozhodnuto bylo už po jasných triumfech 2:0 nad Uničovem i Troubkami.

V závěrečném duelu holky přidaly výhru 2:1 nad kamarádkami z prostějovského béčka, jež předtím podlely stejným poměrem Troubkám i Uničovu a navzdory zisku tří bodů sestoupily pro příště do nižší skupiny o 9. až 12. příčku. V průběžném čele KP mladších žákyň mají teď talentované Hanačky z áčka VK náskok devíti bodů na druhou Šantovku Olomouc. (son)

V závěrečném duelu holky přidaly výhru 2:1 nad kamarádkami z prostějovského béčka, jež předtím podlely stejným poměrem Troubkám i Uničovu a navzdory zisku tří bodů sestoupily pro příště do nižší skupiny o 9. až 12. příčku. V průběžném čele KP mladších žákyň mají teď talentované Hanačky z áčka VK náskok devíti bodů na druhou Šantovku Olomouc. (son)



Foto: internet

Krajský přebor mladších žákyň U14 2024/25, turnaj 8. kola ve skupině B o 5. až 8. místo (Prostějov) – výsledky VK Prostějov A:

Uničov 2:0 (9, 10), Troubky 2:0 (16, 12), VK Prostějov B 2:1 (8, -18, 4).

Krajský přebor mladších žákyň U14 2024/25, turnaj 8. kola ve skupině B o 5. až 8. místo (Prostějov) – výsledky VK Prostějov B:

Troubky 1:2 (-19, 15, -7), Uničov 1:2 (-21, 21, -10), VK Prostějov A 1:2 (-8, 18, -4).

Jak dál s nohejbalem? Slibně se rozrůstá tým žáků, od příštího roku 2026 možná bude i druhá liga mužů

PROSTĚJOV Po letech historické hojnosti, kdy nohejbalisté TJ Sokol I Prostějov patřili do absolutní prvotní špičky a po výsnném postupu mezi českou týmovou elitu odehráli i první úspěšnou sezónu v extralize družstev mužů ČR, přišel tvrdý náraz. Konkrétně nepřihlášení do nového ročníku nejvyšší tuzemské soutěže 2025 kvůli nedostatku kvalitních hráčů ochotných jít do boje, tím pádem letošní absence v jakékoliv kolektivní soutěži dospělých. Co teď dál s tím? Ležetější ze všeho je klidná záchrana.

MAREK SONNEVEND

„Samozejmě jsme se dostali do velmi nepříjemné situace, ale v žádném případě nejde o konec prostějovského nohejbalu. A my, kteří zůstáváme oddílu Sokola I dál věrní, uděláme maximum, aby se i takhle špatná neplánovaná událost stala do budoucna spíš novým začátkem, byť o dost skromnějším. Své naděje vkládáme především do nově se rozvíjejícího kolektivu našich žáků,“ řekl Večerníkovi dlouholetý trenér hanáckého klubu a jeden z jeho zakladatelů Richard Beneš.

Mládežnický výběr TJ Sokol I PV se za poslední týdny a měsíce utěšeně rozrostl, v současnosti už má okolo desítky šikovných členů. Trenérsky jej vedou kluboví odchovanci Jan Valenta a Tomáš Jorda, vypomáhá jim právě i Beneš. Příprava během

zimy probíhá v sokolovně na Skálavě náměstí, a až to počasí od jara umožní, přesune se ven na antukový kurt v tavnině areálu. „Honzu s Jordym vedení kluků moc baví, dávají do toho srdce, já jim občas něco poradím a celkově to myslím funguje velice dobře. Hlavně že to ty samotné kluky baví a zlepšují se, postupně učí nohejbalové technice. Někteří z těch chlapců vypadají už teď výborně, vidím určitou paralelu s tím, když jsme před lety podobně začínali s tehdejší partou talentů, z nichž později vyrostli špičkoví borci,“ vidí Beneš světlo na konci tunelu.

Momentálním záměrem je systematicky pracovat na růstu herní kvality a od léta mladé naděje pusit do premiérových zápasových bojů. „Vidím to tak, že v létě by si

kluci mohli zahrát různé jednorázové turnaje, kde budou sbírat své prvotní zkušenosti. A od podzimu je chceme přihlásit do Českého poháru žáků, který se také hraje turnajovým způsobem. Výsledky nebudou zásadní, ale neobjím se, že by na to chlapci za více než půl roku neměli,“ věří Beneš. Svěřenci Jana Valenty a Tomáše Jardy už mají dokonce vyrobeny nové dresy, na své možnosti prosadit se v nohejbalu jsou nadšení. Navíc časem existuje i reálná šance na obnovení mužského mančafu Sokola I Prostějov. „Určitě je možnost, že společně s oddílovými odchovanci dáme během letoška dohromady hráčský kádr, jenž bychom od příští sezóny 2026 přihlásili do druhé ligy mužů. Zatím je to ještě daleko, ale může to vyjít,“ nadhodil Richard Beneš.



Budoucností nohejbalového TJ Sokol I Prostějov je slibně se rozvíjející tým žáků. Foto: archiv Tomáše Jardy

Klub z Hané by tak znovu měl tým dospělých i žákovské družstvo, což by znamenalo relativně rychle vstání prostějovského volejbalu z mrtvých. „Věřím, že

budeme jako ten pověstný Fénix, který povstává z vlastního popela,“ uzavřel velký nadšenec a milovník tradičního českého míčového sportu s nadějí v hlase.

Reklamní prostor právě pro vás!



reklama@vecernikpv.cz

HISTORICKÝ ÚSPĚCH PROSTĚJOVSKÝCH ŠÍPEK

Pohádkový příběh partičky kamarádů z Krumsína

PROSTĚJOV Společenská zábava u pivka, kterou vyzkoušel snad každý. Jenže šipky už dávno nejsou jen zpříjemněním večera s přáteli. Obliba tohoto sportu neustále roste a totéž platí i v Česku. I v regionu probíhají pravidelné turnaje a hraje se i liga. Nyní se dá očekávat, že zájem ještě poroste. Zasloužila se o to partička z Krumsína, která si pod názvem Tlapková patrola dokázala podmanit letošní ročník Gambrinus Cupu. Kromě trofeje si z finálového turnaje v Praze si její aktéři přivezli i řadu zážitků, zkušeností a 100 tisíc korun.

JAN FREHAR

Ze zábavy u pivka se pro všechny čtyři stala pravidelná činnost, která nyní přinesla své ovoce. Každý si přitom cestu k šipkám našel trochu jinak. „Mě to pohltilo poslední tři roky, kdy pravidelně objíždím turnaje a snažím se posouvat. Brácha třeba hraje už 15 let, ale ten chodí spíše pravidelně s námi trénovat a turnaje vesměs vynechává. Tady jsme se ale sešli skvěle a pravidelně chodíme v Krumsíně hrát, kde si u toho samozřejmě dáme i pivko,“ začal své

povídání s úsměvem kapitán mužstva Lukáš Motl. Hlavní cíl pro letošní ročník měla čtveřice ve složení Lukáš Motl, Bob Motl, Radim Pišán a Zbyněk Pořízka dostat se do finálových bojů, které hostí Praha. V okresním souboji nedali hráči své konkurenci šanci a v Baru Plzeňka si zajistili místenku do krajského kola. „Na okresním i krajském kole se hraje na nejvyšší skóre, tedy každý hráč má k dispozici 21 šipek a musí naházet co nejvíce. To se nám v prvním kole povedlo. V semifinále bylo třináct mužstev a po-

stupovala první tři. Nám se povedlo vyhrát své krajské kolo a zajistili jsme si tak místo do Prahy. To byl náš hlavní cíl a musím říct, že po tomto kole to z nás hodně spadlo. Do Prahy jsme si to tak jeli hlavně užít,“ přidal k samotné cestě na finálový turnaj Motl.

Finálová pohádka

Do finále, které hostila pražská tržnice v Holešovicích, dorazila stovka týmů. Tam se už hrála nejznámější 501, která se odehrává i na největších turnajích. Jediným rozdílem oproti profesionálnímu bylo, že se mohlo zavírat bez dvojnásobku. Do každého souboje nastoupili tři členové mužstva, aby nemohlo dojít k remizovému stavu. Nejlepších 32 celků po základních skupinách pak nastoupilo do klasického pavouka, kam se ze čtvrtého místa povedlo probojovat i chlapcům z Krumsína.

„Byli jsme uvolnění od startu, což bylo znát. Loni klukům Praha utekla o deset bodů, a to jsme nechtěli zopakovat. Dařilo se nám a velmi pomá-



Hlavním cílem původně byl postup do pražského finále. Foto: archiv L. Motla



Čtveřice z Krumsína dosáhla na životní šipkařský úspěch. Foto: archiv L. Motla

halo i to, když člověk viděl, jak jeho partáci drtí své soupeře. Poté jsme už šli stylem, že se chceme dostat přes první kolo, poté přes čtvrtfinále a v semifinále už jsme chtěli za každou cenu přidat výhru, abychom si užili finále na pódiu, kde všechno snímala kamera a diváci v hale se mohli dívat tak, jak jsou fanoušci zvyklí při sledování největších turnajů na světě,“ pokračoval Lukáš Motl.

Finálový duel v sobotním podvečeru sledovala zaplněná hala a před kamerami to byla zase nová zkušenost pro celou čtveřici. „Nervozita tam nějaká byla, ale člověk se zároveň těšil a šel si to hlavně užít, což nám dodalo určitý klid. Všlo to pak parádně, a i když se dalo zavírat singlem, tak se mi to povedlo zakončit dvěma douby. Byl to pro nás neuvěřitelný a krásný zážitek, který nám navíc dodal i spoustu

zkušeností,“ doplnil Motl. Pivka si vychutnají partáci spolu. O vyhrané částce pak už mají také jasno. „Jsme čtyři, takže ta částka se bude dobře dělit. Zatím nám to tedy ještě nepřišlo, ale co jsme se bavili, tak u každého to bude na něco jiného. Někdo řeší dovolenou, někdo hypotéku, za zbytek bychom si pak dokoupili i nějaké vybavení k šipkám,“ přidal na závěr spokojený kapitán.

Lukostřelba Prostějov skvěle na dorosteneckém MČR!



Halové MČR dorostu 2025 dopadlo pro Lukostřelbu Prostějov medailovým úspěchem. Foto: Facebook

NYMBURK, PROSTĚJOV Kompletní sádku medailů přivezl oddíl Lukostřelba Prostějov z halového mistrovství republiky dorostu 2025 v Nymburce. Šlo o první ze seriálu zimních národních šampionátů, přičemž MČR žactva proběhne 8. a 9. března v prostějovské hale Sportcentra – DDM a MČR seniorů bude následovat 15. a 16. března v městské sportovní hale Kostelce na Hané.

Pojďme ale zpět k nymburskému mistrovství, které se lukostřelcům a lukostřelkyním Prostějova vydálo opravdu skvělým způsobem. „V juniorské i kadetské kategorii panuje fakt velká konkurence, takže získat jakékoliv medaile by byl pro nás cenným úspěchem,“ říkala ještě před úvodním republikovým přeborem teta zimy předsedkyně a trenérka Lukostřelby PV Magda Robová.

Nicméně vše dopadlo nad očekávání výborně. Mezi jednotlivci zazářil Denis Zvonek, když vybojoval bronz v nabíjetém startovním poli juniorů. Jeho juniorský parták Jan Čalkovský skončil devátý, kadetka Zita Pechanová obsadila šesté místo, Nikola Šinová byla

sedmnáctá stejně jako kadet Michal Rolenc, zatímco Jindřich Kopecský vybojoval devátou pozici. Celkově slušné individuální vystoupení vyšperkovali svěřenci a svěřenkyně Magdy Robové a Magdalény Majarové dvěma cennými kovy v soutěžích družstev. Juniorský tým v sestavě Zita Pechanová, Denis Zvonek, Jan Čalkovský bral střelbu a kadetský výběr ve složení Nikola Šinová, Michal Rolenc, Jindřich Kopecský dokonce dosáhl na halový mistrovský titul!

„Je to super, dorostenecký šampionát se nám hlavně v kolektivních opravdu povedl. Děkujeme všem našim střelcům a střelkyním za skvělou reprezentaci klubu a rodičům za podporu i pomoc,“ radovala se Robová. (son)

Cyklistům TUFO PARDUS vyšla na dráhovém ME bodovačka

Koblížek v ní skončil pátý a Pszczolarski šestý

Matyáš Koblížek vybojoval na dráhovém ME v Belgii páté místo v bodovačce. Foto: internet

HEUSDEN ZOLDER, PROSTĚJOV Senzační medailový úspěch měl na dosah mladý cyklista TUFO PARDUS Prostějov Matyáš Koblížek u dráhového mistrovství Evropy 2025 v Belgii, kde úspěšně se dvěma klubovými partáky Janem Vonešem a Wojciechem Pszczolarskim reprezentovali své země. Tedy Českou republiku, respektive Polsko.



Hned za ním šestý skončil další prostějovský cyklista Wojciech Pszczolarski. Foto: Facebook

Koblížekovi v Heusden Zolderu parádně vyšel bodovací závod. Dlouho v něm utočil na stupně vítězů, když ve spurtech sice získal pouze šest bodů, ale hned čtyřikrát úspěšně zvládl únik o celý okruh a tím přidal plných osmdesát bodů!

Cenný kov tak byl reálné ve hře, leč nakonec se urodila stále vynikající pátá pozice.

„Je to pro mě určitě životní úspěch. Mám sice juniorské medaile ze světového i evropského šampionátu, ale tohle byla moje premiéra mezi mužskou elitou, což je přece jen jiný level. Věděl jsem, že mám dobrou formu a říkal si, že bych to rád potvrdil. Nemyslel jsem na konkrétní výsledek, ale chtěl něco ukázat. Trenér mi před startem říkal, ať do toho jdu s pokorou, ovšem me přehnanou, ať jsem aktivní. Myslím, že se to od začátku dařilo. Cítil jsem se dobře a byl z toho super výsledek,“ smál se spokojený Matyáš.

Hned za ním šestý skončil v bodovačce jeho oddílový kolega Wojciech Pszczolarski, ostrilý člen polského národního výběru a v minulosti dvojnásobný mistr Evropy z této disciplíny. Koblížek navíc obsadil ještě dvanáctou příčku v madisonu (společně s Adamem Křenkem), zatímco úspěšný olympionik z loňských LOH v Paříži Jan Voneš byl ve scratchi také dvanáctý. Sice se mu podařilo dojet počáteční únik nejsilnější skupiny, ovšem v závěru na absolutní elitu starého kontinentu již nestačil. (son)

„BEZ PRDELAČKY ZA KAČKU SE MASOPUST NEOBEJDE,“

zve Milada Sokolová všechny Prostějovany na sobotu do centra města



První náměstkyně primátora Prostějova Milada Sokolová.
Foto: archiv Večerníku

PROSTĚJOV Už tuto sobotu bude na hlavním prostějovském náměstí T. G. Masaryka pořádně živo! Po roce se sem opět navrací tradiční a mezi našincem velice oblíbená akce „Masopust v Prostějově“. Hojně navštěvovaná masopustní veselice pod taktovkou osvědčené ostravské agentury Gryff zcela jistě i v sobotu 1. března přitáhne stovky návštěvníků z Prostějova i celého okolí. A jak v exkluzivním rozhovoru pro Večerník zdůrazňuje první náměstkyně primátora Prostějova Milada Sokolová, během veselice nebude chybět masopustní průvod masek, pochoutky ze zabijačky včetně již neodmyslitelné prdeláčky za kačku! „Masopust v Prostějově 2025“ začíná v sobotu už v 10.00 hodin!

v rámci exkluzivního interview pro Večerník se ptal

Michal KADLEC

„Paní první náměstkyně, masopustní veselice se už v Prostějově stala lákavou tradicí, souhlasíte? Kolikrát masopust v pořadí už to vlastně je a jak vzpomínáte na uplynulé ročníky?“

„První masopust organizovaný městem se v Prostějově odehrál již v roce 2017, má tedy dlouhou tradici. Akci zavedla tehdejší náměstkyně Ivana Hemerková, která měla kulturu ve své gesci. A bylo to skvělé rozhodnutí! Každá akce spojená s jídlem a veselím slaví bezpochyby úspěch a lidé na ni rádi vzpomínají.“

„Bude letošní masopust něčím odlišný od minulých ročníků?“

„Stejně jako v letech minulých, tak i letos jsme se obrátili na léty osvědčenou agenturu Gryff, která má celou organizaci „pod palcem“. Oslovení začnou úderem desáté hodiny dopolední průvodem masek, chybět nebude povídání fezníka Krkovičky, těšit se můžeme na pohádky, zpívání, ale samozřejmě i spousty dobrot.“

„Mohou se Prostějované opět těšit na zabijačkové pochoutky včetně již slavné „prdeláčky za kačku“?“

„Bez prdeláčky za kačku by se přeci tato událost neobešla! Doporučuji všem, kteří mají zájem si dobrou polévku odnést,

aby si přinesli vlastní nádobu. Zabijačkových dobrot bude opět spousta, nepochybují, že opět bude z čeho vybírat!“

„Jak bude náměstí obsazeno stánkovým prodejem? Co všechno trhovi budou návštěvníkům nabízet?“

„Půjde samozřejmě nejen o dobré jídlo a pití, ale chybět nebudou i dobové stánky s řemeslnými výrobky, na své si přijdou i děti. Jedná se vždy o pestrý trh, a to jak vizuálně, tak nabídkou.“

„Na co vy osobně se těšíte nejvíce?“

„Jaký máte vztah k zabijačkovým pochoutkám?“

„Miluju je! Vyrostla jsem na domácích zabijačkách, ochutnávala jsem maso z kotle, baštila prdeláčkovou polévku, do které rodiče přidávali na talíři brambory, jitrnice i tlačenkou. Zbožňovala jsem i mozeček z vejce, ovšem nyní jsem na pochybách, zda bych ho po mnoha letech vůbec ochutnála...“

„Dovolte specifickou otázku na závěr. Objednali jste na akci i krásné počasí? A co byste vzkázala návštěvníkům prostějovského masopustu s letopočtem 2025?“

„Vždy do nebes posílám před každou větší akcí prosbu o pěkné počasí. Pevně věřím, že nebude přšet, to by mohla být jediná kačka na této akci. A Prostějovanům přeji, aby se přišli pobavit, akcí si užili a naplnili bríška dobrotami!“



Pochoutky ze zabijačky bude i tuto sobotu připravovat zkušený fezník Krkovička!
Foto: archiv Večerníku

MASOPUST

v Prostějově

1. 3. 2025

10:00 – 16:00 hodin
nám. T. G. Masaryka

Jednodenní lidová akce s masopustními maskami, písničkami, lidovou zabijačkou a komorním stylovým jarmarkem s občerstvením a s fezníckými krámkami

<p>10:00 ♦ Zahájení Masopustu v Prostějově Předání masopustního práva chase Masopustní průvod „okolo rynku“ Vynášení prasátka a vyprávění fezníka Krkovičky</p> <p>10:15 ♦ Rabussa – písničky jarmareční</p> <p>11:00 ♦ Masopustní taškařice aneb na rynku je veselo</p> <p>11:30 ♦ Půtky a šermíče měšťanské</p> <p>12:00 ♦ Masopustní maškary a souzení kozla</p> <p>12:30 ♦ Hej hola do kola...a muzikanti hrajte</p> <p>13:00 ♦ Furianti aneb kdo z koho – divadelní pouliční představeníčko</p> <p>13:30 ♦ Loupežníci, raubíři a darebáci</p> <p>14:00 ♦ Masopustní maškary a pochování basy</p> <p>14:30 ♦ Kejkliři a komedianti...cháska veselá</p> <p>15:00 ♦ Bujaré písně krčem a veselíc</p> <p>15:30 ♦ Polévka za kačku...loučení s masopustem</p> <p>16:00 ♦ Konec masopustní taškařice</p>	
--	--



ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENÁ